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Po proglasitvi litovske neodvisnosti se je v Moskvi začel kongres ljudskih poslancev

Vse večje težave 
Mihaila Gorbačova

Neodvisno Litvo čakajo 
težka pogajanja s SZ

Velika vznemirjenost ob dogodkih v Litvi 
Opozicija proti zamisli o predsedniški republiki

Za Moskvo so »uradne« podpore Litvi vmešavanje v njene notranje zadeve 
To ne skrbi Zahodne Evrope, ki ni priznala sovjetske priključitve Litve

MIHA LAMPREHT

MOSKVA — 2087 navzočih poslan
cev je brez večjih zapletov potrdilo 
dnevni red tretjega izrednega Kongre
sa ljudskih poslancev. Na dnevnem 
redu, proti kateremu je bilo 399 po
slancev, sta sprememba in dopolnitev 
ustave Sovjetske zveze in izvolitev 
Predsednika Sovjetske zveze. Svet na
rodnosti in vlada bosta ocenila litov
sko neodvisnost. Zgodovinar Jurij Afa- 
nasjev je v razpravi javno demistifici- 
ral Lenina in nosilce partijske oblasti, 
70 let zgodovine pa označil kot nada
ljevanje nasilja in terorja. CK KPSZ 
naj bi nadaljeval predsinočnji plenum.

Po igranju državne himne »Sojuz 
Uerišimij« je predsedujoči Mihail Gor
bačov odprl tretji izredni Kongres 
ljudskih poslancev, ki se ga udeležuje 
2087 poslancev. Sledila je potrditev 
dnevnega reda, proti kateremu je gla
sovalo 399, vzdržalo pa 98 poslancev. 
Kongres bo tri- in ne dvodneven, kot 
so spočetka napovedali, v sredo pa naj 
bi komisija razglasila izid glasovanja o 
prvem predsedniku Sovjetske zveze. 
Mihail Gorbačov je uvodoma dejal, da 
ne razp°la9a s pismeno informacijo o

dogodkih v pribaltski Litvi, ki je raz
glasila neodvisnost, povedal pa je, da 
tamkajšnje vznemirljive razmere pri
tegujejo pozornost vseh narodov Sov
jetske zveze. 58 litovskih poslancev ni 
na kongresu, kajti novi predsednik li
tovskega vrhovnega sovjeta Vytautas 
Landsbergis je dejal, da litovski po
slanci ne morejo biti hkrati poslanci 
druge države.

Že dopoldne se je, po govoru pod
predsednika vrhovnega sovjeta Sov
jetske zveze Anatolija Lukjanova, k 
besedi prijavilo 198 poslancev, Lukja- 
nov pa je med drugim poudaril, da je 
uvedba predsedniške funkcije nujno 
potrebna za stabilizacijo Sovjetske 
zveze in da mora partija oblast pre
pustiti državnim organom. V dopol
danski razpravi je največjo pozornost 
v dvorani pritegnil nastop zgodovinar
ja Jurija Afanasjeva, ki je dejal, da je 
medregionalna poslanska skupina na 
Mihaila Gorbačova, naslovila pismo, 
hkrati pa tudi objavila razglas proti 
izvolitvi predsednika Sovjetske zveze 
na tem zasedanju. Po njegovih bese
dah člani omenjene skupine ne more
jo pristati na imenovanje predsednika
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VILNIUS, MOSKVA — Medtem ko glasnik sovjetskega 
.zunanjega ministrstva Gerasimov obsoja »kogarkoli« bi pri
znal obstoj »republike Litve«, dobiva nova neodvisna re
publika številna priznanja in izraze podpore, v Vilniusu pa 
si nadejajo, da bodo njihovemu zgledu kaj kmalu sledili 
tudi v Latviji in v Estoniji.

Genadij Gerasimov je včeraj jasno opozoril, »da bi se 
grobo vmešal v notranje zadeve Sovjetske zveze, kdorkoli 
bi nam skušal uradno vsiljevati svoja stališča o proglasitvi. 
litovske neodvisnosti«. Predsinočnjim je namreč glasnik 
Bele hiše Mariin Fitzwater izjavil, da ZDA pozivajo sovjet
sko vlado, naj spoštuje voljo Litovcev, ki je prišla do izraza 
v sklepih njihovih svobodno izbranih predstavnikov. Fit- 
zwater je še poudaril, da ZDA niso nikoli priznale nasilne 
priključitve neodvisnih pribaltskih držav. »Vedno smo pod
pirali neodtujljivo pravico ljudi pribaltskih republik do 
mirne samoodločbe«. Podobno kot »neuradna« izjava Bele 
hiše, za Gerasimova je ta »neuradnost«.zelo pomembna, so 
tudi druge zahodnoevropske države podprle sklep litovske
ga parlamenta. Italijanska vlada, ki ni nikoli priznala pri
ključitev Litve k Sovjetski zvezi, »pozdravlja« proglasitev 
neodvisnosti, ki jo je izrekel prvi svobodno izvoljeni litov
ski parlament od začetka druge svetovne vojne. Farnesina 
navaja, da je bilo to mogoče po zaslugi novega političnega 
ozračja, ki je v Sovjetski zvezi. Italijanska vlada obenem 
želi, da bi določitev statusa Litve in njenih odnosov s Sov
jetsko zvezo reševali na odprtem in spoštljivem dialogu 
med vsemi zainteresiranimi in v duhu načel helsinške kon
ference ob upoštevanju gospodarskih želja prizadetih naro
dov in legitimnih varnostnih interesov Sovjetske zveze.
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Occhetto ponuja 
novo »stvar« 

in z njo pogled 
preko obzorja

RADO GRUDEN

Z bolonjskim kongresom se je kon
čalo neko obdobje v zgodovini itali- 
ianske komunistične partije in začelo 
Povsem novo, v katerem pa je še ved- 
n° mnogo neznank. Stare partije de
mokratičnega centralizma ni več, ime 
lr> simboli za določen čas sicer še 
0stajajo, pa čeprav naj bi že jeseni 
Prišlo do ustanovitve nove politične 
orrnacije. Nove so tudi struje, ki za- 
iopajo povsem različna stališča v 
Vezi s prihodnostjo te še vedno dru- 

'le sile na italijanskem političnem
Prizorišču.

Toda največjo novost pa predstav- 
iQ Occhettova »stvar«, ki naj bi po 
Cinikovih besedah »presegla obzor- 
krj, do katerih je lahko segla stara 
č:1- Kongres v Bologni, ki so ga za- 
bntVa!* zagovorniki fronte za »ne«, je 
»trdil Occhettove predloge in partij- 
^ 0 barko usmeril v razburkane vode 
i^krnavljanja nove politične formaci- 
tjii naj bi v svojih vrstah zbrala vse 
/e Ie skupine in posameznike, ki jim 
l0r?.?yPen boj za alternativo sedanji 
b! k moči v italijanskem političnem 

oblastniškem sistemu. 
dn .uk lomu da številke s kongresa 
i? ’eio Occhettu jasno večino, pa pot 
oJjmrega v novo ne bo lahka. Najbolj 
f kjčne nasprotnike preobrazbe KPI v 
j v° stranko bo imel že znotraj parti
ja Samef kjer 33 odstotkov ne zagovar- 
jj,. tajnikovih izbir. Occhettu namreč 

lub izredno razčlenjenemu uvodne- 
j.Qu Posegu in jasni repliki po končani 

zPravi ni uspelo prepričati svojih 
Sf SProtnikov v umestnost opuščanja 

Jn iskanja novih poti. Diplo- 
en' ° Premirje med Occhettom na

' ii ,ers ram
Natto in Ingraom na drugi 

oD — je bilo sicer sklenjeno, toda 
pQ°rriciia ' nekaj povsem novega za 
tj n‘h - prav gotovo ne misli popusti- 
kq?ri zanjo bistvenih vprašanjih, v 
nQ poudarjajo predvsem nujnost 
kpjaiinjega obstoja sicer prenovljene 
site ^0t samostojne stranke v italijan- 

Jh političnem prostoru.
'-eorriv se je KPI z let 

□ in je klasično
zn '-‘'Cno ter razredno ideologijo že

-f^uv se je KPI z leti že močno 
nQ^rrienila in je klasično internacio- 

stično ter razredno ideologijo že 
Qvna/ zamenjala z drugimi vredno- 
^ADALJEVANJE NA 2. STRANI

Za predsednika centralnega komiteja presenetljivo izvoljen Aldo Tortorella

Pričakovana potrditev Accfdla Occhetta 
na mestu generalnega sekretarja partije

BOLOGNA — S potrditvijo Acchila 
Occhetta na mestu generalnega sekre
tarja in dokaj presenetljvo izvolitvijo 
Alda Tortorelle za predsednika cen
tralnega komiteja se je v Bologni v 
nedeljo zaključil 19. izredni kongres 
KPI. S padcem zastorja nad kongresni
mi dogajanji pa se je začelo novo ob
dobje v zgodovini KPI, ki naj bi se že 
v kratkem spremenila v povsem novo 
politično formacijo.

Occhetto (na sliki AP takoj po iz
volitvi) je dobil podporo 213 članov 
centralnega komiteja, medtem ko jih 
je proti njemu glasovalo 23, vzdržalo 
se je 71 članov, 5 pa jih je oddalo bele 
glasovnice. Vzdržali so se zagovorniki 
resolucije Ingrao-Natta, ki so hoteli na 
tak način izraziti svoje nestrinjanje s 
tajnikovo resolucijo, istočasno pa so s 
tem, da niso glasovali proti Occhettu, 
poudarili težnjo po enotnosti znotraj 
stranke.

Če je potrditev Occhetta predstav
ljala le golo formalnost in je bilo 
vprašljivo le število glasov, ki naj bi

jih dobil, pa je mnogo bolj presenetlji
va izvolitev Alda Tortorelle za pred
sednika centralnega komiteja. V zvezi 
z imenom predsednika CK je namreč 
prišlo do nepredvidenih zapletov. Po
tem ko je že prej odpadla kandidatura 
Alessandra Natte, za katerega se ni
hče ni posebej prizadeval, je vse kaza
lo, da naj bi končno predsedstvo parti
je prevzel Giancarlo Pajetta. Na to mi
sel je vodilo tudi njegovo imenovanje 
za predsednika bolonjskega kongresa. 
Toda po njegovem nočnem javnem 
vzdržanju pri glasovanju o treh kon
gresnih resolucijah, kjer je bil pred 
kongresom jasno na strani »ne«, so se 
pripadniki struje Ingrao-Natta uprli 
predlogu zagovornikov Occhettove 
resolucije in zahtevali, da se predsed
nika CK izvoli iz vrst tistih, ki so se na 
glasovanju izrekli za 2. resolucijo. Po 
dogovorih v vrstah posameznih »za
vezništev« je nato na tajnem glasova
nju skoraj plebiscitarno prišlo na dan 
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Čilenci pozdravili predsednika Alywina
SANTIAGO DE CHILE — Ko si je 

včeraj Patricio Alywin zapel trak s čil
sko rdečo, belo in modro trobojnico, je 
pod balkonom rožnate palače La Mo- 
neda eksplodirala radost prebivalstva, 
ki je po dvajsetih letih smelo ploskati 
demokratično izvoljenemu predsedni
ku.

Alywin je v svojem prvem govoru 
množici, ki ga je izvolila dejal, da se 
bo boril za Čile, ki bo res država vseh 
Čilencev in v kateri ne bodo imeli dr
žavljanske pravice nasilje, prelivanje 
krvi in sovraštvo.

Žal so te njegove besede že spre
mljali poulični neredi, ki so se zaklju
čili s posegom »carabinerosov« in s 
skoraj 200 ranjenci. Ža nerede, ki so se 
ponekod sprevrgli v pravo pustošenje 
po trgovinah mestnegia središča, naj bi 
poskrbele skrajnolevičarske politične 
grupacije.

Na sliki (AP): predsednik Alywin 
nagovarja množico v Santiagu

Piacere RAI1 
ponuja 

italijanskim 
gledalcem 

idealni 
Trst
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Umirjen protest temnopoltih prodajalcev s trgovino na pločnikih

V Firencah je občina v težki krizi 
zaradi posega šefa pohcije Parisija
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Protest senegalskega udeleženca protestnega sit-ina (AP)

FIRENCE — Ob šestih zjutraj so Fi
rence zadobile neobičajen videz. V 
strogem mestnem središču, kjer se že 
v tako zgodnjih jutranjih urah priče
njajo zbirati temnopolti »poulični« 
prodajalci, je kar mrgolelo policije in 
karabinjerjev. Pričel se je namreč »lov 
na črnca«, kot so dejali zastopniki se
negalske skupnosti, ki živi v Firencah.

Policija in ' karabinjerji niso imeli 
veliko sreče, saj so do poldneva isto
vetili le 12 temnopoltih oseb, ki niso 
imele primerno urejenih dokumentov. 
Gre za 12 Tunizijcev, ki so imeli že 
opravka s pravico zaradi prodaje 
manjših količin mamil. Na stotine črn
cev in,drugih prebivalcev držav, ki ne 
spadajo v gospodarsko-politično enoto 
evropske skupnosti, pa se je v jutra
njih urah zbralo na trgu pred stolno 
cerkvijo, kjer so skupaj z mladimi flo
rentinskimi »panterji« in zastopniki 
nekaterih strank, organizirali sit-in. V 
popoldanskih urah so člani senegalske 
skupnosti sklenili, da v znak protesta 
proglasijo gladovno stavko. Tudi v 
tem primeru so jih podprli študentje, 
ki so si že v jutranjih urah pomazali 
obraze s črno barvo in »zasedli« neka
tera od včeraj prepovedana območja,

kjer so prodajali vezalke za čevlje in 
podobne drobnarije.

V Firencah pa so še najmanj težav 
povzročili prav temnopolti prodajalci, 
ki razkazujejo svoje artikle kar na 
pločnikih. Policijska akcija, za katero 
se je odločil prefekt Parisi, je namreč 
v mestu povzročila zdaleč težje posle
dice, saj je občinska uprava na tem, da 
jo pokoplje kriza. Komunisti so priča
kali včerajšnje zasedanje občinskega 
sveta in formalno izrazili zahtevo, naj 
se župan Morales odreče svoji funkci
ji. Giovanni Bellini, ki vodi skupino 
komunističnih svetovalcev, je namreč 
dejal, da mora Morales proč, ker ni 
kos trenutnemu položaju in ker je ce
lotno zadevo prepustil šefu policije. 
Komunisti so tudi najavili možnost, da 
zapustijo koalicijo KPI-PSI-PSDI, ki 
trenutno vodi Firence.

Kriza trka torej na vrata florentin
ske občinske uprave, župan Morales 
pa je dejal, da ga je Parisi izdal, saj 
mu je obljubil, da bodo ukrepi stopili 
v veljavo šele takrat, ko bodo temno
poltim prodajalcem zagotovili druge 
»prodajne« cone. Tako Parisi kot Mo
rales sta bila včeraj tudi v Rimu, kjer 
sta se sestala s podpredsednikom mi
nistrskega sveta Martellijem.

Zapora avtoprevozov 
ni za sedaj povzročila 

hujših zapletov

RIM — Prvi dan zapore avtoprevoznikov včlanjenih v 
FIAP, FAI in FITA je po vsem sodeč minil brez hujših 
zapletov. Le na nekaterih odsekih italijanskega cestnega 
omrežja je prišlo do spontanega zbiranja avtoprevozni
kov, ki so s svojimi težkimi tovornjaki obtežili promet.

Po podatkih, ki so jih posredovala »nestavkajoča« 
združenja, je bila udeležba nehomogena. Največ »stavka
jočih« je bilo v Milanu (32,6 odstotka), v Bologni 17,2 
odstotka, v Genovi 16,4, v Neaplju pa le 12,5 odstotka. 
Kljub temu pa je Confindustria ze protestirala, ker »peš
čica« s cestnimi zaporami in drugimi sredstvi ovira ne
moten pretok blaga po italijanskem cestnem omrežju.

Na sliki (telefoto AP): »stavkajoči« milanski avtopre
vozniki

V Sloveniji se je začela volilna kampanja 
Majhna Kučanova prednost pred Pučnikom

Odvzeli pravice 
predsedniku 
IO ZOFO 
Marojevicu

LJUBLJANA — Predsednik republiške volilne ko
misije Emil Tomo je včeraj na tiskovni konferenci 
razglasil, da se je uradno pričela volilna kampanja 
čeprav zakon v tej zvezi ne predvideva česa poseb
nega. Volilni boj strank pa se je dejansko že začel in 
se iz dneva v dan zaostruje.

Doslej so znani vsi uradni kandidati za predsedni
ka predsedstva in njegove člane. V prihodnjih dneh 
pa bodo objavili še kandidate za tri republiške .zbo
re.

Za predsednika predsedstva (kot tudi za kandiatu- 
re) so obstajali trije načini vlaganja kandiatur. Lah
ko so jih predlagali na zborih volilcev, na katerih je 
kandiat moral dobiti več kot 5000 glasov, lahko je 
zbral 5 tisoč overovljenih podpisov ali pa je kandidi
rala kaka stranka, ki je poprej predložila pet tisoč 
overovljenih podpisov in je na podlagi tega uradno 
vpisana v seznam strank.

Ivan Kramberger, znani neodvisni kandidat, ki je s 
svojim originalnim nastopom zbudil veliko zanima
nje radovednega slovenskega občinstva, je komisiji 
predložil šest tisoč overovljenih podpisov, sam pa 
jih je zbral- 22 tisoč. Komisija je podpise pregledala 
in v tridesetih primerih ugotovila nepravilnost: žig 
je bil na primer napačen, ni ga bilo, overovila ga je 
krajevna skupnost in podobno. Ker pa je veljavnih

podpisov več kot pet tisoč, je njegova kandidatura 
legitimna.

Dr. Marko Demšar je bil redno prijavljen kot kan
didat ZSMS-Liberalne stranke, kar je bilo sprejeto 
na volilni konvenciji stranke. Postopek kandidiranja 
predstavnika Demosa Ivana Pučnika in ZKS-Stranke 
demokratične prenove Milana Kučana pa je potekal 
na zborih volilcev. Pučnikovo kandidaturo so pred
ložili v tej obliki volilni komisiji do 7. februarja in 
zaradi tega je bila predložena po uradni poti na 
vseh zborih. ZKS-Stranka demokratične prenove pa 
tega ni naredila in je zato sama poskrbela za pred
stavitev kandidature na skoraj vseh zborih.

Zbori volilcev so potekali v vseh 62 občinah, sku
paj jih je bilo 1.882 in na njih je sodelovalo 63.213 
volilnih upravičencev ali 1 odstotka vseh slovenskih 
volivcev. Na zadnje zbore volilcev, v zvezi s kandia- 
turami Marka Bulca in Janeza Drnovška za člana 
zveznega predsestva, je prišlo 28 tisoč ljudi. Primer
java ni povsem homogena, saj je takrat zbore sklice
vala Socialistična zveza delovnega ljudstva, sedaj po 
novem zakonu, pa jih država; takrat še niti ni bilo 
strank in strankarske tekme. Vendar vedno večja 
udeležba, nedvoumno govori o izrednem zanimanju.

Na vseh teh zborih se je za kandidaturo Kučana 
izreklo 38.169 volilcev, za njegovega antagonista Jo

žeta Pučnika pa 36.352. Razlika ni velika v resnici je 
nekoliko večja, ker niso, kot že rečeno, na prav vseh 
zborih volilcev predstavili Kučana kot kandidata.

Vendar je razlika presenetljiva, saj se je na sploš
no računalo in predvidevalo, da uživa Kučan plebis
citarno osebno podporo in splošen ugled, ki je ne
sporen. Očitno pa že delujejo stranarski argumenti 
in grupiranja, pri čimer ima Demos določeno pred
nost.

Seveda pa je treba še povedati, da gre za 4-odstot- 
ke volilnega telesa, aktiviste in politično najbolj 
»vroče« volilce, ki seveda niso objektiven test in ne 
kažejo volilnega telesa v celoti.

Kučan precej močno vodi na Primorskem v vseh 
ljubljanskih občinah, v Celju in Mariboru. V Murski 
Soboti pa je razmerje sil obratno: 2.014 gdasov za 
Pučnika in 1.450 glasov zaJCučana. Najmanj ugodno 
razmerje za Kučana je v Škofji Loki, kjer je prejel 
562 glasov, Pučnik pa kar 1.110.

V petek bo naslednji formalni akt, ko bodo v pro
storih republiške volilne komisije žrebali vrstni red 
predsedniških^ kandidatov in kandidatov za člane 
predsedstva. Žreb bo namreč odločil, po kakšnem 
vrstnem redu bodo napisani na "glasovnici, ki jo bo 
dobil v roke volilec.

BOGO SAMSA

LJUBLJANA — Veliko preseneče
nja je v javnosti povzročilo sporočilo 
samoupravnih organov Zveze za ohra
nitev enakopravnosti občanov, v kate
rem so podpisani Branislav Jokanovič, 
Radmilo Jecič in Radovan Nikič spo
ročili, da po sklepu skupne seje od- 
vzemjo predsedniku IO ZOEO Dragiši 
Marojevicu vse pravice, ki izhajajo iz 
funkcije predsednika Zveze. Zapisali 
so tudi, da se ograjujejo od njegovih 
izjav in tudi da se ne strinjajo z napo
vedanim mitingom 12. marca ob 18. 
uri , ki naj bi bil pred skupščino Re
publike Slovenije. »Odstavljeni« Ma- 
rojevič je dejal, da gre za poskus sku
pine ljudi znotraj ZOEO, da blokirajo 
kandidature nekaterih članov za bliža
joče se volitve. Šlo naj bi torej za 
predvolilni manever. Poleg tega pa je 
Marojevič dejal še nekaj pikrih pri
pomb na račun podpisnikov izjave za 
v javnost. »Pri Nikiču gre za željo po 
publiciteti, Jecič pa je tisti, ki je po
skušal blokirati volitve,« pravi njihc' 
kolega Marojevič.

• Težave Gorbačova
v času splošne družbene krize, ko vod
stvo doživlja poraz, ki ga želi zapolniti 
s predsedniškim institutom. Na izvoli
tev bi pristali šele, ko bo v celoti izde
lana demokratična ustava, ki bo zago
tavljala svobodno delovanje opozicije. 
»70 let smo bili v slepi ulici, naša poli
tika, od Lenina do danes, pa ni nič 
drugega kot politika nasilja in teror
ja,« je dejal Afanasjev. V dvorani je 
završalo, predsedujoči Mihail Gorba
čov ga je odločno prekinil, češ da je 
prekoračil odmerjen čas razprave. Pr
vič v zgodovini je zakonito izvoljeni 
poslanec v kongresni dvorani znotraj 
Kremlja, ki jo krasi večmetrski portret 
Lenina, tako srdito in javno demistifi- 
ciral svetinjo sovjetske partije in kriti
ziral nosilce partijske oblasti.

V razglasu medregionalne poslan
ske skupine, ki so ga delili ob vstopu 
v dvorano, je med drugim poudarjeno, 
da je naglica v zvezi z izvolitvijo 
predsednika Sovjetske zveze nevarna 
in da so potrebne vsenarodne volitve 
predsednika na alternativnih temeljih. 
Kongresu predlagajo predhodno preu
čitev osnutka zakonodaje o predsedni
ku, zatem pa referendum.

Na dnevnem redu zasedanja so tudi 
spremembe ustave SZ, v predlogu no
vega člena 6, ki je doslej zagotavljal 
vodilno vlogo KPSZ, je med drugim 
zapisano, da »KPSZ, druge partije 
(stranke), sindikalne mladinske in 
družbene organizacije in gibanja, pre
ko svojih predstavnikov, izvoljenih v 
sovjete narodnih poslancev, sodelujejo 
pri utrjevanju politike sovjetske drža
ve, pri upravljanju državnih in sploš
nih družbenih del«. Člen 7 med dru
gim določa, da morajo delovati v okvi
rih ustave in zakonov, prepovedane pa 
so stranke ali gibanja z namenom 
spreminjati sovjetski ustavni sistem 
ali ki bi razpihovale socialne, nacio
nalne ali verske strasti.

• Litvo čakajo
Manj »politične«, zato pa bolj čus

tveno obarvane So bile izjave raznih 
poljskih predstavnikov, ki so izrazili 
»zadovoljstvo in veselje«, a Obenem

tudi strah, da ne bi prišlo do nepred
vidljivih zapletov. Poljaki nimajo po
mislekov, da bi priznali novo državno 
tvorbo, istega mnenja je madžarski zu
nanji minister Laszlo Kovacs. Pred
stavniki drugih zahodnoevropskih dr
žav (Švedske, Norveške, Danske, Fran
cije in Velike Britanije) pa navajajo, 
da se priznanje litovske neodvisnosti 
ne zastavlja, ker niso nikoli priznali 
litovske »nasilne aneksije«.

V vseh teh splošnih ocenah pa zveni 
kot neuglašena struna izredna previd
nost bonske vlade, ki je do neke mere 
razumljiva, ker se Bonn noče kompro
mitirati pred Moskvo v kočljivih tre
nutkih združevanja obeh Nemčij.

Če so Nemci previdni, tega ne mo
remo trditi za Litovce, ki so v nedeljo 
s pravim ljudskim rajanjem proglasili 
pridobljeno neodvisnost. Novi pred
sednik republike Litve Vytautas 
Landsbergis je namreč ob izidu glaso
vanja v nedeljo pomenljivo vzkliknil 
»Latvija bo svobodna«, poslanci pa so 
mu vzklikali v odgovor »tudi Estonija 
bo svobodna«. Litva hoče torej vses
transko podpreti ostali dve pribaltski 
republiki, ki ju z njo druži enaka uso
da. Estonija se že pripravlja na podo
ben korak, težje bo za Latvijo, ki se je 
v precej večji meri rusificirala, tako da 
je priseljencev in njihovih potomcev 
več kot domačinov. Vsekakor pa so v 
Moskvi že pripravili zakonski osnu
tek, ki bi v bodoče preprečil odcepit
ve, saj predvideva poleg republiškega 
referenduma, petletno prehodno ob
dobje, končni sklep pa naj bi dal kon
gres ljudskih poslancev z dvotretjin
sko večino.

Novi predsednik Landsbergis pa se 
dobro zaveda težav, ki še čakajo Litvo. 
Litovski parlament je zato včeraj po
zval »vse države sveta«, naj izrazijo 
»bratsko solidarnost in podporo« pri
baltski Litvi, »ki se je vrnila v okrilje 
svobodnih držav sveta«. Parlament je 
obenem poudaril, da bo republika Lit
va jamčila in spoštovala pravice vseh 
»svojih državljanov in pripadnikov na
rodnih manjšin«, ki živijo na njenem 
ozemlju. Landsbergis je včeraj pouda
ril, da niso tako naivni, da bi mislili, 
kako so s proglasitvijo neodvisnosti 
rešili vse svoje težave. Glede odprtih 
vprašanj s Sovjetsko zvezo je novoiz

voljeni predsednik navedel, da jih 
bodo reševali na dvostranskih pogaja
njih »suverenih držav«. Landsbergis si 
ne beli glave s sovjetskimi zahtevami 
o odškodnini, saj trdi, da bi jih z lah
koto izničili, če bi zahtevali od Sovjet
ske zveze vojne reparacije za izgublje
no neodvisnost, teror in žrtve sovjet
ske okupacije.

• Occhetto ponuja
tami, pa si je danes ob vseh spre
membah, do katerih je prišlo v svetu 
in predvsem v Vzhodni Evropi, kjer so 
se lani kot hiše iz kart drug za dru
gim podirali realsocialistični sistemi, 
težko predstavljati, da bi KPI kot taka, 
pa naj se odloči še za take reforme, 
lahko vsaj ohranila svoje dosedanje 
politične položaje. Zato najbrž v Oc- 
chettovem predlogu po ustanovitvi 
nove množične reformistične levičar
ske stranke mnogi znotraj in zunaj 
KPI vidijo edini način za zaustavitev 
nazadovanja, istočasno pa v njem 
lahko vidijo tudi možnost za alterna
tivo sedanjemu sistemu logike oblasti 
v državi.

Occhetto za »stvar« išče zaveznike 
v vseh družbenih slojih. Socialne 
vrednote in problemi povezani z de
lom ter zaposlovanjem so v njegovem 
predlogu močno poudarjeni, vendar 
pa je predlog daleč od tega, da bi po
nujal le »delavsko« stranko. Njegove 
ambicije so mnogo širše in segajo od 
najrazličnejših levičarskih gibanj pre
ko radikalcev in ambientalistov vse 
do katoliških gibanj.

V kolikšni meri bo v teh svojih pri
zadevanjih uspel, je zelo nehvaležno 
napovedovati, vendar pa je uspeh te 
nove stranke v veliki meri odvisen od 
sodelovanja s socialisti. Prav na tem 
področju je kongres v Bologni že pri
nesel precej novosti. Med KPI in PSI 
ni več debelega zidu, ki so ga postav
ljali dolga desetletja in je še pred le
tom dni na rimskem kongresu KPI iz
glodalo, da je ta zid neporušljiv. Zid 
sicer še stoji, toda njegovi temelji so 
zdaj mnogo bolj majavi. Prostora za 
pretirani optimizem, da bo po sedmih 
desetletjih ločitve že v kratkem padel 
tudi ta »berlinski zid«, sicer za zdaj še

ni, toda na kongresu so prišli na dan 
nekateri jasni znaki, da se v odnosih 
med socialisti in komunisti nekaj 
spreminja. Razlike v pogledih na na
čin sodelovanja ostajajo še naprej 
precej jasne in komunisti ne pristaja
jo na »socialistično enotnost«, kot si 
jo zamišlja Craxi. Po 'drugi strani pa 
so v Bologni oboji pustili mnoga od
prta vrata, ki dopuščajo, da se KPI in 
PSI počasi začneta soočati in pogo
varjati o skupnih programih. -In prav 
na dogovarjanju o skupnih programih 
naj bi tudi temeljila nova Occhettova 
stranka.

»Stvar«, ki si bo v mednarodnem 
okviru prizadevala za vstop v Socia
listično internacionalo, pa v italijan
sko politično stvarnost prinaša še eno 
novost. Occhetto namreč predlaga 
umik strank iz javnih ustanov. Te naj 
bi namreč vrnili »družbi in posamez
nikom«. In tajnik KPI je že napovedal, 
da bodo v potrditev teh reformističnih 
teženj predstavniki partije takoj po 
kongresu izstopili iz upravnih svetov 
javnih ustanov. Če se bo to res zgodi
lo, bo zanimivo videti, kaj bodo storili 
drugi, predvsem pa socialisti in mor
da tudi demokrščanska levica, katero 
Occhetto tudi uvršča med svoje mož
ne zaveznike. Nedvomno bi ta poteza 
v italijanskem sistemu popolne poli
tične lotizacije predstavljala po
membno novost in odziv drugih bo že 
nekakšen prvi znak, po kašnih vodah 
bo plula Occhettova barka.

Se trša preiskušnja pa čaka Occhet- 
ta in z njim celotno KPI že na majskih 
upravnih volitvah. Kongres v Bologni 
se je s tem v zvezi izrekel za maksi
malno enotnost, s katero naj bi zaus
tavili nadaljnji osip glasov. Toda na
zadovanju se bo partija skušala upre
ti tudi z odprtimi volilnimi listami, na 
katerih naj bi na jasni programski 
osnovi sodelovali posamezniki, ki pri
padajo najrazličnejšim družbenim 
slojem in tudi prepričanjem.

Boj, v katerega se je spustil Occhet
to je nedvomno zelo tvegan. Na nje
gov predlog bo namesto KPI, ki je se
dem desetletij predstavljala izredno 
važno politično in družbeno silo v 
razvoju italijanske demokracije, na
stala nova politična formacija, ki se 
zgleduje po zahodnonemških social

nih demokratih. Izbira nove poti je 
bila nujna, toda prihodnost te nove 
sile, ki naj bi ime dobila na nasled
njem kongresu KPf (hi bo najbrž tudi 
zadnji), je še zelo meglena im nejasna. 
Toda za marsikoga ta izziv predstav
lja neko novo in popolnoma drugačno 
perspektivo, ki jo je nakazal tudi Oc
chetto v zaključku svojega uvodnega 
posega, ko je komunistom in tudi dru
gim citiral angleškega pesnika iz 19’ 
stoletja Tennysona: »Pridite prijatelji: 
nikoli ni prepozno za odkritje novega 
sveta. Predlagam vam, da skupaj po
gledamo preko obzorja...«

• Potrditev Occhetto
ime Alda Tortorelle. Zanj je namreč 
glasovalo 280 članov CK, proti 14, vz
držanih pa jih je bilo 15.

V noči na nedeljo je 1092 delegatov 
kongresa glasovalo tudi o vseh treh 
kongresnih resolucijah. Kot je bil0 
pričakovati, so bila skoraj v celoti p°' 
trjena predkongresna razmerja, s tem 
da je Occhettova resolucija prejela 
726 glasov (67 odstotkov), resolucija 
Ingrao-Natta 322 (30 odstotkov), Cos- 
suttov predlog pa je dobil glas 37 de
legatov (3 odstotke).

Kot zadnjo kongresno obveznost s° 
delegati opravili volitve novega cen
tralnega komiteja, centralne jamstve
ne komisije in nadzornega odbora^ 
Čeprav se je pred kongresom govoru 
o krčenju števila članov, pa je nov 
partijsko vodstvo za dobrih 15 odsto 
kov bolj številno kot prejšnje. Nov 
CK šteje 353 članov (prej 302), me 
katerimi imajo Occhettovi pristaši 2J 
mest (v starem CK so jih imeli 2JJ1 
zagovorniki resolucije Ingrao-Nat 
jih bodo imeli 105 (prej 66), Arman 
Cossutta pa lahko računa na P0^P°,a 
12 članov CK, medtem ko je njeg0 g 
stališča v starem odboru podpiral0 
članov. Tudi centralna jamstvena 
misija, v katero je bil potrjen Mi 
Budin, ima po novem 72 nainest? 
članov, v njej pa je 49 zagovorni 
prve, 21 zagovornikov druge ir1 za 
govornika 3 resolucije. Po enakih ^ 
terijih so bila razdeljena tudi mes 
9-članskem nadzornem odboru.

R. G.
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Pogovor z voditeljem slovenskih liberalcev

Školč: Izbire 
v osebnem 

življenju 
ne sme 

devalvirati 
nobena 

druga vrednota
BOGO SAMSA

PD: Začniva pri zgodovini vaše 
stranke, ki sega v Krško. Tam je 
Prišlo do preloma. Se danes še 
zgledujete po njem? Je to še idej
no izhodišče?

ŠKOLČ: »Če bi bil natančen, bi 
moral opozoriti, da so se mogoče 
stvari začele že prej. S kongresa v 
Novem mestu leta 82 je anekdota, 
da se za vsako stvar, ki se jo začne, 
vedno potrebuje trdno oprijemališ- 
če, in anekdota pravi, da je Darja 
Colarič, takratna predsednica 
ZSMS, v svojem referatu dejala, da 
le Slovenija v globoki družbeni in 
gospodarski krizi. Dan pred tem, ko 
bi morala prebrati svoj referat, so 
Zazvonili telefoni in nekateri so jo 
hoteli prepričati, naj to trditev 
umakne. Pa jo je kljub temu brala 
in v bistvu je takrat začel nastajati 
novi koncept. Mi smo takrat verjeli 
v neposredno frontnost ZSMS, pri
znavanje vseh različnih interesov, 
Potem je pot počasi vodila navzgor. 
Tako so se znotraj mladinske orga
nizacije uveljavljali še drugi interesi 
in programi. Kritike so bile spočet
ka uperjene zoper posamične stvari, 
z naivno dobro voljo, da je mogoče 
Znotraj sistema nekatere stvari spre
meniti, od energetske politike, na
ložb v Sloveniji, Jesenic, tovarne 
glinice in aluminija v Kidričevem 
do spopadov z JLA, s štafeto. Pred 
nekaj leti se je rodilo spoznanje, da 
brez radikalne preobrazbe politič
nega sistema ni mogoče stvari spre
meniti. Morda se je formalno vse za
belo s tisto znamenito konferenco za 
demokracijo, ki je naredila nekak
šen načrt za parlamentarno republi
ko Slovenije, določila, kakšna mora 
biti skupščina, da je pogoj svoboda 
Političnega in sindikalnega združe- 
vanja, da je treba depolitizirati dr
žavno upravo, vojsko.«

kD: V volilnem boju so na eni 
sfranl socialisti, na drugi Demos. 
Nekje na sredini ste vi. V čem je 
bistvena razlika med vami in le
vim krilom pa vami ter desnim 
krilom?

ŠKOLČ: »Če jemljemo volilni 
spopad kot spopad med enimi in 
Qrvigimi iz slovenskega zornega 
kota, smo tako za prve kot za druge 
moteč element. Nekateri pravijo, da

gre za spopad med starim in novim, 
drugi spet, da je to spopad med par
tijskim in protipartijskim. Za obe 
strani smo moteči, ker ne privoljuje- 
mo v redukcijo spopada med dvema 
velikima blokoma, ampak smo se v 
ta volilni boj spustili računajoč, da 
ni mogoče vseh različnih političnih 
pogledov zreducirati zgolj na ta ve
liki spopad, temveč da je treba za
četi volilni boj s profiliranimi poli
tičnimi programi, dosti bolj raznoli
kimi od velikih blokov.«

PD: Zdaj ste postali liberalci. 
Mnogi vam očitajo, da ste si pot 
izbrali mladostno, prešerno, nere
alno. Kaj to pomeni?

ŠKOLČ: »Take stvari nam vedno 
očitajo tisti, ki niso nikoli svojega 
imena posebej dodelovali. Ali imajo 
demokrati na Slovenskem kakšno 
zvezo z demokrati v Ameriki ali kje 
drugje? Ali so socialni demokrati v 
kakšni programski zvezi s socialni

mi demokrati v Evropi? Izbrali smo 
si ime liberalci z vsem tveganjem 
vred, ker je bilo jasno, da je ime 
ZSMS iz dobe, ki je pri nas ni več, 
in čeprav smo izbrisali pomene, so 
asociacije premočne. Izhajali smo iz 
programskih izhodišč, ki temeljijo 
na spoštovanju identitete posamez
nika. Najbolj primerno se nam je 
zdelo, da si izberemo ime liberalci, 
konec koncev gre za formalne svo
boščine. Z našo stranko je povezan 
velik del boja, ki mu v Sloveniji re
čemo boj za človekove pravice. Za
četki novega koncepta gospodar
skega razvoja, vstopa v Evropo na 
temelju tržne ekonomije so nastajali 
tudi v ZSMS-jevskih krogih. Celo 
tako daleč je šlo, da je morala 
ZSMS kot dokaz, da je stvar mogo
ča, prva podjetja pri nas sama usta
noviti. Program bo treba še precej 
spiliti. Mogoče bomo morali tudi o 
imenu še razmisliti in se dokončno 
odločiti.«

PD: Vaša lastnost je velika laič
nost. V nasprotju s tistimi, ki se 
sklicujejo na komunizem in ki 
imajo vedno ideološki pristop, vi 
ravnate drugače. Izredno pragma
tični ste in mogoče je to vodilo.

ŠKOLČ: »Nam gre tudi za prizna
vanje zadnje izbire v osebnem ži
vljenju, ki je ne more devalvirati 
nobena višja vrednota, kakršna je 
na primer socializem ali narod. Zelo 
zanimiva je bila razprava o pravici 
do splava. Pripravljali so jo ljudje v 
izvršnem svetu, ki pravijo, da se je 
treba več pogovarjati o populacijski 
politiki, da Slovenci izumirajo, na 
drugi strani pa v Demosu trdijo, da 
je pravica do splava nedotakljiva, a 
da je treba zato, ker Slovenci izumi
ramo, o tem drugače govoriti. Se 
pravi, narod je nad pravico ženske, 
da odloča o rojstvu svojih otrok. V 
tem je razlika med liberalci in obe
ma blokoma, če se vrnem k prvemu 
vprašanju.«

PD: Tudi te volitve se sučejo 
okrog položaja Slovenije v Jugos
laviji. Kakšno je vaše stališče?

ŠKOLČ: »O Jugoslaviji ni mogoče 
imeti enostranskih odgovorov. Priš
lo bo do novega dogovora, kako bo 
ta država delovala. Ključno vpraša
nje je, kako bo zdajšnja aktualna 
politika izkoristila jugoslovansko 
brezvladje, potegnila nekaj potez za 
krepitev samostojnosti gospodar
stva, in to še pred volitvami. To je 
ena od stvari, pri katerih se mogoče 
razlikujemo od drugih političnih 
strank, ki trdijo, da je za to še čas. 
Vemo, da se zdaj dogajajo hude 
stvari in da je že mogoče vleči ne
katere poteze. Druga stvar je, kako 
si predstavljamo bodočo konfederal
no ureditev. To trdijo vsi. Del mož
nosti se kaže v tem, da predvideva
mo realistične volitve povsod v Ju
goslaviji. Moji prijatelji pravijo, da 
bodo takšne volitve do konca leta 
tudi v Srbiji. Te dni smo dali pred
log v okviru ustavne komisije, kaj 
pomeni za nas gospodarska samos
tojnost oziroma konfederacija na 
področju, ki se mu pravi gospodar
ska samostojnost.«

PD: Vedno ste imeli zelo tesne 
stike z zamejskimi Slovenci iz Tr
sta, Gorice, Benečije, Koroške. Na
vezovali ste jih kot mladinci. Kaj 
pa sedaj?

ŠKOLČ: »Imeli smo veliko stikov, 
v glavnem z mladinskimi odbori, v 
zadnjem času pa z velikimi stranka
mi, srečevali smo se tudi z očetov
skimi organizacijami, s Slovensko 
skupnostjo in SKGZ. Ne glede na 
spremembo imena nismo prekinili 
stikov in jih ohranjamo. Kako bo s 
tem v prihodnje, bo težko napove
dovati. Težave so tudi v organizira
nosti Slovencev v Italiji in Avstriji. 
Mislim, da vzorec za povezovanje 
naših ljudi ni učinkovit, ne samo na 
volitvah v strankah, ampak da vsaj 
za mlajše ljudi zavira združevanje. 
Ko govorimo o sodelovanju s Slo
venci, za nas ni pomembno, kakšne 
politične barve so. To pri nas ne bi 
smela biti stvar strankarskega pre
stiža, drugo vprašanje pa je povezo
vanje s političnimi strankami v Itali
ji. Gre za sodelovanje s celotnim 
spektrumom Slovencev v Italiji.«
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Z imenovanjianji
lnik<ustavnih sodnikov 

je treba počakati
P Predsedstvo Republike Slovenije je 

®Publiški skupščini predlagalo v iz- 
olitev imena kandidatov za sodnike 

^stavnega sodišča, ki naj bi jih Skup- 
pred spremembami, ki se napo- 

sQ?uiei° z volitvami, izvolila. Ustavno 
bo v novem političnem režimu 

stav ° kliueno vlog°' ki je bistveni se- 
(jj.. Pr in osrednji del koncepta pravne 
praaVe- Vloga Ustavnega sodišča v 
ho Vni ^žavi ni samo presoja formal- 
PoriPravne skladnosti zakonskih in 
je azakonskih aktov z ustavo, marveč 
vj. niegovi pristojnosti samo pojmo- 
Ppl6 ustavnosti. Laikom je manj zna- 
pa razumljivo, da sicer ni mogoče 
je kratke in jasne ustave, da pa 
Pik. t0 mog°ee na mesto ustavnih sod- 
ihte|Vi Postaviti ljudi, ki bodo s svojo 
* sktualno in moralno mentaliteto 
'Nvfti NU' da bo pravičnost prevla- 
Pou- cel° tam' kier ustava sama ne 
Svoh - kakšnih posebnih pravic in 
Pa Pravna država lahko sloni
n>kihVsem Pametnih in poštenih sod- 
sklad' ali pa na Perfektni logični 

^ Posti vseh pravnih pravil.
le pra p® eno in ne drugo ni mogoče, 
ti s t V/J 'P pravičnost nujno zavarova- 
htestfl ^nimi imenovanji na sodniška 
koy0 ' ki bodo živa garancija za člove- 
ve, j^obodo v državi. Zahodne drža- 
strija ■ njimi predvsem Nemčija, Av- 
letjjj .lP Italija, so v zadnjih dvajsetih 
varsty Peliale tak koncept ustavnega 
hieg a' ki je po svoji naravi hibrid 
To v. akonodajno in sodno funkcijo. 
'Ptej^rPePi. da bi ustavno sodišče z 
lahko tualno in moralno integriteto 
So<iišč PrePrečilo pristojnost vojaških 
šitev J1911 civilnimi osebami, vrsto kr- 
Zakohit?^e*a zakonitosti v kadrovskih 
tudi vftin upravnih postopkih, kakor 
•Poda*- drug° protiustavnost v za- 
ipter6 P' Z0Per katero ima državljan 
Pišfg da bi se preverila. Ustavno so- 
klPkcij v mnogih državah združeno s 
Po prJ°. vrhovnega sodišča in je torej 
ve, cjaVlci mogoče izhajati iz domne- 
Vth SoriSo sodniki ustavnega sodišča 
eho tr Pe veje oblasti, ki predstavlja 

hPo oblasti v pravni državi.
ki jik^iem mnenju, nobeno od imen, 
kot kJ6 Predsedstvo SRS predložilo, 

aP<iidate za Ustavno sodišče, ni

doraslo tej funkciji. Imena, katera je 
predlagal rektorat ljubljanske univer
ze, so bila imena prof. Ljubo Bavcona, 
magistra Matevža Krivica in s poseb
nim poudarkom tudi prof. dr. Antona 
Pereniča, znanega strokovnjaka za 
splošno pravno teorijo, ki 'uživa vse 
spoštovanje v Sloveniji, v Jugoslaviji, 
pa tudi v zamejstvu.

Razočaran ugotavljam, da predsed
stvo Republike Slovenije ni predlaga
lo nobenega od teh imen, ampak je 
namesto njih predlagalo imena bivših 
funkcionarjev, za katere je potrebno 
poskrbeti pred spremembo politične
ga režima na aprilskih volitvah. Zato 
podpiram izjavo predsednika predsed
stva Demosa dr. Jožeta Pučnika in 
predlagam, da se imenovanje sodni
kov ustavnega sodišča preloži v pri
stojnost skupščine, ki bo izvoljena na 
aprilskih volitvah kot legitimni pred
stavnik interesov slovenskega naroda. 
Povsem neprimerno bi bilo, da bi se 
pred tem časom na hiter način in z 
nepravimi imeni reševala pravna bo
dočnost slovenskega naroda.

BOŠTJAN M. ZUPANČIČ 
Profesor PRAVNE FAKULTETE 

in PROREKTOR
LJUBLJANSKE UNIVERZE

Poslanica
DEMOS-u

Zadovoljni smo, da se tudi novous
tanovljena politična zveza zanima za 
vprašanja Slovencev izven matičnih 
meja. Ob tem bi radi pripomnili, da 
tako kot Vas tudi nas ne. združuje 
samo vseobsegajoči pojem slovenstva, 
ampak tudi in predvsem univerzalnej- 
ši pojem različnosti med nami. Zato bi 
glede na Vaše srečanje z delegacijo 
SKGZ iz Trsta dne 25. januarja 1990 in 
na načrtovana podobna srečanja želeli 
poudariti, da je med Slovenci v Italiji 
še veliko organizacij, strank in ne na
vsezadnje tudi skupin in posamezni
kov, ki so prav tako nezanemarljiv in 
bogat izraz našega razvejanega poli
tičnega in kulturnega življenja.

Želimo in upamo, da bi Vaše zani
manje za Slovence po svetu presegalo 
ozke institucionalizirane oblike in da 
bi Vi zato z enako pozornostjo poslu
šali dejansko utripanje slovenskega ži
vljenja, tudi takrat, ko se kaže kot ob

robno, ker se pojavlja izven utečenih 
poti naše uradne slovenske zamejske 
politike in kulture.

Trst, 27. januarja 1990

JANKO BAN BORIS PAHOR
PAVEL FONDA SAMO PAHOR 
BARBARA GRUDEN ALENKA REBULA 
IVANKA HERGOLD MARKO SOSIČ 
JAGODA KJUDER EM1DU SUSIČ 
OSKAR KJUDER IGOR TUTA 
BORIS KOBAL VERA TUTA BAN 
BOGOMILA KRAVOS 

FRANKO VECCHIET 
ŽIVKA MARC TVAN VERČ 
PAVLE MERKU' SERGEJ VERČ

Se o govoru 
Borisa Pahorja

Dragi urednik!
Večkrat se zgodi, da v dnevnem ča

sopisju beremo samo naslove, bodisi 
zaradi nezanimanja do neke teme, bo
disi iz preprostega razloga, ker nima
mo časa, da bi vsak članek posebej 
prebrali.

Na podlagi svojih izkušenj lahko re
čem, da v italijanskih časopisih kar 
tekmujejo z mastnimi in dvoumnimi 
naslovi, da bi bolj pritegnili bralca. 
Tako ljubljansko kot zamejsko časo
pisje pa je v tem smislu bolj umirjeno, 
tako je tudi »Primorski dnevnik« v za
dnjih letih glede tega v redu, kot je 
obenem prav, da objavlja v celoti »Pis
ma uredništvu«, saj se zaveda, da ima
mo tukajšnji Slovenci samo en dnev
nik.

Zato sem se nemalo začudil, potem 
ko sem prebral pismo Vašemu ured
ništvu g. Aleksandra Furlana, v kate
rem objektivno analizira skupno za
mejsko proslavo Prešernu v čast, in 
ugotovil, da je naslov, ki ste ga dali 
pismu, popolnoma nasproten vsebini 
in poudarkom objavljenega besedila.

Zdaj se sprašujem, zakaj ste čutili 
potrebo po takem posegu. Zbodel me 
je poudarek, da Boris Pahor ni pove
dal nič novega, in, če dovolite, bi re
kel, da je neki govor lahko sijajen tudi 
zaradi mojstrske sinteze in visoke rav
ni, na kateri je podan. Pa še to bi do
dal: ali ni pisateljeva grenka ugotovi
tev, da tako, kot smo ravnali doslej, v 
prihodnje ne smemo več, zadosten 
razlog, da njegovega govora nekateri

ne bi odklanjali, ampak ga vzeli resno 
v pretres?

Podobno nezadovoljstvo sem čutil 
ob Vašem molku, ko so uprizorili 
Vrabčeve »Tolminske puntarje« v Tr
stu. Takrat ni šlo za prikrojen naslov, 
ampak za odsotnost. Tako da imam 
vtis, da sta v dnevniku zmaga ali po
raz neke športne tekme kdaj bolj po
membna kot pisateljev govor ali glas
benikova noviteta.

No, a tudi o tem bo sodila zgodovi
na!

Rad pa bi še dodal, da sem se z le
tošnje Prešernove proslave vračal ne
zadovoljen, ker sta tako scena kot 
mestoma tudi režija mučno vplivali 
name. Ali si na pragu nove Evrope res 
ne moremo izmisliti kaj boljšega in 
bolj sprejemljivega?

Lepo pozdravljam.

dr. Drago Štoka

Sposojena karikatura
EVROPA ZDAJ / ________

'Tmnes im...

Karikatura: Franco Juri
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Z včerajšnje predstavitve ljubljanskega sejma Alp e-Adria 90

Nič več le zrcalo dosežkov 
ampak tudi poslovna vzmet

TRST — V kongresnem centru tr
žaškega sejmišča so predstavili včeraj 
29. mednarodni sejem Alpe-Adria, ki 
bo na Gospodarskem razstavišču v 
Ljubljani od 26. do 31. marca pod ges
lom "človek in prosti čas". Njegove 
značilnosti so orisali komercialni di
rektor GR Borut Jerše, organizacijska 
načelnica sejma A-A Barbara Bračič in 
odgovorna za zunanje stike Nives For- 
tunat pa še zastopnik Gospodarske 
zbornice Slovenije Roman Veras.

Ugledne goste je predstavil časni
karjem - in predstavnikom tukajšnje
ga, zlasti slovenskega gospodarskega 
sveta - podpredsednik Velesejma kap. 
Massimo Marzulli v malce utesnjenih 
prostorih. Glede na vsebinsko-praktič- 
ni pomen ljubljanske prireditve, ki se 
bo morala sicer prilagoditi novim mi- 
selnostno-poslovnim tokovom v vse
evropskem merilu, ko se bo menda 
nehalo na dolgo in široko in šablonsko 
govoriti o mittelevropskem prostoru, 
bi bilo veljalo njeno predstavitev or
ganizirati spodobneje, odmevneje.

Tudi zato, ker je ta sejem med drugim 
ogledalo rezultatov dozdajšnjega so
delovanja v okviru Delovne skupnosti 
Alpe-Jadran, o kateri pa povprečen 
prebivalec katere koli dežele-članice 
te skupnosti premalo ali celo nič ne 
ve, kot je pravilno poudaril Roman 
Veras. Predvsem pa zato, ker si mora 
ljubljanska prireditev zadati nova pra
vila, nove cilje, kaikor je v koraku s 
časom naglasil Borut Jerše, ko je raz
ložil, da mora vloga tega sejma vštric 
s procesom prehajanja na tržno gospo
darstvo in da zaradi tega ne more biti 
več samo zrcalo storjenega, pač pa go
nilo k novemu. Sejem »naj ne bo več 
le distributer, marveč ponudnik blaga.

Sejem Alpe-adria naj bo, skratka, 
živo sredstvo za poganjanje medna
rodnega trgovskega in siceršnjega 
gospodarskega sodelovanja, naj bo 
središče, kjer se izmenjujejo stvarne 
izkušnje, naj bo motor, ki poganja pre
nos znanja in tehnologije. Zaradi vse
ga tega bo treba seveda marsikaj ob

ravnavati v drugačni optiki, na kar je 
opozoril tudi naš znani gospodarstve
nik Stanislav Bole, ko je v imenu tr
žaške delegacije milanske mešane 
zbornice Italjug pozdravil goste iz Slo
venije. Sejem Alpe-Adria je nastal na 
trgovsko-komercialni osnovi, a kriza 
jugoslovanskega gospodarstva je dolo
čene mehanizme razmajala, zato bi ka
zalo, da trgovinske oz. gospodarske 
zbornice v sklopu skupnosti Alpe-Jad- 
ran ob skupnem naporu najdejo pri
merno rešitev za to, da poslovanje po 
sejemskih klavzulah ne bi zamrlo. Gre 
ga pač prikrojiti novim razmeram, ki 
jih označuje v prvi vrsti konkuren
čnost v najširšem smislu. Na zadnjem 
kontaktkomiteju v Avstriji je bil go
vor o tem, kako spet poživiti sejemske 
kompenzacijske posle, vendar to ne 
bo lahko, »kajti vrnitev nazaj ni mogo
ča«, kot je podčrtal Roman Veras po 
pripombi, da taki posli proizvajalca 
drago stanejo.

Med značilnostmi Alpe-Adrie 90, ki 
bo razdeljena na področja navtike, 
kampiranja in caravanninga, turizma, 
športa in razvedrilnih dejavnosti, har- 
dvera in softvera idr., na kateri bo so
delovalo 391 razstavljalcev in o kateri 
bo seveda naš dnevnik še poročal, naj 
omenimo naslednje: manifestacijo 
"Skupne poti Alpe-Jadran", ki bo zaje
mala troje prenosnih razstav-pregle- 
dov osnovnih dejavnosti sodelovanja 
na območju A-A (grafikoni, listine, 
grbi, stolni dizajn in etnografske zani
mivosti sploh); Dan Avstrije (27. mar
ca); Dan Italije (28. marca) v priredbi 
Slovenskega deželnega gospodarske
ga združenja iz Trsta - prikaz gostin
skih storitev in kraških specifičnosti. 
Kot vidimo, je to že nov, specialističen 
prijem, ki je v skladu s politiko Gos
podarskega razstavišča, usmerjeno pač 
v sejemsko specializacijo, kar sodobne 
razmere tudi že delj časa narekujejo.

Sejem Alpe-Adria 90 bodo odprli, 
kot rečeno, v ponedeljek, 26. marca, in 
to ob 10. uri. Obiskati ga bo mogoče 
vsak dan od 10. do 19. ure.

DRAGO GAŠPERLINS predstavitve sejma Alpe-Adria (Foto Magajna)

Viktor Udovič (Luka Koper) o vlogi Transadrie

Smo za sodelovanje luk 
a ne na zgrešeni osnovi

Danes bo v Trstu srečanje med vsemi zainteresiranimi

KOPER — »Dosedanja manifes- 
tativnost - s poslovnega vidika za 
nas tudi neuspešnost - sejemske 
prireditve severnojadranskih luk 
Transadria na sili v to, da se bomo 
taki obliki sodelovanja in skupnega 
nastopanja v kratkem morali po
vsem odpovedati,« nam je povedal 
Viktor Udovič, pomočnik komerci
alnega direktorja Luke Koper. Jutri 
naj bi se v Trstu spet sestali vsi 
zainteresirani za Transadrio in se 
dogovorili o strateških in program
skih usmeritvah te prireditve, spre
jeli program aktivnosti za to in pri
hodnje leto, ko naj bi v Kopru ali 
na Reki gostili to prireditev.

V koprski Luki so se sprva odpo
vedali udeležbi na seji, ki bo jutri v 
prostorih tržaškega velesejma, vče
raj pa so vendarle sklenili, da se 
sestanka udeleže; seveda s stališči, 
ki mnogim soustanoviteljem Tran
sadrie ne bodo všeč. V Kopru na
mreč menijo, da od Transadrie (vsaj 
oni) nimajo nobene prave koristi in 
da je prireditev le manifestativna 
in se na njej srečujejo samo par
tnerji, ki se med seboj že poznajo, 
ni pa tistih, s katerimi se je moč 
dogovoriti o preusmeritvi blagov
nih tokov na severnojadranske 
luke. V Kopru zato menijo, da je 
trenutno veliko drugih neposred
nih možnosti sodelovanja med se- 
vernojadranskimi lukami, ki prese
gajo »preživeli« sejemski pristop 
Transadrie, ki bi po desetih letih 
delovanja lahko dala - če bi resnič
no nekaj pomenila - kaj več kot 
možnosti »odpiranja dialoga med 
lukami o skupnem nastopanju v 
borbi za pridobivanje blaga, bla
govnih tokov v tekmi s severnoev
ropskimi pristanišči«.

»Tistih, ki bi lahko preusmerili 
blagovne tokove v naše luke, na 
Transadrii ni. Srečevanje je nesmi
selno, če našega skupnega cilja ne 
uresničujemo,« pravi Viktor Udovič 
iz Koprske luke, kjer opozarjajo na

to, da v trenutnih gospodarskih 
razmerah ne gre spodbujati aktiv
nosti, ki jugoslovanskim lukam 
(tudi dolgoročno) prej škodujejo 
kot koristijo. Dejstvo je namreč, da 
skupno nastopanje s partnerji, ki 
ponujajo iz leta v leto več možnosti 
za prevzem oziroma pretovor blaga, 
ni koristno, če ob tem niso zagotov
ljeni novi blagovni tokovi. Tran
sadria teh ne ponuja, menijo v 
Kopru in zato niso navdušeni nad 
neenakopravnim sodelovanjem. 
Dejstvo je pač, da v infrastruktur
nem razvoju zlasti italijanske se
vernojadranske luke prednjačijo in 
potemtakem razumljivo »vlečejo« 
tovor na svojo stran.

V dosedanjih sporazumih o sode
lovanju in skupnem nastopanju na 
tržišču se severnojadranske luke 
niso odpovedale konkurenci in 
tega se v Kopru krepko zavedajo. 
So za sodelovanje, vendar v pogo
jih, ki bodo za vse enaki. Prav nič 
pa niso krivi, če se morebitni tuji 
sovlagatelji nočejo odločiti za vla
ganja v izgradnjo infrastrukture pri 
nas (vložen kapital- namreč zahteva 
tudi dohodek, profit, ki ga je treba 
zagotoviti), prav ta infrastruktura 
pa je menda pogoj za to, da bi po
večali pretok blagovnih tokov.

In tako se krog hitro zaključi: ob 
enaki količini blaga ponudniki sto
ritev konkurirajo med seboj, kar pa 
še d&leč ni bil cilj Transadrie. V 
koprski Luki poudarjajo, da so se v 
to obliko sodelovanja vključili s ci
ljem, da bi nekaj pridobilir še zda
leč pa ne zato, da bi nekaj izgubili. 
Zato se tudi zavzemajo za temeljit 
razmislek o vsebini Transadrie, o 
pogostnosti prireditev, za oceno 
učinkovitosti le-te. Posamični na
stopi so bili namreč doslej znatno 
uspešnejši od kolektivnih, ki so bili 
poleg vsega tudi dokaj dragi.

DUŠAN GRČA

Na zanimivi in sila pestri prireditvi, ki bo trajala do nedelje, se odvijajo tudi strokovni posveti

ORTO-GIARDINO privablja v Pordenon 
iz dneva v dan večjo množico obiskovalcev

PORDENON — V vseh paviljonih sejmišča v Pordeno
nu, na 25.000 kvadratnih metrih pokrite in prav tolikih od
krite površine, nad 150 trgovcev razstavlja vse, kar zanima 
ljudi, ki si žele urediti vrtiček ali park okrog svoje hiše. 
Tokrat so se cvetličarjem pridružili tudi industrije! in obr
tniki, ki izdelujejo stroje, uporabne s strani ljudi, ki želijo 
urediti in vzdrževati vrt.

V zadnjem času vrtnarjenje zanima čedalje več ljudi. 
Zaradi tega je tudi razumljivo, da je že v soboto, ko je bil 
sejem odprt, še več pa seveda v nedeljo, prišlo na sejmišče 
zelo veliko število obiskovalcev. Sejmišče bo odprto tja do 
vključno nedelje, 18. marca (ob delavnikih od 16. do 20. ure, 
v nedeljo od 9.30 do 20. ure).

Sejem, ki mu je naslov Orto - Giardino, prirejajo v Por
denonu že enajstič zapovrstjo. Ne gre v tem primeru samo 
za sejemsko prireditev, ki brez dvoma privlačuje desettiso- 
če obiskovalcev. Cvetličarstvo ima v deželnem gospodar
stvu velik pomen. Še zlasti v pordenonski pokrajini je veli
ko večjih nasadov, v katerih dobiš vse vrste dreves, ki jih 
potem lahko presadiš v svoj vrt ali park. Cvetličnih nasa
dov pa je veliko v vseh štirih pokrajinah naše dežele.

V vsej deželi je 850 trgovcev s cvetjem. To postavlja 
Furlanijo - Julijsko krajino na prvo mesto v Italiji, saj pride 
en trgovec s cvetjem na vsakih 3.000 prebivalcev, dočim 
imajo v Lombardiji enega trgovca na vsakih 5.500 prebival
cev, v Laciju pa enega na vsakih 8.000 prebivalcev. Od

omenjenih 850 jih je 650 s trgovino, drugi pa so kramarji. 
Trgovci se sicer pritožujejo, da je poslov vedno manj, ker 
so občinske uprave v zadnjem času izdale preveč obrtnic. 
Trgovin je zaradi tega čedalje več, cvetja se proda enako 
kot prej. V zadnjem času so cvetje pričeli prodajati tudi v 
veleblagovnicah.

Strokovnjaki menijo, da v drevesnicah in cvetličnih na
sadih prodajo letno blaga za 45 milijard lir, kar v odstotkih 
pomeni 4,5 odstotka celotne kmetijske proizvodnje. Skoro 
polovico tega denarja Ustvarijo v drevesnicah. Očitno je 
iztržka veliko več, saj je na tem področju mogoče utajiti 
dohodek in od tega odvisni davek.

Na sejmišču v Pordenonu so v dneh sejma pripravili 
tudi nekaj strokovnih posvetov. Deželna uprava je bila pri
sotna že na otvoritvi v soboto z odbornikom za gozdarstvo 
Nemom Gonanom, včeraj zvečer pa je odbornik za turizem, 
in trgovino' Gioacchino Francescutto sodeloval na priredit
vi pordenonskih trgovcev - cvetličarjev, ki so predstavili 
svojo zaščitno značko. Jutri, v sredo, 14. marca, bo posvet o 
gozdnih nasadih. Na tem posvetu bo prisoten odbornik za 
kmetijstvo Armando Angeli.

V nekaterih paviljonih so trgovci površine uredili tako, 
da se ti že na prvi pogled zdi, kot da si v lepo urejenem 
parku, sredi katerega teče potok, ki ga prekoračiš z lesenim 
mostičkom. Na svoj račun pa pridejo predvsem trgovci s 
cvetličnimi semeni, (rko)

Karmele Kosovel-Graber ni več
V noči med petkom in soboto je 

umrla še zadnja izmed petih otrok 
znamenite kulturne in umetniške dru
žine Kosovelovih Karmela Kosovel 
por. Graber. Karmela je bila tretji 
otrok v družini. Rodila se je 26. se
ptembra 1898 v Sežani očetu Antonu, 
ki je bil učitelj, in materi Katarini. Os
novno šolo je obiskovala v Sežani, 
Pliskovici in Tomaju, zadnje tri razre
de pa pri šolskih sestrah v Mariboru. 
Od 1912. do 1916. leta se je šolala na 
Dekliškem liceju v Ljubljani, vzpored
no pa je študirala glasbo. Od 1916. do 
1918. leta je bila doma, nakar je od 
1918. do 1922. leta nadaljevala študij 
na Konzervatoriju v Trstu. Februarja 
1923. je odšla v Miinchen, kjer je 
nadaljevala svoj študij glasbe na tam
kajšnji akademiji pri profesorjih ev
ropskega slovesa in diplomirala 1928. 
leta z mojstrsko diplomo. Ob slovesu 
ji je profesor Pembauer poklonil svojo 
sliko s posvetilom, v katerem ji je pri
znal, da se ni razvila samo v odlično 
pianistko, ampak tudi v globoko 
umetnico. Od 1928. do 1930. leta je 
Karmela poučevala na Konzervatoriju 
v Ljubljani. V tem času je stkala vrsto 
prijateljskih vezi s pomembnimi kul
turnimi osebnostmi, kot so bili Josip

Vidmar, Kvedrovit, pa še drugi, ki so, 
kot je sama večkrat rekla, obogatili 
njeno življenje. Nato je odšla_ na Du
naj. Leta 1933 se je poročila s Černigo
jevim mladostnim prijateljem in sli
karjem Graberjem in se po vojni pre-, 
selila v njegov rojstni kraj - v Stajnah 
na Tirolskem, kjer je živela vse d'7 
svoje smrti. Kljub temu da je Karmena 
pretežni del svojega življenja prežive
la v tujini, je z vso svojo dušo ostala 
povezana z domovino, vzdrževala sti
ke s kulturnimi krogi, spremljala kul
turna dogajanja in kot velika kulturna 
osebnost sooblikovala in prispevala 
svoj delež k fenomenalni kulturni dru
žini Kosovel. Rada se je vračala na 
Kras v svoj rodni Tomaj, ki ga je ime
la tako neizmerno rada. Vsi, ki smo Z 
njo zadnja leta prijateljevali, smo se 
veselili njenega prihoda tudi v letoš
njem maju, ki ga je še pred nekaj dne
vi po telefonu napovedovala in prip°' 
vedovala, kako bomo tedaj v zaprto 
Kosovelovo domačijo vrnili življenj6 
in jo uredili v spominsko hišo. Žal se 
ji ta zadnja želja ni izpolnila in od nj6 
se bomo poslovili za vselej na pokop6' 
lišču v Štajnahu danes, 13. marca, ob
!5. uri. LUČKA ČEHOVIN

Protestni zbor 
ZSMS-Piran
PIRAN — »Najprej so zaprli 

četverico, zdaj pa bi radi še vse 
Slovence«, je med shodom na 
Tartinijevem trgu izjavil Boris 
Vuk iz ZSMS-Liberalne stranke z 
liste za zbor občin skupščine Re
publike Slovenije. Shod so pripra
vili člani ZSMS-LS z vsemi poli
tičnimi organizacijami v občini in 
v skupni izjavi zapisali: »Ne mo
remo verjeti besedam admirala St. 
Broveta, da v času, ko v Vzhodni 
Evropi rušijo zidove in umikajo 
orožje z meje, lahko naša država 
pridobi na mednarodnem ugledu 
s širitvijo pristojnosti enot JLA s 
sedanjih 100 na 1000 metrov ob
mejnega pasu. Takšna širitev je 
dodatna krnitev suverenosti slo
venskega naroda in nas navaja na 
misel, da hočemo v tej državi za
deve urejati mimo tukaj živečih 
ljudi, hkrati pa nas oddaljiti od 
Evrope.« Dr. D. Opara je v imenu 
ZKS-Stranke demokratične pre
nove zahteval skrajšanje služenja 
vojaškega roka, pravico do ugo
vora vesti in civilno služenje vo
jaščine. B.Š.

Od dne do dne večja 
”nakupna mrzlica^ 
med ’ jugo-turisti“

KOPER — Nakupovalna mrzli
ca v trgovinah čez mejo ni obsed
la le prebivalcev, ki živijo ob 
meji. Vse več je tudi "turistov" iz 
notranjosti Jugoslavije, ki jo zlas
ti konec tedna mahnejo v najbliž
je italijanske trgovine. Koprska 
UNZ navaja, da je v petek in so
boto prišlo v Italijo skozi 5 mej
nih prehodov na njenem območju 
kar 88.000 Jugoslovanov, a skozi 
mejne prehode Škofije, Fernetiči 
in Kozina nad 600 izrednih avto
busov. Tudi hoteli ob meji so za
radi spet bolje zasedeni. Tržaški 
trgovci so malo navili cene, s tem 
pa sploh niso prizadeli teh kup
cev, saj je zanje čez mejo takore- 
koč vse ceneje. Seveda morajo 
Jugoslovani na tuje s poceni de
vizami, ki jih radodarno ponuja 
Narodna banka, kajti trgovci čez 
mejo niso usmiljeni pri menjavi. 
Ponekod menjajo podobno kot v 
Jugoslaviji, marsikje pa kupujejo 
dinar izredno slabo - tudi do 30% 
in več slabše kot po uradnem ju
goslovanskem tečaju. B.Š.

Udaren in zgovoren volilni program, ki noče ekoloških spreobrnjencev

Eirskobistriški zeleni najavili prepih
ILIRSKA BISTRICA — Čeprav ilirskobristriški zeleni 

uradno delujejo šele nekaj tednov, je občinsko vodstvo 
stranke uspelo pripraviti udaren volilni program in dolg 
spisek nalog, ki jih bodo začeli njihovi predstavniki uresni
čevati takoj po konstituiranju nove- občinske skupščine. 
Gre za radikalen preobrat v bistriškem odnosu do okolja, 
kar potrjuje tudi geslo, s katerim bodo nastopali na volit
vah in v skupščini: »Problem želimo odpravljati pri vzrokih, 
ne pri posledicah!«

. Snovalci volilnega programa v uvodu tega dokumenta 
poudarjajo, da kljub načelnemu zavzemanju uradne bistriš
ke politike (in še premlačne javnosti) za čistejše okolje ze
leni ne marajo ekoloških spreobrnjencev. Ugotavljajo na
mreč, da ljudje, ki so pomagali uničevati okolje in tudi 
sedaj ne naredijo nič bistvenega za zmanjšanje nastale ško
de, ne morejo, ne znajo in ne smejo več vplivati na gospo
darjenje v občini. »Starim« vodilnim garnituram po njiho
vem mnenju ne kaže zaupati niti tedaj, če so se v okviru 
uradnih političnogospodarskih dogajanj znašli v prvih vr
stah »borcev« za čistejše okolje.

Zato bodo zeleni preko svojih delegatov od nove skup
ščine zahtevali, naj ustanovi komisijo, ki bo celovito oceni
la onesnaženosti okolja v občini. Prizadevali si bodo za 
ohranitev vpisa Škocjanskih jam v registru svetovne narav
ne in kulturne dediščine ter se borili za ureditev merilnih 
mest in vzpostavitev sistema nadzora onesnaževanja vseh 
vrst. Te meritve naj bi omogočil nastanek enotnega registra 
onesnaževanja. Predlagali bodo tudi sprejem odloka o ob
veznem odstranjevanju odpadkov po vsej občini ter dosled
no odstranitev vseh divjih odlagališč. Zeleni bodo odločno

nasprotovali tudi gradnji vsakršnih ekološko oporečnih 
jektov in zahtevali, da bi se o vsaki odločitvi, ki bo rušil3 
naravno ravnotežje, ljudje izrekali na referendumu.

Pripravili so tudi svoj pogled na gospodarski razvoj °D_ 
čine. Zavzemali se bodo za odpravo prevlade družbene 13S_ 
tnine, spodbujali odpiranje manjših ekonomskih enot, 6 
sledno ločevali politiko od gospodarstva, zahtevali social11^ 
in materialno varnost nezaposlenih in podobno. Seveda P 
zeleni Bistričani v svojih prizadevanjih ne mislijo biti 
jeni le za občinske plotove. Zato obljubljajo sodelovanje 
podporo vsem tistim, ki imajo podobne ekološke cilje 
zavzemajo za konfederativno Jugoslavijo ter za ekonom5 
in politično osamosvajanje Slovenije.

Med prednostnimi nalogami, ki naj bi jih nova skup56 
na začela uresničevati po volitvah, je zahteva po zaPrj|0 
odlagališča Globovnik, ki naj bi ga razglasili za ogrož6 
območje. Objavili naj bi izide meritev plinskih izpustov 
ekološko najbolj spornih obratov in spet proučili uPraV^te- 
nost gradnje centralne čistilne naprave v Topolovcu. 
vajo ustavitev nakazovanja denarja v sklad za nerazvite 
predlagajo objavo seznama kadrov in premoženja .s0iji 
dosedanje politične piramide v občini, vključno s poP^po 
osebnih dohodkov in ugodnosti funkcionarjev. Druza ^ 
premoženje naj bi nacionalizirali, vojaškim obveznikom 
omogočili služenje v domači republiki. Skupščina na] , 
zahtevala, da sekretariat za notranje zadeve vsakemu °^0. 
nu odgovori, če so o njem zbirali podatke, in ljudem 
goči vpogled v morebitne kartoteke. JANEZ ODAR
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Nevenka Pečar o Zadružnem centru za socialno dejavnost

Konkretno delo in družabnost 
v skrbi za naše starostnike

Vprašanje ostarelih ljudi na Tržaš
kem je vedno bolj aktualno in pereče. 
Odstotek prebivalstva nad 60 let sta- 
fosti je vedno višji, daljša se življenj
ska doba, zato je naravno, da je med 
njimi zelo veliko starejših od 70 in 80 
let. To stanje povzroča velike socialne 
Probleme, ki so največkrat povezani 
tudi s težkimi gmotnimi razmerami, 
saj je med ostarelimi veliko upokojen
cev z najnižjimi pokojninami, pogosto 
Pa tudi z neurejenimi družinskimi raz
merami, Javne ustanove naraščajočim 
Potrebam po socialnem skrbstvu zara
di svoje zbirokratiziranosti niso kos, 
Zato je še kako važna socialna dejav
nost izven javnih socialnih struktur.

Ker je ta problem tudi med sloven
skim prebivalstvom zelo občuten, so 
bile že pred mnogimi leti ustanovlje
ne stanovske organizacije, ki so včla
njene v SKGZ, katerih izraz je v za
dnjih letih Zadružni center za socialno 
dejavnost. Predseduje mu Boris Simo- 
heta, sicer tudi ravnatelj patronata 
INAC Kmečke zveze, operativa pa je 
v rokah Nevenke Pečar, ki se že več 
kot petnajst let takorekoč poklicno 
ukvarja s problematiko starejših. Z njo 
srno se tudi pogovorili o dejavnosti 
lega centra zdaj in prej, to je pred nje- 
9ovim nastankom.

»S socialno problematiko se je ver
jetno prvo začelo ukvarjati Društvo 
slovenskih upokojencev, ki je bilo us
tanovljeno prav zato, da ščiti interese 
slovenskih starostnikov na Tržaškem, 
Predvsem na področju pokojninskega 
skrbstva. Z ustanovitvijo patronata 
INAC pri Kmečki zvezi je servis po- 
kojninsko-socialnega varstva prevzel 
Patronat, Društvo slovenskih upoko
jencev pa je zato lahko svojo pozor
nost usmerilo bolj v rekreacijske de
javnosti, kot je npr. zelo pestra izlet
niška ponudba, s popoldnevi v obliki 
predavanj, z raznimi proslavami in vse 
bolj tudi z družabnostjo. Poleg tega 
obstaja in srkbi za starejše tudi Zveza 
vojnih invalidov, ki je zaradi specifike 
svojih varovancev, bila in je vedno 
bolj prisiljena posvečati veliko skrb 
socialni politiki. V sedemdesetih letih 
je nastalo še Združenje aktivistov 
OSvobodilnega gibanja na Tržaškem, 
ki je seveda bilo ustanovljeno z dru
gačnimi cilji, toda glede na to, da so 
^ani Združenja pretežno starostniki, 
Se je morala tudi ta organizacija takoj 
Pp ustanovitvi soočati s socialnimi 
Problemi svojega članstva. Te doslej 
umen j ene organizacije v tržaški po
krajini povezujejo nekaj nad 2.800 
useb v starosti nad 60 let. Zaradi po
rab po bolj intenzivni rekreativni de
dnosti med starostniki, pa se je leta

ustanovil še Krožek za rekreacij-
• ---------udejstvovanje KRUT, ki se ukvar- 

? ^ključno z zdravstveno-rekreacij- 
j u dejavnostjo, v kar sodi na primer 
cJovadba za starejše, ki se odvija tri- 
d tedensko v okviru Športnega 

^fuženja Bor, dvakrat tedensko pla- 
sd-ie v termalnem bazenu zdravilišča 

oboda v Strunjanu in še kaj. Koris- 
p °v teh dejavnosti je okrog 160. 

v postopen razvoj vseh služb in pa 
Sp no večja potreba, tudi kot izraz 
Premenjenih pogojev sodobnega dru- 

^nskega življenja tudi med sloven- 
j,-lrn prebivalstvom ne le v mestu, 
Jer je problem seveda akutnejši, pač 

tudi.na podeželju, sta silila k raz- 
'stjanju o ustanovitvi neke bolj ko-

°fdini:rane servisne službe, namenjene

izključno starostnikom, to je osebam, 
katerih potrebe presegajo možnosti 
vsake teh ločenih služb. In tako so se 
vse organizacije, ki sem jih omenila, 
odločile ustanoviti Zadružni center za 
socialno dejavnost.«

Bralce, ki so o tej dejavnosti slabo 
ali pa sploh niso seznanjeni, bo go
tovo zanimalo, na kakšni osnovi de
luje danes ta Center za socialno de
javnost?

»Zadružni center za socialno dejav
nost, ustanovljen pred tremi leti, delu
je predvsem na prostovoljni osnovi, to 
se pravi, da se poslužuje prostovolj
cev, ki po potrebi nudijo usluge oz. 
skrb članom svojih ustanovnih organi
zacij. Te usluge so predvsem:
— pomoč na domu, ki vključuje po
moč pri vzdrževanju stanovanja (čišče
nje, pranje, likanje, itd.), v težjih pri
merih pa tudi zadovoljevanje higien
skih potreb oskrbovancev;
— pomoč pri urejanju raznih birok
ratskih formalnosti, kot je oskrbova
nje raznih dokumentov, vnovčevanje 
pokojnine, urejevanje dokumentov v 
zvezi z zdravstveno oskrbo, spremlja
nje potrebnih na zdravniške preglede, 
itd.;
— skrb za družabnost. Pri zadovolje
vanju zadev v zvezi s socialnimi pro
blemi odigrava ključno vlogo patronat 
INAC-KZ, ki s svojo izjemno usposob
ljeno in učinkovito strokovno službo 
uživa splošno priznanje koristnikov, 
zlasti kar zadeva pokojninska vpraša
nja in oskrbovanje raznih olajšav, ki 
jih po zakonu uživajo upokojenci, o 
čemer vodi njegov ravnatelj tudi red
no tedensko posvetovalnico na Kmeč
ki strani Gospodarstva v Primorskem 
dnevniku. Kar pa zadeva fiskalna 
vprašanja in davčne prijave, nudijo 
tudi nečlanom vse potrebne usluge 
uradi Kmečke zveze.«

To je ena, sicer zelo pomembna, 
veja Centrove dejavnosti, so pa se
veda še druge službe, ki jih je Zad
ružni center prevzel nase?

»Najpomembnejša je poleg dejav
nosti Patronata vsekakor skrb, da se 
skuša starejšim občanom, ki iz raznih, 
mnogokrat tudi povsem razumljivih 
razlogov, ne morejo več živeti v dru
žinskem krogu, pomagati tako, da se 
jim oskrbi trajni prostor z vso oskrbo 
v primerni strukturi, konkretno v do
movih upokojencev. Za kakih 10 takih 
oskrbovancev smo poskrbeli mesto v 
domovih v Trstu, za večino pa v do
movih upokojencev v Sloveniji, pred
vsem neposredno onstran meje v Se
medeli, Izoli, Sežani, ter po nekaj v 
Ajdovščini in v Ljubljani. Trenutno 
imamo v vseh teh domovih 46 trajnih 
oskrbovancev. In tu moram vodstvom 
teh domov v Sloveniji, ki že deset let 
z velikim razumevanjem sprejemajo 
naše oskrbovance, izreči ne le prizna
nje, pač pa tudi zahvalo za vzorno 
skrb, ki so je deležni naši zamejski 
ljudje.«

V tem primeru gre seveda za traj
no ureditev eksistenčnih vprašanj, 
slišimo pa, da uredite tudi zdrav
stvene storitve?

»Res je, da se mnogo ljudi obrača na 
Center z najrazličnejšimi zdravstveni
mi problemi in naredimo kar pač lah
ko naredimo. Najmanj 15 let deluje 
servisna služba za zdraviliško-klimat- 
sko zdravljenje starejših oseb, ki se je 
z ustanovitvijo Zadružnega centra 
konkretizirala in katere se je samo v 
lanskem letu poslužilo nad 200 oseb, v 
glavnem v klimatskih zdraviliščih v 
Rogaški Slatini, Dolenjskih in Šmar- 
jetskih toplicah, v Istrskih toplicah in 
v zdravilišču Strunjan.«

Zelo hud, pogosto žal tudi s tra
gičnimi posledicami, je problem 
osamljenosti starih ljudi, ki bolj kot 
zdravstvene ali drugačne oskrbe, po
trebujejo več humanosti. Je Zadruž
ni center tudi v tem smislu aktiven?

»Tudi, saj je osamljenost starostni
kov res občutena. Še zlasti je ta pro
blem aktualen v mestu samem. Naši 
prostovoljci redno obiskujejo take lju
di, vsaj enkrat mesečno, po potrebi

Prizora iz 
življenja 
starostnikov, kot 
jih je ujel v svoj 
fotografski 
aparat Davorin 
Križmančič: pod 
naslovom branje 
časopisa v 
kavarni San 
Marco, ob 
naslovu pa 
naporen sprehod

tudi večkrat. Zanimivo je, da ti ljudje 
največkrat ne potrebujejo in ne zahte
vajo ničesar, oziroma nič drugega kot 
pogovor in človeško zanimanje zanje. 
So pa med njimi tudi taki, ki so ob 
osamljenosti večkrat še socialno in 
zdravstveno ogroženi. Takim, če jim 
ni mogoče oskrbeti bivanja v domo
vih, skušamo pomagati s pogostejšim 
obiskovanjem, pa tudi z materialno 
pomočjo. Takih primerov smo imeli 
lani okrog 70. Ker Zadružni center žal 
ni deležen nobenih javnih podpor, 
zbira sredstva za svojo dejavnost s 
prostovoljnimi prispevki. Z zadovolj
stvom ugotavljamo, da je teh prispev
kov vedno več in v imenu servisne 
službe Centra se vsem darovalcem 
najprisrčneje zahvaljujem.«

Človek se seveda povsem upravi
čeno spračuje, kako je mogoče vso 
to dejavnost voditi in zadovoljevati 
spričo stisk, ki bremenijo Center. 
Koliko je sploh ljudi angažiranih pri 
tem?

»Med prostovoljci in uslužbenci 
Centra nas je skupno 20, kar kljub po
žrtvovalnosti, in pri tem mislim pred
vsem na prostovoljce, ne zadošča, saj 
je potreba po centrovih uslugah ved
no večja in povpraševanje vedno več
je. Prav bojazen, da bi naraščajočemu 
povprašanju ne bili kos, nas pogojuje, 
da svoje dejavnosti ne razglašamo oz. 
populariziramo, kar mogoče tudi ni 
prav, saj tako javnost o tako pomemb
ni dejavnosti, kot je skrb za ostarele, 
ni dovolj seznanjena in se morda zato 
ustvarja vtis ali mnenje, da med nami, 
slovensko narodnostno skupnostjo, ni 
posluha, zavzetosti in pozornosti za to 
vprašanje, kar seveda ni res.«

Servisna služba Centra je name
njena samo članom ustanovnih orga
nizacij, ali je zamišljena širše?

»Organizacije, o katerih je bilo pre
cej govora, so pobudnice in ustanovi
teljice Centra. Usluge, ki jih Center 
nudi, so namenjene vsem in jih lahko 
zaprosi kdorkoli, kar se tudi dogaja.

Doprinos prostovoljcev pa je seveda 
namenjen socialno-zdravstveno priza
detim članom.«

Na začetku smo omenili tudi skrb 
za družabnost. Kako vam to uspeva?

»To področje dejavnosti smo začeli 
razvijati že pred leti, najprej preko 
Društva slovenskih upokojencev, po
tem preko Zveze vojnih invalidov in 
Združenja bivših aktivistov in nazad
nje še s KRUT-om. Poleg predavanj in 
družabnih srečanj, kot je npr. vsako
letna novoletna družabnost v Kultur
nem domu v Trstu, so deležni največ 
zanimanja izleti, predvsem enodnevni. 
Zato se tem posveča vse večjo pozor
nost. Skrb Zadružnega centra je pred
vsem v tem, da pripomore, da so izleti 
tudi vsebinsko čim bolj privlačni. V 
lanskem letu je Center dal prvič za 
skupinska počitniška letovanja, ki so 
zelo lepo uspela. Dvakrat po sedem 
dni smo letovali v Makarski, enkrat 
pa za deset dni v Strunjanu. Glede na 
lanski uspeh se Center pripravlja po
noviti pobudo tudi letos, prvo skupin
sko letovanje bo tudi tokrat v Makar
ski v mesecu aprilu.«

Ostaja mi še eno vprašanje: je mo
goče v doglednem času računati z 
lastnim domom za upokojence?

»Dom za upokojence je nedvomno 
eden od ciljev Zadružnega centra in, 
na tem se tudi resno dela. Preverjenih 
je bilo že več možnosti za odprtje pri
mernega doma v samem mestu, ven
dar zaradi izredno visokih stroškov 
nobene od evidentiranih možnosti do
slej ni bilo mogoče uresničiti. Preuču
je se tudi možnost odprtja doma v 
okolici mesta, kar bi bilo morda še 
boljše kot v mestu samem, toda kot 
rečeno, visoki stroški, ki gredo v težke 
stotine milijonov, da o birokratskih te
žavah niti ne govorimo, so vse doseda
nje napore izničili. Upajmo, da bodo 
kdaj nastopili tudi za to vprašanje 
boljši časi.

Razgovor zapisal Jože Koren

Razsodbe posebnega 
fašističnega 

tribunala v letu 1934
Stanislav Renko

, GRGJfAR TOMAŽ, mesar, rojen 21.12.1982 prav tako v Sorici 
l'11 °b obsojen na 25 let. Tudi on je odsedel v Fossanu samo dve 

U' H mesecev in 22 dni na prošnjo žene za pomilostitev. 
ž vsi trije so bili obsojeni zaradi "politične konspiracije" v pove- 
, vi s političnim društvom "Edinost", zaradi, "odkrivanja državnih 
kJ«0sti", itd. Razsodbi je dodana pripomba, da je preiskovalna 
fisija sklenila, da ne bo postopala proti odsotnemu ALBERTU 
fJCU, časnikarju, roj. v Tolminu, ki ga omenjajo že prej sklepi 
v. ^bčnega tribunala iz let 1929 in 1930. (Gre za znamenitega 

Relja TIGR, ki je umrl v Ljubljani pred 14 leti. 
st ^ razsodbo, ki je bila izrečena naslednjega dne, 12. januarja, pa 

bila obsojena na 20 let oziroma 15 let ječe.
IVakRLOVIČ IVAN' Prevoznik’ roj- v Klani 4. feb. 1909 in SROK 
Pre zasebni pisar, roj. 17. ali 18.3.1863. Za prvega ni podatka o 

kazni v sodnijskem sanatoriju v Pianosi, drugi pa je pre
bij 'f ® mesecev in 28 dni v kaznilnici v Civitavecchia, ker je 
Ort ^eJezen 4.10.1935 oprostitve preostale kazni, zaprt pa je bil že 

Q 9- marca 1933.
WcihZl°9i °beh obsodb so Podobm kot pri štirih prejšnjih obso-

V KANALSKI DOLINI 
TUDI PREŠEREN

Z razsodbo od 24. aprila je bil obsojen jugoslovanski državljan 
SETKA GASTONE, rojen 21.10.1913 v Trstu samo na eno leto 
zapora zaradi "vzpodbujanja drugih oseb k vohunjenju". Kazen je 
prestal v rimskih zaporih od aretacije 26.7.1933 pa do 26.7.1934.

Na po 20 let zapora sta bila obsojena z razsodbo od 11.6.: POSE
GA ANTON, kmet, roj. v vasi Strane pod Nanosom 13.5.1908 in 
RIOSA MAKS, zavarovalni agent, roj. 24.1.1898 v Trstu.

Zaradi "pisanja gesel" ("delitto in epigrafe") in ker sta "sporoči
la agentu tuje države vojaško skrivnost".

Z razsodbo od 10. decembra so bili obsojeni kar štirje mladi 
kmečki fantje s Kobariškega:
KOREN IVAN, rojen 2.12.1912 v Idrskem, FRATNIK (Fratti) 

IVAN, roj. 17.1.1908 prav tam.
KURINČIČ ALOJZ, roj. 21.6.1912 prav tako v Idrskem in SOV- 

DAT HENRIK, roj. 6.7. 1910 v vasi Sela pri Kobaridu.
Kot smo omenili že ob začetku tega zapisa, je bil Koren obso

jen na 14 let zapora, toda na podlagi R.D. od 15.2.1937 n. 77 mu je 
bila kazen znižana na 13 let. V zaporu pa je prestal največ izmed 
vseh v letu 1934 obsojenih, in sicer: 10 let, 7 mesecev in 4 dni.

Sovdat in Fratnik sta bila obsojena na devet let. Prvi je prestal 
v kaznilnici v Spoletu do 24.8.1943 in s‘ tem odsedel v celoti vso 
kazen, ker sta bili materina in sestrina prošnji za pomislotitev 
zavrnjeni. Fratnik pa je presedel v zaporu v Civittavecchia do 
26.9.1941, t.j. osem let.

Kurinčič Alojz je bil obsojen na sedem let zapora in prestal v 
Castelfrancu Emilia vseh 7 let. Vsi štirje so bili obsojeni na podla
gi člena 258 kazenskega zakona ("vohunstvo novic, prepovedanih 
za objavljanje). Koren in Fratnik sta bila obtožena tudi (člen 271 
kaz. zakona) ker sta leta 1933 v Idrskem sodelovala pri društvih, 
ki so zatirala nacionalne čustva".

Zaradi pomanjkanja dokazov je bil oproščen z razsodbo od 27. 
feb. MARCELAN FERDINAND, 18-letni jugoslovanski državljan iz 
vasi Kalce pri Logatcu, potem ko je odsedel v zaporu 5 mesecev.

Tudi češki inženir FRANTIŠEK DEDEK tudi jug. državljan, iz 
Ljubljane jebil po šestih mesecih izpuščen zaradi pomenjkanja 
dokazov, kot je zapisano v razsodbi od 15. marca.

Iz Kanalske doline pa je bilo kar pet obsojencev poleg štirih iz 
Gorice, Ronk, Malega Lošinja in iz Avstrije, in sicer:

WEDAM PETER, gozdarski uradnik v Trbižu, roj. 17.8.1907 v 
Lužnicah (občina Naborjet - Ovčja vas), obsojen na 17 let, od 
katerih je prestal v Fossanu 6 let, 8 mesecev in 11 dni.

WUNDERLE GIOVANNI, delavec in vojak v II. polku "Caval- 
leria Aosta" roj. 10.2.1912 v Trbižu obsojen na deset let, od katerih 
je prestal 4 leta, 3 mesece in dva dni v kaznilnici v Pianosi.

CLEMENTE MARINO, študent, roj. 17.10.1910 v Ronkah, obso
jen na šest let, od katerih je odsedel 3 leta, 3 mesece in 21 dni v 
Castelfranco Emili.

Seveda fašistični posebni tribunal ne bi bil pristno protisloven
ski, če ne ni bil med imeni obsojencev tudi priimek PREŠEREN. 
Najdemo ga namreč v seznamu ostalih petih obsojencev v razsod
bi od 15. novembra, ki so bili obsojeni vsak po štiri leta, katerih 
podatke navajamo dobesedno tako kot so natiskani v tej doku
mentarni knjigi in ki so prestali vsak po dve leti v kaznilnici v 
Civifavecchi, in sicer:

PRESCHERN ENRICO, mehanik, roj. v kraju Stassen v Avstriji, 
ERRATH RICCARDO, industrijski izvedenec, roj. 3.4.1910 v Luži
cah, VIDALI MARCELLO, tehnični risar, rojen v Malem Lošinju 
19.1.1844, ZIMPERLA MARIO, kotlar, rojen 24.3.1913 v Trstu.

WADAM EDUARDO, čevljar, rojen 29.8.1913 v Lužnicah.
TSCHABUSCHNIG MASSIMILIANO, delavec in "caporale nel 

2 Regg. Granatieri", roj. 28.9.1912 v Beli Peči (Fusine di Valroma- 
na).

Tudi obtoženec, ki ga omenja razsodba (od 10. oktobra kot 
zadnjega iz naše dežele je iz Kanalske doline. JERSCHE FRAN- 
CESCO, prodajalec sadja, roj. 26.11.1897 v Žabnicah v občini Trbiž. 
Po skoraj dveh mesecih zapora ga je preiskovalni sodnik ukazal 
izpustiti, "ker ni zagrešil kaznivega dejanja". (Čabušnik je sicer 
redek slovenski priimek, priimek Ješe pa je zlasti v Ljubljani pre
cej pogost,)

(Konec)
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Camber grozi z izstopom iz poslanske skupine PSI

Preferenčna os PSI-LpT 
kaže znake hude krize

Preferenčna politična os med socia- Odnosi s socialisti so sprožili pole- 
listi in Listo za Trst, ki je na parla- mike in" razhajanja v vodstvu LpT,
mentarnih volitvah leta 1988 obrodila 
znani volilni sporazum, kaže že nekaj 
časa vidne znake krize. Odnosi so se 
začeli slabšati še pred koncem leta, ko 
so se večinske stranke sporazumele za 
porazdelitev vodilnih in vplivnih mest 
v nekaterih upravah in ustanovah, Lis
te pa niso povabili niti na pogajanja. 
Melonarji so nato upali v vstop v ob
činski in v pokrajinski odbor, tudi v 
tem primeru pa so ostali klavrno pred 
vrati, kljub temu da jim je PSI dolgo 
časa obljubljala, »da bo naredila vse 
za razširitev sedanje koalicije na 
LpT«.

Budin v jamstveni 
komisiji KPI

V novoizvoljenih vodstvenih te
lesih KPI, ki bodo osnovali kon- 
stituanto za oblikovanje nove le
vičarske politične sile, je tudi de
set predstavnikov iz naše dežele. 
V centralni komite so bili izvolje
ni Nico Costa in Perla Luša iz Tr
sta, Fabiana Brugnoli in Elvio 
Ruffino iz Vidma, Gianna Pirella 
iz Gorice ter Antonio Di Bisceglie 
iz Pordenona. Costa, Lusova, 
Brugnolijeva, Ruffino in Di Bis
ceglie so zagovorniki Occhettove 
politične linije, Viezzi in Pirello- 
va pa podpirata stališča iz resolu
cije Ingrao-Natta. Razen Ruffina 
in Brugnolijeve so ostali člani že 
sedeli v prejšnjem CK.

V vsedržavno jamstveno komi
sijo, ki je dejansko sestavni del 
CK pa so bili izvoljeni trije Trža
čani, in sicer deželni svetovalec 
Miloš Budin, nekdanji rimski po
slanec Antonino Cuffaro in bivši 
občinski svetovalec Fausto Mon- 
falcon. Budin je Occhettov pri
staš, Cuffaro je zagovornik stališč 
Natte in Ingraa, Monfalcon pa je 
med krajevnimi voditelji Cossut- 
tove komponente.

kjer sta se v bistvu ustvarili dve frak
ciji. Prva, ki jo vodi tajnik Staffieri, 
gleda še vedno z določenim optimiz
mom na obnovitev sodelovanja s PSI, 
druga, ki jo vodi Gambassini, pa si 
prizadeva za postopno ohladitev od
nosov s Craxijevo stranko. Iz te kom
ponente je prišel predlog, da bi se 
LpT na občinskih volitvah v Dolini in 
v Nabrežini povezala s socialdemokra
ti. Ta komponenta pa se je najbolj 
ogrevala tudi ža nedavno srečanje z 
nekaterimi zelenimi in avtonomistič
nimi gibanji, na katerem je tekla bese
da tudi o morebitnih novih volilnih 
zavezništvih LpT. V polemiki pa se je 
sedaj oglasil tudi nacionalistični po
slanec Camber, ki je v pismu predsed
niku gibanja Cecoviniju izrazil željo, 
da zapusti poslansko skupino PSI, če 
ne bodo socialisti na krajevni ravni 
upoštevali zahtev in potreb LpT. Cam
ber, ki je polnopravni član parlamen
tarne skupine PSI, ima baje že pri
pravljeno prošnjo za vstop v mešano 
skupino poslanske zbornice. Tajnik 
Staffieri je vsekakor že dal vedeti, da 
za sedaj noče razbitja odnosov s PSI. 
Prav v soboto je namreč prejel uradno 
povabilo za politični vrh petstrankar- 
ske koalicije, na katerem naj bi spet 
tekla beseda o morebitnem vstopu 
melonarjev v pokrajinsko in občinsko 
upravo. Sestanek bo prihodnji pone
deljek, nekaj ur pred uradno predsta
vitvijo finančnega proračuna v tržaš
kem občinskem svetu.

Listarji sedaj očitno čakajo na pote
zo socialistov, pri katerih so prav poli
tični odnosi do LpT že nekaj časa 
predmet živahnega ih polemičnega 
soočanja med notranjo večino in 
manjšino. Večina, ki je sad zavezniš
tva med Carbonejem in Seghenejevo 
levico, ne namerava še dalje zaostro
vati odnosov z melonarji, Tersarjeva 
in Pittonijeva opozicija pa je že nakaj- 
krat poudarila, da nasprotuje doseda
nji preferenčni osi z Listo in je hkrati 
mnenja, da je volilni sporazum iz leta 
1988 dejansko preživel.

Posvet Združenja trgovcev na drobno

Novi predlogi za posodobitev tržaške 
trgovske ponudbe v navzkrižnem ognju
Italijanski trgovski sistem zaradi 

svoje razdrobljenosti, premajhne učin
kovitosti in prenizke kakovosti daleč 
zaostaja za evropskim, predvsem fran
coskim in nemškim, medtem ko smo v 
Trstu v tem pogledu še mnogo bolj na 
repu. Ne bi smeli zato zameriti tistim, 
ki tožijo o »lepih starih časih«, ko je 
bil terezijanski del mesta zgled visoko 
razvite in kakovostne trgovske oziro
ma storitvene dejavnosti. Pasaža Ter- 
gesteo je tako še danes v Trstu edini 
primer »sodobnega« kakovostnega tr
govskega centra (sicer brez živilskega 
marketa), pa čeprav njegovo rojstvo 
sodi v precej oddaljeno preteklost. Na 
splošno pa je trgovska podoba našega 
mesta vse prej kot zavidljiva s svojo 
neuravnovešenostjo in s kopico nere
šenih osnovnih problemov, ki gredo 
od pomanjkanja parkirišč do premaj
hnih in zastarelih prodajnih struktur, 
pojmovanih zgolj v ozkem tržnem in 
ne v širšem storitvenem smislu.

O tem, da je pri nas okrog tega 
vprašanja velika - in zdi se, da vse 
večja - zmeda, se je lahko prepričal 
vsak, ki se je udeležil včerajšnjega si
cer zelo koristnega posveta Združenja 
trgovcev na drobno tržaške pokrajine. 
Na dan so prišla nešteta nerešena 
vprašanja urbanističnega, pravno-ad- 
ministrativnega in ekonomskega tipa, 
vendar pa je osrednjo pozornost pri
tegnila večna dilema med »starim« in 
»novim«, med samoohranitvenim na
gonom tradicionalne trgovske mreže 
in privrženci sodobnega načina po
nudbe trgovskih storitev, dopolnjenih 
s prostori za kulturno-zabavne pobu
de, za administrativne in restavracij
ske storitve ter seveda s parkirišči. 
Skratka, namen organizatorjev ni bil 
ponuditi v razpravo ustanavljanje tako 
imenovanih hipermarketov z velikimi 
montažnimi poslopji v predmestjih, 
pač pa možnost vsestranskih prodaj
nih centrov, urbanistično vključenih v 
središče mesta, kjer posamezni trgovci 
z združenimi močmi oblikujejo kako
vostno boljšo in usmerjeno ponudbo 
po potrebah odjemalcev.

Na to temo so se na simpoziju v 
konferenčni dvorani Trgovinske zbor-

Pogled v notranjost integriranega 
prodajnega centra

niče včeraj dopoldne srečali predstav
niki deželne in krajevnih uprav, arhi
tekti in urbanisti in seveda trgovci 
sami. Rdeča nit posegov in razprave 
pa je bila bližnja liberalizacija krože
nja kapitala v Evropski skupnosti in 
možnosti, ki jih odpirajo globoke spre
membe na evropskem vzhodu. »Te 
spremembe,« je dejal predsednik 
Združenja trgovcev na drobno Giorgio 
Naibo v svojem uvodnem nagovoru, 
»omogočajo relansiranje iniciative, o 
kateri smo v preteklosti že razpravlja
li, s še večjo odločnostjo.« Po njegovih 
besedah so se za posvet odločili z na
menom, da bi preverili konkretne 
možnosti za realizacijo specifičnih 
projektov, ki naj bi rekvalificirali ob
stoječo trgovsko dejavnost in dali 
hkrati zagon vsemu tržaškemu gospo
darstvu. Ob isti temi se je na kratko 
ustavil tudi predsednik pokrajinske 
Zveze trgovcev Donaggio, ki je pozval 
deželno in krajevne uprave k večji po
zornosti do »provokacij« tržaških tr
govskih krogov. Takojšnji odgovor je 
prejel od predsednika Pokrajine Croz- 
zolija, ki je zagotovil posebno prizade

vanje svoje uprave za reševanje naj
nujnejših problemov, s katerimi se 
spopada trgovski sektor v tem času 
tako zapletenih in epohalnih spremi
njanj. Na isto temo je za njim govoril 
tudi podpredsednik deželne uprave in 
odbornik za trgovino in turizem Fran- 
cescutto, ki je najprej spomnil na že 
sprejete deželne normative za trgov
ski sektor in na tiste, ki so v fazi spre
jemanja, nato pa poudaril, da mora 
Trst v tem okviru in v soglasju hotenj 
še posebej privilegirati turistični raz
voj in zlasti navtični turizem.

Serijo referatov je nato odprl arhi
tekt Giorgio Berni, ki mu je komerci
alna in nepremičninska družba Atena 
iz skupine IRI-SME poverila izdelavo 
študije o možnosti realizacije integri
ranih trgovskih 'centrov v našem mes
tu s povezavo med javnim in zaseb
nim. Berni se je teme lotil z gledišča 
vplivov, ki bi jih te strukture imele na 
teritorij v strogo tržaški logiki. Kot 
možne lokacije je navedel prostor sta
rega pristanišča, območje Čampo Mar- 
zio in nov upravni center pri Sv. An
dreju. Predstavnik družbe ATENA 
Carlo Pisani pa se je ustavil pri nači
nih načrtovanja centrov, ki morajo 
predhodno v največji meri upoštevati 
potrebe in pričakovanja odjemalcev 
kot tudi trgovcev samih. Arhitekt Igi- 
nio Rossi, ki je hkrati urednik revije 
Largo Consumo, je s številkami doka
zal, v kako velikem razmahu in kako 
dobrodošli so pri odjemalcih prodajni 
centri, pri čemer je opozoril, da je us
peh takih iniciativ strogo vezan na in
tegracijo vseh oblik trgovine.

Sledila je razprava, v kateri naj po
sebej omenimo tehten poseg ravnate
lja konzorcija Friulgiulia Elia Geppija, 
medtem ko ne moremo mimo zaskr
bljene note, ki je prišla iz ust krajev
nih tradicionalnih trgovskih operater
jev, ki se bojijo konkurence integrira
nih centrov. Posvet je zaključil občin
ski odbornik za trgovino Trauner, ki 
se je ustavil predvsem pri nepopolni 
definiciji komercialnega centra, pri 
nujnosti izdelave novega trgovskega 
plana za Trst, nove opredlitve licenc 
in tabel ter poslovnih urnikov, (vb)

Tudi letos uspela mladinska prireditev KD Valentin Vodnik iz Doline

Dragocen nastop mladih izvajalcev 
na nedeljski reviji Veselo zapojmo

Z nedeljsko revijo Veselo zapojmo 
v gledališču France Prešeren je dolin
sko KD Valentin Vodnik tudi letos 
lepo dokazalo, kako je v naših kultur
nih organizacijah čutiti vse večjo po
trebo po delu z najmlajšimi. O tem je 
v pozdravu organizatorjev spregovo
ril tudi Edvin Bevk. Poudaril je pred
vsem pomembnost tistih dejavnosti, 
ki jih društva posvečajo vzgoji naj
mlajših. Omenil je tako otroški labo
ratorij in animacijo, ki tudi letos us
pešno deluje pod okriljem KD Valen
tin Vodnik. Ob teh tedenskih sreča
njih se otroci pod strokovnim vod
stvom animatork seznanjajo z

najrazličnejšimi načini ustvarjalnega 
izražanja, se med seboj spoznavajo in 
v prijetnem vzdušju igre izobražujejo. 
Seveda zahteva delo z mladimi veli
ko truda in požrtvovalnosti, težavnej
še postaja predvsem v teh trenutkih, 
ko je otrok vedno manj, njihov prosti 
čas pa pogostoma preobremenjen. Bo-' 
dočnost naših kulturnih ustanov pa je 
samo v smotrnem vključevanju naj
mlajših, zato je dolžnost društev, da 
mlajšim generacijam nudijo najboljše 
pogoje vsestranskega udejstvovanja.

Erika Furlan in Ivana Santi sta nato 
predstavili mlade izvajalce: poleg 
pevcev so bili gostje letošnje revije

Slovensko javnost v Italiji 
VABIMO

na javno razpravo s kandidatom za predsednika R. S.

M. KUČANOM

SLOVENIJA IN SLOVENCI 
V HALI JI V 90 LETIH

ki bo v Kulturnem domu v Trstu v petek, 16. marca 1990, ob 20. uri

SLORI

Veselo zapojmo tudi trije godci na 
ljudsko harmoniko. Prvi del je bil po
svečen najmlajšim pevcem. Najprej 
so nastopili člani otroškega pevskega 
zbora KD Fran Venturini od Domja, ki 
so zapeli pod vodstvom Suzane Žerjal 
in ob klavirski spremljavi Vesne Ca
pin. Naslednje tri pesmi je zapel mač- 
koljanski otroški zbor Slovenski šo
pek, ki ga vodi Ljuba Smotlak. Prvič 
so se na reviji predstavili tudi mladi 
člani otroškega zbora Ladjica iz Devi
na, ki so zapeli pod vodstvom Olge 
Tavčar. Za razvedrilo ob veselih zvo
kih diatonične harmonike so poskrbe
li trije mladi gojenci glasbene šole, ki 
jo pri Domju vodi Zoran Lupine. Z iz
vajalskim zanosom, ki je značilen za 
izkušene godce, so pred številnim ob
činstvom zaigrali Mitja Kodarin, An
drej Kocjančič in Denis Novato.

Drugi del nedeljske revije je bil na
menjen nekoliko »starejšim« izvajal
cem. Tudi letos je kot gost z onstran 
meje nastopil pevski zbor osnovne 
šole z Dekanov, ki je zapel pod vod
stvom Slavice Kleibenzeteljn ob kla
virski spremljavi Nadje Žerjal. Res 
dobro so se nato predstavile pevke 
openskega dekliškega zbora Vesela 
pomlad, ki ga vodi Franc Pohajač. Pri
reditev je lepo sklenil nastop združe
nega mladinskega zbora, ki ga pod 
vodstvom Suzane Žerjal sestavljajo 
pevci društev Venturini in Vodnik. 
Občinstvo je še posebej navdušila za
ključna pesem Mille voci, una voce, 
ki jo je za mladinski zbor, tri harmo
nike in solo priredila sama dirigen
tka. (dam)

Na sliki (foto Magajna): združeni 
mladinski zbor Venturini-Vodnik.

F Mačkoljah dvojno praznovanje

Ljudska pesem in istrska poezija 
za sobotno proslavo KD Pnmorsko

KD Primorsko je s sobotnim kulturnim 
večerom proslavilo kar dva praznična 
trenutka: dan slovenske kulture in dan 
žena. Mačkoljansko društvo je za to pri
ložnost prvič povabilo v goste žensko 
pevsko skupino Stu ledi, kot slavnostni 
govornik pa je nastopil koprski književ
nik Danilo Japelj, glavni urednik in po
budnik revije Fontana, z Edelmanom Ju- 
rinčičem ustanovitelj založbe Istra, sicer 
pa eden vidnejših istrskih pesniških us
tvarjalcev in član Združenja književni
kov Primorske.

V svojem priložnostnem govoru je Da
nilo Japelj naglasil predvsem pomen 
kulturnega praznika Slovencev: razmiš-

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE
Thorbjdrn Egner

RAZBOJNIKI IZ KARDEMOMME
Režija Marko Sosič

PREMIERA jutri, 14. t. m., ob 10. uri v Kulturnem domu v Trstu. 
PONOVITVI — v četrtek, 15. t. m., ob 10. uri 

— v petek, 16. t. m., ob 10. uri

Hermann Broch

POVEST SLUŽKINJE ZERLINE
Izvaja Bogdana Bratuž

V četrtek, 15. t. m., ob 20.30 v Prosvetnem domu na OPČINAH 
v soboto, 17. t. m., ob 20.30 v Župnijski dvorani v BAZOVICI 
v nedeljo, 18. t. m., ob 18. uri v dvorani I. Gruden v NABREŽINI

Ijanje je tako uvodoma posvetil slov®'1" 
skemu književnemu geniju, pesniku 
Francetu Prešernu in njegovemu velike
mu umetniškemu delu. Ob seganju p° 
preteklosti je nato prišla do izraza tud1 
aktualnost trenutka, ki ga danes doživlja 
enotni slovenski kulturni prostor, pred' 
vsem z zornega kota primorske ustvarjal
ne stvarnosti. Na tem zahodnem robu 
slovenskega prostora se zadnje čase po
javlja vedno več manjših krajevno obar
vanih literarnih revij in zbornikov. P° 
govornikovem mnenju je to jasen dokaz 
vse plodnejšega izpričevanja primorske 
književne ustvarjalnosti.

Posebno glasbeno vzdušje je v Mačko
ljah pričaral nastop ženske pevske sku
pine Stu ledi, ki jo vodi Tatjana Blokar- 
Pevke so ob veznem besedilu Nadjo 
Kriščak popeljale občinstvo v očarljiv' 
svet slovenske ljudske pesmi. V iskanju 
spominov so tako zazveneli veseli in ža' 
lostni, razposajeni in tragično ubran 
ljudski napevi iz Kanalske doline, Rezij®j 
Benečije, Trente, mimo Gorice in Trsta 
do Istre, Prekmurja in Štajerske. Z zna' 
čilno, včasih še tako enostavno ljudsK 
melodiko so zaživeli trenutki iz vsakda 
na preteklosti, ko so ritem življenja Pr 
prostega človeka določali rojstvo, P°re. 
ka, smrt, ljubezen, sovraštvo in hrepen 
nje. Pevsko vzdušje je pesnik Danilo 
pelj dopolnil še s svojimi verzi, v kater 
podaja intimistično doživljanje istrs ^ 
pokrajine, svoje notranje umetniško/a 
položenje in slutnje o človekovi življeI 
ski usodi, (dam) ke

Na sliki (foto Magajna) nastop PeVS 
skupine Stu ledi v Mačkoljah.
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Predstavili jih bodo deželnemu odborniku za zdravstvo

Predlogi sindikatov proti 
pomanjkanju bolničarjev
Dramatičnemu pomanjkanju bolni

čarjev v vseh javnih zdravstvenih 
strukturah bi lahko bili kos z izrednim 
zaposlovanjem pomožnega osebja, ki 
naj bi bolničarjem olajšalo delo in jim 
omogočalo, da dejansko opravljajo to, 
za kar so bili zaposleni in česar so se 
izučili. To je le eden od predlogov, ki 
jih bodo sindikati CGIL, CISL in UIL 
predstavili danes popoldne deželnemu 
odborniku za zdravstvo Brancatiju, ka
teremu bodo izročili sindikalno plat
formo za izredno reševanje vprašanja 
naravnost dramatičnega pomanjkanja 
bolničarskega osebja.

V naši deželi, kot so povedali na 
včerajšnji tiskovni konferenci pred
stavnika CGIL Todero in Petris ter 
predstavnik CISL Delli Zotti, je zapos
lenih 1200 bolničarjev. Tudi to število 
pa je odločno prenizko za vse, zdrav
stvene strukture, tako da so bolničarji 
večkrat primorani opravljati tudi tak
šne posle, ki bi normalno ne bili v 
njihovi pristojnosti, ne morejo pa de
jansko izkoristiti svojega strokovnega 
znanja. Neugodni delovni pogoji in 
prenizke plače, ko_t je povsem narav
no, pa ne privabljajo nove delovne 
sile, tako da šole za bolničarje zaključi 
manj oseb kot jih gre vsako leto v po
koj.

Prav zaradi tega so sindikati začrtali 
neke alternativne rešitve, ki pa mora
jo biti po njihovem le začasnega zna

čaja, saj tudi sindikati spodbujajo De
želo, naj končno izvede racionalizacijo 
zdravstvenih struktur (z uvedbo terito
rialnih zdravstvenih služb in krčenjem 
neizkoriščenih storitev), po drugi stra
ni pa se borijo za boljšo delovno po
godbo in za preureditev vsedržavne 
zdravstvene službe.

Poleg že omenjenega predloga sin
dikati zahtevajo tudi, naj Dežela usta
novi tečaje za socio-zdravstveno po
možno osebje, naj se s krajevnimi 
zdravstvenimi enotami domeni za 
uvedbo dela part-time (ki bi omejilo 
odhod bolničarjev, katerim je sedanji 
urnik iz različnih razlogov prehud), 
naj krajevne zdravstvene enote ugoto
vijo, kakšno delo opravljajo dejansko 
bolničarji in ali jih je mogoče pri ne
katerih opravkih nadomestiti s pomož
nim osebjem, podvojitev denarne pod
pore študentom, ki obiskujejo šole za 
bolničarje, in ustanovitev javnih šol v 
Gorici in Pordenonu, če ni mogoče 
podpisati konvencije z že obstoječima 
zasebnima šolama.

Poleg tega pa sindikalne organizaci
je zahtevajo, naj Dežela ustanovi po
sebne pripravljalne tečaje za delavce 
krajevnih zdravstvenih enot, ki bi se 
radi vpisali v šole za bolničarje, in naj 
se uvedejo posebne nagrade za storil
nost, ki naj bi prispevale h kakovos
tnemu dvigu bolničarske oskrbe.

Od danes do sobote v gledališču Miela

Ruska sodobna glasbena 
in besedna ustvarjalnost

»Druga plat ljubezni« (oziroma, kot se glasi v italijanšči
ni, »L’altra faccia delTamore«) je naslov prvega daljšega 
ciklusa predstav, ki ga prirejajo v novem gledališču Miela 
Reina. Ciklus, ki se bo začel danes in zaključil v soboto, 
želi predstaviti nekatere moderne ruske glasbenike in pisa
telje, od Čajkovskega do Šostakoviča, od Majakovskega do 
Pasternaka. Rusko ustvarjalnost bodo predstavili brez filo
loških oziroma kritičnih uvodov, tudi posamezne ustvarjal
ce bodo povezali ne glede na to, ali so ustvarjali v istem 
obdobju. Edina povezava med posameznimi predstavljeni
mi umetniki, kot piše v tiskovnem sporočilu, je njihov po
skus, da bi posodobili rusko kulturo, ne da bi se zato odrek
li svoji tradiciji in koreninam, in da bi individualistične 
težnje prilagodili tudi potrebam po kulturnem prosvetljen- 
stvu.

Danes ob 20.30 je torej na sporedu koncert s skladbami 
Stravinskega, Rahmaninofa in Musorgskega, ki jih bodo iz
vajali violist James Creitz ter pianistki Tiziana Moneta in 
Reana De Luca. Jutri ob isti uri pa je na vrsti recital poezije 
Majakovskega, Bloka, Jesenina, Škrjabina in Pasternaka, ki 
jih bo bral igralec Omero Antonutti. Pevka Manuela Kriš- 
čak bo ob spremljavi pianista Silvia Sirsena zapela liederje 
Rahmaninofa in Čajkovskega, pianistka^ Sandra Stojanovich 
in čelist Jacopo Scalfi pa bosta igrala Čajkovskega in Rah
maninofa.

V četrtek ob 20.30 bo spet na sporedu koncert s skladba
mi Prokofieva, ki jih bosta izvajala pianistka Victoria Tere- 
kiev in violinist Massimo Belli.

V petek pa bo ob 17.30 posebna video-predstava, saj bo 
znani video-umetnik Gianni Toti predstavil svojo »Maja- 
kovskijansko trilogijo«, ob 20.30 pa bo predstavil "video- 
pesnitev" »Sgueezangezaum«.

Zadnja predstava bo, kot rečeno, v soboto, ko bo ob 
20.30 koncert »In memoriam Vladimir Horovvitz«. Pianist 
Claudio Crismani bo izvajal Škrjabinove skladbe.

V četrtek začetek tradicionalnih prireditev

Dokaj pestra ponudba 
Ricmanjskega tedna
Tradicionalni Ricmanjski teden, ki ga SKD Slavec 

vsako leto prireja ob prazniku vaškega zavetnika sv. 
Jožefa, ponuja letos kar bogato izbiro kulturnih tre
nutkov za še tako zahtevne in izbirčne okuse. Glavni 
poudarek celotnega sporeda bo sicer na glasbenem 
poustvarjanju, zaključni večer pa ponuja dovolj užit
ka tudi ljubiteljem zabavnega amaterskega odra.

Letošnji Ricmanjski teden bo v četrtek, 15. t. m., 
zvečer uvedlo odprtje 12. razstave in pokušnje doma
čih vin z nagrajevanjem najboljših predstavljenih 
vzorcev. SKD Slavec je sicer to srečanje običajno 
prirejalo ob prazniku sv. Martina, v letošnji sezoni 
pa so se društveni odborniki odločili, da vsakoletno 
razstavo in pokušnjo »novih« vin združijo s to po
membnejšo vaško kulturno priložnostjo. Ob četrtko
vem odprtju, ki bo v kletnih prostorih galerije Babna 
hiša, bo pod vodstvom zborovodje Matjaža Sčeka na
stopil MePZ Primorec-Tabor. Drugi pomembnejši kul
turni trenutek Ricmanjskega tedna bo na vrsti v so
boto, 17. t. m., zvečer, ko se bo v prireditveni dvorani 
ricmanjske Babne hiše predstavil priznani komorni 
orkester Vecchia Vienna. Celovečerni koncert bo za
objel predvsem znane in manj znane, vsekakor pa 
prijetne dunajske melodije.

Ricmanjski teden bo SKD Slavec kot po navadi 
zaključilo z večerom domače ustvarjalnosti, ki bo na 
vrsti na praznični dan vaškega zavetnika, in sicer v 
ponedeljek, 19. t. m., z začetkom ob 20.30. S krajšim 
koncertnim sporedom se bo najprej predstavil MePZ 
Slavec-Slovenec, ki bo prvič nastopil pod vodstvom 
zborovodje Iva Lešnika. Za zabavo in razvedrilo pa 
bo poskrbela dramska skupina SKD Slavec, ki je za 
letošnji Ricmanjski teden pripravila veseloigro Josi
pa Tavčarja v režiji Draga Gorupa z naslovom Pariz 
je pač Pariz, (dam)

Konec meseca 
spomladanska 
Odprta meja

Konec prejšnjega tedna so se 
sestali župani občin Dolina, Seža
na in Koper in se dogovorili, da 
bo letošnja spomladanska izvedba 
Odprte meje 31. marca in 1. aprila 
1990, s postanki v Prebenegu, So
cerbu, Beki in Botaču.

Tradicionalna zdravica k mir
nemu sožitju bo letos na Socerbu 
v soboto, 31. marca, ob 12. uri.

Nov sestanek na Deželi o vprašanju bivše rafinerije

Kam z odvečno delovno silo Aouile?
Konec prejšnjega tedna so se na deželnem odborništvu 

za industrijo spet sestali odbornik Saro, sindikalisti CGIL, 
CISL in UIL in člani tovarniškega sveta, da bi pregledali 
sedanje stanje in razvoj položaja okrog bivše žaveljske rafi
nerije Aguila. Govorili so predvsem o vprašanju odvečne 
delovne sile in mobilnosti, o načrtih družbe Monteshell in 
o zamudi, s katero se ti načrti uresničujejo. Prav tako so na 
srečanju obravnavali težave delavcev, da bi sprejeli zapos
litvene ponudbe Pezzolijeve tekstilne družbe SITIP, ter po
ložaj petinsedemdesetih uslužbencev Monteshella, ki so 
trenutno v dopolnilni blagajni v pričakovanju uresničitve 
načrtov za naftno skladišče in za termoelektrično centralo.

Na srečanju se je deželni odbornik Saro obvezal, da bo 
čimprej sklical srečanje med vsemi zainteresiranimi - Mon
teshell, SITIP, Združenje industrijcev in sindikalne organi
zacije - da bi našli zaposlitvene rešitve za vse bivše delavce 
Aguile, tudi glede na predvidljive težave pri morebitnem 
podaljšanju veljave dopolnilne blagajne. Deželni odbornik 
in sindikalne organizacije so tudi potrdili, da se bodo za
vzemali za iskanje novih industrijskih pobud, ki naj bi jih 
namestili v žaveljskem komprenzoriju in ki bi lahko (tudi 
glede na znaten obseg javnega financiranja) absorbirale od
večno delovno silo.

Obisk predsednika slovenske skupščine Potem ko je svet inštituta sprejel nekatere zahteve

Miran Potrč jutri gost 
deželnega sveta F-JK

Predsednik skupščine republike Slovenije Miran Po
trč bo jutri gost deželnega sveta Furlanije-Julijske kraji
ne. Potrč bo članom predsedstva skupščine in predstav
nikom svetovalskih skupin orisal priprave na bližnje vo
litve v sosednji republiki. Predsednik slovenske skupšči
ne bo gost predsednika deželnega sveta FJK Solimberga. 
Potrčevemu predavanju bo sledila tudi delegacija koroš
ke deželne skupščine, ki jo bo vodila Karin Achatz.

Naj omenimo, da bo naslednjega dne, v petek, 16. t. 
ni., v Trstu drugi ugledni gost iz Slovenije, in sicer kan
didat za predsednika predsedstva Slovenije Milan Ku
čan, ki bo zvečer v Kulturnem domu predaval o Sloveniji 
in Slovencih v Italiji v 90. letih.

Jutri javna razprava 
o večjezičnem šolstvu

Kulturni krožek Maria Theresia prireja jutri ob 17.30 v 
konferenčni dvorani zavarovalnice Assicurazioni Generali 
(UL Trento 8) javno razpravo na temo »Koristnost večjezič
nega šolskega pouka na obmejnih področjih delovne skup
nosti Alpe-Jadran«. Srečanje bodo uvedli univerzitetni pro
fesorji Camillo Daneo, Darko Bratina in Angelo Filipuzzi, 
Cedila bo razprava.

Krožek Maria Theresia kaže pri svojem delovanju veli
ko zanimanje za vprašanja sožitja in boljših odnosov med 
fnkaj živečimi skupnostmi. Pred kratkim je bil gost tega 
krožka strokovnjak SLORI Pavel Strajn, ki je govoril o pro
blematiki preštevanja manjšin. Jutrišnje srečanja sodi v 
oiklus predavanj o etničnih in narodnostnih manjšinah v 
skupnosti Alpe-Jadran.

Študentje zgodovine bodo danes 
zapustili zasedeni inštitut

Študentje zgodovine bodo danes ukinili za
sedbo Inštituta za zgodovino, katerega so si "pri
lastili" 31. januarja. Po več kot 40 dnevih so na 
sinočnjem zborovanju (ki je sledilo 'skupnemu 
zborovanju s svetom inštituta) sklenili, da zased
ba ni več primerna oblika političnega boja. Ugo
tovili so namreč, da so prav z zasedbo že zgubili 
konsenz in da jim ta oblika boja jemlje preveč 
energij, ki jih torej ne morejo vlagati v druge 
dejavnosti. Zato so sklenili, da najdejo alterna
tivne oblike, ki naj jim omogočijo, da z vsebino 
svojega protesta seznanijo čim več študentov,, 
profesorjev in občanov (kot je sklenilo vsedržav
no študentsko gibanje na zborovanju v Firen
cah). Kljub temu pa ne bodo popolnoma zapustili 
inštituta, saj potrebujejo prostor, kjer naj bi se 
sestajali in prirejali svoje akcije (po drugi strani 
pa so prepričani, da imajo tudi pravico uporab
ljati to javno strukturo). Zato so sklenili, da bodo 
v večernih urah (po zaključku didaktičnih dejav
nosti) samoupravljali inštitut in da bodo v njem, 
a tudi izven njega, prirejali razprave, samouprav- 
Ijene študijske skupine in druge prireditve. Zlas
ti v tem tednu, ki si ga je vsedržavno gibanje 
izbralo za nenasilne oblike protesta (vrh pa bo v 
soboto z vsedržavno manifestacijo v Neaplju), pa 
želijo prirediti čim več manifestacij (program naj 
bi objavili danes).

Do te odločitve jih je privedlo tudi dejstvo, 
da je svet Inštituta za zgodovino sprejel nekatere 
njihove osnovne zahteve. Popoldne je bilo pred 
zborovanjem študentov namreč neobičajno zbo
rovanje, katerega so se udeležili svet inštituta v 
celoti (z direktorjem Cammarosanom, ki je prej
šnji teden napovedal odstop, na čelu) in številni

študentje. To je bilo namreč prvič, ko je prišlo 
do uradnega soočanja med enimi in drugimi.

Svet instituta je namreč izdelal dokument, s 
katerim sprejema zahtevo po večernem odprtju 
univerzitetnih prostorov, ki naj bi jih delno sa
moupravljali študentje. Prav tako so profesorji 
pristali na to, da se o vseh vprašanjih, ki zadeva
jo delovanje inštituta, posvetujejo s skupščino 
študentov (pa čeprav njihovo mnenje ne more 
biti obvezujoče). Nazadnje pa so sprejeli tudi za
htevo, da se s študenti soočajo tudi o samih di
daktičnih metodah in o organizaciji tečajev ter 
zahtevo po prirejanju pripravljalnih tečajev.

Profesorji pa niso sprejeli zahteve, da bi se 
soočili s študenti o vsebini okvirnega zakona za 
reformo univerze in da bi s tem v zvezi zavzeli 
jasno stališče, (kar je sicer že storil svet fakulte
te), je pa sklenil ustanoviti mešano komisijo (pro
fesorjev in študentov), ki naj bi proučila razne 
predloge za štatut o avtonomiji Univerze Trst.

Slavnostna maša 
v rojanski cerkvi

S slavnostno mašo v rojanski cerkvi so v 
nedeljo počastili 25-letnico prve slovenske 
maše, ki jo je neposredno oddajal Radio 
Trst A. Ta radijska postaja oddaja sloven
sko mašo vsako nedeljo. Slavnostni verski 
obred, ki se ga je udeležilo veliko število 
vernikov pretežno slovenske narodnosti, je 
daroval škof Lovrenc Bellomi.

pismo uredništvu

Prometni kaos 
v Ul. della Fabbrica

Če povzroča mila in suha zima veli
ke skrbi kmetovalcem in zmanjšuje, 
predvsem v južnih predelih države, 
vodne rezerve, je bila zelo naklonjena 
gradbincem, torej vsem, ki so lahko 
opravili veliko gradbenih del, pa tudi 
del pri obnovi kanalizacije, plinskih in 
vodovodnih napeljav.

Stanujem v bližini Trga Perugino, 
kjer je skorajda ni bilo ulice v tej zimi 
brez raznih gradbenih ali obnovitve
nih del. Nekatere ulice so bile zaradi 
teh tudi po več mesecev zaprte.

Tako je bilo na primer tudi z Ul. 
della Fabbrica, ki je sicer kratka in 
ozka in zato tudi enosmerna. Tu so 
več mesecev popravljali več stavb. 
Podjetje, ki je opravljalo dela, je imelo 
na ulici svoj prostor za razne stroje in 
drugo orodje. Promet po ulici je bil 
torej povsem ustavljen.

Sedaj so dela že dokončana, podjet
je pa je ohranilo na ulici še vedno svoj 
ograjeni kos, kjer je spravljen različni 
material. Pri vhodu v ulico je ostala 
tudi zapora s prometnim znakom, ki jo 
morajo po pravilih postaviti, ko so v 
teku razna dela. Ta zapora je torej še 
vedno tu, le da si jo posamezni vozni
ki postavljajo, ali odstranjujejo po svo
ji želji in potrebi. Tako je en dan ulica 
zaprta in nihče ne more z avtom skozi, 
že naslednji dan jo morda kak drug 
interesent odstrani in promet steče 
normalno.

Seveda pa vsi ne vedo za te trenut
ne spremembe in tako se zgodi, da je 
na strani Drevoreda D Annunzio ulica 
odprta, na strani Ul. Settefontane pa 
zapirajo izhod avtomobili, ker so voz
niki prepričani, da je ulica zaprta. 
Rada bi vedela: mar obstajajo kakšna 
pravila, kakšni zakoni, ki urejujejo 
takšno zapiranje in odpiranje ulic, ali 
pa si lahko vozniki urejujejo zadevo 
kar po svoje? Ali ne obstajajo predpisi, 
ki zahtevajo od podjetja, ki je zaradi 
del zaprlo ulico, da vse to javi odgo
vornim oblastem in da le-te poskrbijo 
za odstranitev vseh prometnih zna
kov?

Kje so v tem primeru vsi tisti mestni 
redarji, ki sicer tako radi delijo globe 
neprevidnim voznikom za mnogo 
manjše prekrške?

A.Š.

V Trstu odprejo danes novo 
podružnico Državnih železnic

Znani nedavni dogodki, ki so poka- 
na težave naših cestnih mejnih 

Prehodov, so opozorili tudi na nujnost 
pobalne preureditve prevoznega sek
lja, ki pa seveda ne more mimo res- 
?e9a in programiranega relansiranja 
ejezniškega prevoza.

, Ustanova za državne železnice, ki se 
r_kot beremo v njenem tiskovnem spo- 
jOcilu - dobro zaveda pomena zadovo- 
htve upravičenih pričakovanj za bolj 
^činkovit in sodoben železniški pre- 
s,Qz- je že začela z uresničevanjem vr- 

iniciativ, ki bodo železnici omogo- 
Ue kapilarno navzočnost na tranšpor- 
I*em tržišču. V ta okvir sodi tudi usta- 
ovitev tako imenovanih komercial- 

i11« podružnic za blago in potnike, 
Mkršno so te dni ustanovili tudi v Tr- 

Namen teh novih struktur je po- 
i ®čati prodajo železniških storitev in 
‘‘krati zagotoviti kakovostno _in perso- 
^lizirano pomoč. Skratka, te podruž

nice so bile zamišljene tako, da bodo 
delovale po enakih kriterijih, kakršni 
veljajo za zasebno podjetništvo in z 
velikim posluhom za zahteve tržišča 
ter za potrebe sedanjih kot tudi poten
cialnih odjemalcev železniških stori
tev.

Tržaško železniško podružnico za 
blago in potnike, ki ima sedež na 
Trgu Vittorio Veneto 3, bodo slovesno 
odprli drevi ob 19. uri.

■ Rajonski svet za Vzhodni Kras se
bo sestal v četrtek, 15. t. m., na svojem 
sedežu na Opčinah. Po običajnih spo
ročilih predsednika bo moral izreči 
mnenje o zapori mestnega središča za 
promet, o tarifah občinskih športnih 
naprav, o lotizaciji na Repentabrski 
cesti in o dveh gradbenih dovoljenjih 
na Opčinah, poslušal pa bo tudi poro
čilo urbanistične komisije.

Od včeraj stavka 
avtoprevoznikov
Pokrajinsko vodstvo sindikalnih or

ganizacij avtoprevoznikov FITA, FAI 
in FIAP je pozitivno ocenilo pristop k 
stavki lastnikov kamionov v tržaški 
pokrajini. V tiskovnem sporočilu sin
dikata je med drugim zapisano, da se 
je prvi dan udeležilo stavke večina 
avtoprevoznikov,kar dokazuje, da je 
bila odločitev sindikata pravilna.

Vodstvo sindikata poudarja, da je 
. bil pristop avtoprevoznikov povsem 
spontan in da ni bilo prisilnih blokad. 
Velika večina, je zapisano v tiskov
nem sporočilu, se namreč strinja s pro
testom, ki se je razširil potem ko so 
propadla pogajanja z vlado. K demon
straciji naj bi pristopili tudi avtopre
vozniki organizacij (skupno jih je kar 
trinajst), ki se niso pridružile stavkov
nemu gibanju. Vsekakor je stavka po
vzročila več zastojev v prometu.

Za izginulim Marchijem 
še ni nobenih sledov

Lastnika lepotnega salona Marca Marchija, ki je izginil prejšnji torek, še 
niso našli. Danes bodo sile javnega reda izvedle še obširnejšo preiskovalno 
akcijo. Marchija so namreč doslej iskali predvsem na Krasu in v okolici Nabreži
ne, kjer so našli njegov mercedes.

Ob iskanju izginulega Marchija je seveda vedno več domnev. Mnogi na
mreč sumijo, da je bilo "izginotje" svojevrstna moževa izbira in da je verjetno 
odšel v tujino. Seveda so vse to le domneve, čeprav v Italiji (in ne samo tu) 
izgine iz neznanih razlogov precej ljudi. Skrivnostna izginotja pa rojevajo števil
ne hipoteze in vzbujajo domišlijo ljudi, predvsem če gre za osebo v zrelih letih, 
ki na videz nima posebnih razlogov za beg.

Roparjev še niso našli
Roparjev, ki so skušali v soboto okrasti trgovino obutev Bata pri Rabujezu, 

še niso našli. Lastnik trgovine Francesco Marino je povedal, da so zlikovci 
skušali ukrasti denar iz blagajne (več milijonov lir, to je bogat inkaso uspešne 
sobote), vendar se jim je uprl. Prišlo je do streljanja, miljski karabinjerji pa, ki 
vodijo preiskavo, niso našli metkov.

Takoj po poskusu ropa so postavili zapore na vseh okoliških cestah, vendar 
brez uspeha. Očitno pa je, da se ob nepričakovanem "dežju" denarja jugoslovan
skih kupcev veča tudi apetit najrazličnejših zlikovcev.
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Pripravlja ga Radio Trst A

Glasbeno srečanje mladih pevcev
Kot smo v nedeljo napovedali, pri

pravlja Radio Trst A oddajo »Mladi 
pevci«. Gre za oddajo, ki jo je naša 
radijska postaja prvič izvedla leta 
1988. »Gre pravzaprav za glasbeno 
srečanje malih pevcev,« nam je v raz
govoru povedala Dorica Žagar-Filip- 
čič, urednica mladinskih oddaj. »Prvo 
glasbeno srečanje smo imeli v radij
skem avditoriju pred dvema letoma. 
Odziv otrok na to glasbeno prireditev 
je bil zelo velik. Naleteli smo na 
razumevanje in sodelovanje pri otro
cih samih, ki radi pojejo in nastopajo, 
pri starših, ki tudi radi vidijo uspehe 
svojih otrok, pa še pri učiteljih in 
glasbenih pedagogih. Nastopilo je 
okrog 60 otrok, čeprav se jih je na 
avdiciji prijavilo veliko več. Ti so na
stopali na dveh večerih, na tretjem so 
nastopili tisti, ki jih je žirija izbrala 
kot še posebno uspešne.«

Tako si urednica mladinskih oddaj 
zamišlja tudi tokratno glasbeno sre-. 
Čanje, le da je tokrat sodelovanje raz
širjeno še na naše vrtce in nižje sred
nje šole.

»Poslali smo vsem šolam na Tržaš
kem, Goriškem in v videmski pokraji
ni pravilnik za sodelovanje in prijav
nice. Vemo, da so naši učenci obre
menjeni z raznimi dejavnostmi, da so 
močno obremenjeni tudi učitelji in 
profesorji. Na nekaterih šolah menda 
tudi ni obvezen predmet pouk petja. 
Zato pa apeliramo na dobro voljo in 
sodelovanje vseh, saj so lahko takšna 
glasbena srečanja in potem radijske 
oddaje v korist otrokom, njihovi glas
beni vzgoji, pa še pri rasti samoza
vesti posameznika.«

Otroci, ki bodo poslali svojo prijav
nico do 19. t. m., bodo konec marca 
opravili na radiu avdicijo. Predstaviti 
se bodo morali z dvema pesmima, od 
katerih ena naj bo slovenska narodna 
pesem.

»Osrednja prireditev naj bi bila jav
na, torej bi ji prisostvovali starši, uči
telji in seveda tudi šole, ki bi lahko 
navijale za svoje učence. Pogovorili

smo se z upravo Kultufnega doma v 
Trstu, ki je pripravljena, da nam da 
na razpolago veliko dvorano. Nastopi 
naj bi trajali tri ali štiri večere, pač 
po številu prijavljenih udeležencev. 
Na prvih večerih bi otroci nastopili z 
dvema pesmima ob spremljavi pia
nista, ki ga bo poskrbela naša radij
ska postaja, ali pa tudi z lastnim 
glasbenim spremstvom. Najboljše iz
vajalce bi nato predstavili na zaključ
nem večeru. Prvih mest ne bomo 
podeljevali. Sama pa menim, da bi 
bilo lepo, če bi se mlado občinstvo s 
svojim glasom izrazilo, katera pesem 
je najboljša.«

Na prvem glasbenem srečanju so 
sodelovali tudi igralci našega gleda
lišča. Tudi na tokratni prireditvi naj 
bi bilo tako. Izvedbo prireditev bi ra
dijska postaja potem posnela in jih 
nato predstavila poslušalcem ob ne
deljah ob 10. uri.

»Predvsem bi se želela obrniti še 
enkrat na šole, ker imamo tam pač 
največ otrok. Mislim, da so lahko tak

šne prireditve samo v korist našim 
otrokom, v vzpodbudo njihovi nada
rjenosti do petja, njihovi želji po na
stopanju, pa seveda tudi prestižu po
sameznih šol. Otroci radi pojejo, tudi 
radi nastopajo, če jih le znamo pravil
no vzpodbuditi in pri tem spremljati. 
Dobila sem telefonske pozive staršev, 
katerih otroci so že sodelovali na pr
vem srečanju, z vprašanjem, če lahko 
sodelujejo še v drugič. Seveda bomo 
veseli vseh.«

Šolam so na razpolago podrobni 
pravilniki in tudi prijavnice. Gre torej 
za pobudo, ki ji je vredno dati pose
ben pomen in poudarek. Omogočila 
bo našim otrokom, da pokažejo kaj 
znajo in zmorejo na področju petja, 
predvsem na področju naše ljudske 
pesmi, dalo bo priložnost staršem, da 
prisotvujejo njihovemu nastopu in 
nato še širšemu krogu poslušalcev, da 
vsem tem nastopom sledijo tudi preko 
radijskih valov.

NEVA LUKEŠ
Na sliki: prva izdaja »Mladih pev

cev« leta 1988.

gledališča
VERDI
Simionična sezona gledališča Verdi 

1989-90 - Pri blagajni gledališča je v 
teku razdeljevanje abonmajev za red A, 
B, D, L.

Simfonična sezona 1989/90
V četrtek, 15. t. m., ob 20. uri (red A) 

premiera opere FIDELIO L. van Beet
hovna. Opera bo v izvirniku - nemščini. 
Dirigent Spiros Argiris, režija Frank 
Bernd Gottschalk. Ponovitve si bodo sle
dile 17., 20., 22., 25., 27. in 29. marca ter 1., 
3. in 5. aprila.

Predstavitev opere FIDELIO bo jutri, 
14. t. m., ob 18. uri v mali dvorani gleda
lišča Verdi ( Ul. S. Carlo 2). Govoril bo 
muzikolog Giovanni Carli Ballola.

ROSSETTI
V nedeljo, 18. t. m., ob 21.00 se bo

lutkovna skupina I Piccoli di Podrecca 
predstavila z delom Furia Bordona IL VI- 
AGGIO INCANTATO. Izvirno glasbo je 
napisal ANGELO BRANDUARDI. Režija 
Francesco Macedonio.

Po predstavi bo kantavtor ANGELO 
BRANDUARDI nastopil samostojno.

Predprodaja vstopnic pri osrednji bla
gajni v Pasaži Protti.

V gledališču Rossetti bodo do petka 
16. t. m., gostovali Simona Marchini, Pie- 
ro Badaloni in Toto Cutugno z oddajo 
»Piacere Rail«. Brezplačna vabila za 
predstavo so na razpolago pri osrednji 
blagajni v Pasaži Protti vsak dan od 9.00 
do 12.00 in od 15.30 do 19.00.

LA CONTRADA - CRISTALLO
Nocoj ob 20.30 bo gledališka skupina 

La corte di Catapano predstavila UN 
CAPPELLO DI PAGLIA DI FIRENZE. 
Režija Nucci Ladogana. Nastopajo Cesa- 
re Gelli, Michele Trotta in Diana De 
Toni.

kino
ARISTON - 16.00, 22.00 Crimini e mis- 

fatti, r. in i. Woody Allen.
EXCELSIOR - 17.00, 22.15 Nato il 4 lug- 

lio, r. O. Stone, i. Tom Cruise.
EXCELSIOR AZZURRA - 16.45, 21.45 Le

gami, r. Pedro Almodovar, i. Victoria 
Abril, Antonio Banderas, □ □

NAZIONALE I - 15.30, 22.15 Valmont, r. 
Miloš Forman, i. Colin Firth.

NAZIONALE II - 16.30, 22.15 Harry ti 
presento Sally, i. Billy Cristal, Meg 
Ryan.

NAZIONALE III - 15.20, 22.15 Match 
bestiale 2, porn., □ □

NAZIONALE IV - 15.30, 21.30 Camille 
Claudel, i. Isabelle Adjani, Gerard De- 
pardieu.

GRATTACIELO - 17.00, 22.15 Tango e 
Cash, i. Sylvester Stallone.

MIGNON - 16.00, 22.15 Scandalo Blaže, 
i. Paul Newman.

EDEN - 15.30, 22.00 Piaceri eccitanti e 
corpi bollenti, pom., □ □

CAPITOL - 16.30, 22.00 Sorvegliato spe- 
ciale, i. Sylvester Stallone.

LUMIERE - 16.30, 22.15 Skin Deep - Il 
piacere e tutto mio, r. Blake Edwards.

ALCIONE - 16.00, 22.00 Arniči, complici, 
amanti.

RADIO - 15.30, 21.30 Vortice sessuale, 
pom., □□
Prepovedano mladini pod 14. letom □ 
- 18. letom □ □

koncerti
Societa dei concerti - Tržaško kon

certno društvo - V ponedeljek, 19. t. m., 
ob 20.30 bo v gledališču Rossetti nasto
pil ansambel Wiener Mozart Akademie - 
Alessio Vlad.

Glasbena matica Trst, Koncertna 
abonmajska sezona 1989/90 - V sredo, 21. 
t. m., ob 20.30 v Kulturnem domu v Trstu 
sinfonični orkester SLOVENSKE FIL
HARMONIJE. Dirigent Marko Letonja, 
solist Miran Kolbl. Na sporedu: Milečič, 
Lalb in Franck. Prodaja vstopnic od so
bote, 17. t. m. dalje v Pasaži Protti - Utat.

mali oglasi
OSMICO je odprl Dušan Guštin, Repen 

št. 22.
OSMICO ima odprto Ivan Antonič v Ce- 

rovljah št. 34. Toči belo in črno vino.
V SOVODNJAH je odprl osmico Franc 

Lukman (Magrinov v vasi). Toči belo, 
črno vino in sivi pinot.

V DOBERDOBU je Berto Tonkič odprl 
osmico. Nudi domač prigrizek ter belo 
in črno vino.

KUPIM avto opel, volkswagen jetta ali 
audi 80 dizel do 1.600 cc. Tel. 212600.

NUJNO prodajamo tovornjak tipa fiat 
650/N, edini lastnik. Tel. 225548.

IŠČEMO prikolico za trošenje gnoja. Tel. 
(0481) 32965 ob uri obedov.

IŠČEM delo kot hišna pomočnica od De
vina do Golice. Tel. (003865) 53470.

INŠTRUKTORJA za srednjo šolo in pri
pravo za maturo iščem. Tel. 212730.

INŠTRUKTORJA za srednjo šolo iščem. 
Ponudbe pošljite na upravo Primorske
ga dnevnika, Ul. Montecchi 6, 34137 
Trst, pod šifro 'Inštruktor '.

MLAD PAR kupi stanovanje izven cen
tra: tri sobe, kuhinja in kopalnica. Tel. 
362120.

OPRAVLJAMO razna vrtnarska dela: re
alizacija in nega vrtov, nega in obrezo
vanje dreves in drugo. Za informacije 
Zniderčič, Števerjan, tel. (0481) 884161.

PRODAM furgon fiat 242 v odličnem sta
nju ter renault 5 piga, letnik '89. Tel. 
763387.

PRODAM fiat 126 bis, bele barve, letnik 
'88. Tel. 226752.

PRODAM dvoposteljno spalno sobo po 
zelo ugodni ceni. Tel. 228468 po 18. 
uri.

PRODAM lancia gamma coupe 2.500, IE, 
letnik '82 v odličnem stanju. Tel. 
(040)225682 od 8. do 14. ure.

PRODAM prikolico za trošenje gnoja in 
deteljeva semena. Ivan Cingerle, Ul. 
Capitello 22, Ronke.

PRODAM akacijeve kole. Tel. 421508 od 
13. do 13.30.

PRENOSNI osebni računalnik toshiba 
ibm, združljiv in tiskalnik star prodam. 
Tel. 302748 v večernih urah.

TVRDKA prodaja 127 fiorino PK 1.300 
dizel, homologiran kot tovornjak. Tel. 
na št. 220367.

GRADBENA FIRMA zaposli uradnika z 
znanjem trgovskih ved in osnov raču
nalništva ter z dovršenim vojaškim ro
kom. Tel. ob delavnikih na št. 306675.

18-LETNO dekle z izkušnjami v cvetli
čarstvu išče resno zaposlitev. Tel. 
200882.

razna obvestila
Občinska uprava Zgonik obvešča, da 

bo občinska knjižnica v Saležu delovala 
ves marec z naslednjim urnikom: torek 
in petek od 16. do 19. ure.

Slovenski visokošolski sklad »Sergij 
Tončič« v Trstu obnavlja razpis za letno 
nagrado »dr. Frane Tončič« za kandidate, 
ki so ali bodo svoj univerzitetni študij 
dokončali med 1. 6. 1988 in 30. 4. 1990. 
Interesenti naj izvod diplomskega dela 
dostavijo najkasneje do 30. aprila t. 1. 
Narodni in študijski knjižnici v Trstu.

KRUT obvešča udeležence plavalnih 
ur v Strunjanu, da je odhod avtobusa da
nes, 13. t. m., in v četrtek, 15. t. m., ob
14.30 s Trga Perugino.

Uprava občine Dolina sporoča, da bo 
34. OBČINSKA RAZSTAVA VIN od 5. 
do 8. maja 1990 v sklopu tradicionalne 
Majence v Dolini in vabi vinogradnike, 
da se prijavijo na razstavo do 24. t. m. 
Prijave sprejema občinsko tajništvo od 9. 
do 12. ure, tudi po tel. na št. 228110, 
228127 in 228392.

razne prireditve
Glasbena matica vabi na nastop, ki bo 

danes, 13. t. m„ ob 17. uri v Gallusovi 
dvorani v Ul. R. Manna 29.

Srečanje za starejše občane, ki ga or
ganizirajo Slovenske dobrodelne ustano
ve bo jutri, 14. t. m., ob 16. uri v Ul. 
Donizetti 3. Govoril bo psiholog dr. Da
nilo Sedmak na temo: LETA ČLOVEKO
VA. Sledila bo družabnost.

SKD Slavec Ricmanje-Log bo priredi
lo že tradicionalni RICMANJSK1 TE
DEN od 15. do 19. t. m. Spored: v četrtek, 
15. t. m., ob 20.30 otvoritev XII. razstave 
in pokušnje vin z nagrajevanjem najbolj
ših vzrocev, sodeluje mladinski pevski 
zbor Primorec - Tabor; v soboto, 17. t. m, 
ob 20.30 celovečerni koncert orkestra 
Vecchia Vienna; v nedeljo, 18. t. m., od
prtje razstave od 15. do 20. ure; v pone
deljek, 19. t. m:, ob 20.30 zaključni večer 
z nastopom domačih skupin: združenega 
mešanega pevskega zbora Slavec-Slove- 
nec ter dramske skupine Slavec z veselo
igro Pariz je pač Pariz J. Tavčarja.

Skupnost vrtnarjev in vinogradnikov 
Union vabi na ciklus predavanj enologa 
in pokuševalca M. Pillona, na temo 
BUKE IN AROMA VIN, ki bo v Ljud
skem domu v Podlonjerju (Ul. Masaccio 
24) v četrtek, 15. t. m.,ob 20. uri.

SKD Vigred prireja v petek, 16. t. m., v 
društvenih prostorih PROSLAVO OB 
DNEVU ŽENA z nastopom Vanke in 
Tonce ter tamburaškega ansambla iz Bo- 
Ijunca. Vljudno vabljeni!

Narodna in študijska knjižnica - Cik
lus Otroške urice v NŠK - DELAMO 
ZVOKE, OSTRIMO UŠESA. Glasbenik 
LADO JAKŠA nas bo na svojsten način 
popeljal v svet glasbe v petek, 16. t. m., 
ob 17. uri v NŠK, Ul. sv. Frančiška 20/1. 
Vabljeni osnovnošolski otroci!

SKD Ijgo Gruden in ŠD Sokol prireja
ta DRUŽABNI VEČER v petek, 16. t. m., 
ob 20. uri v društvenih prostorih. Vablje
ni!

čestitke
Ob 70-letnici kličemo MARIJI KJU- 

DER vd. KRANJEC še na mnoga leta 
vsi, ki jo imamo radi.

SLOVENSKI KLUB 
V TRSTU 
Ulica
sv. Frančiška 20/H

vabi danes, 13. t. m., ob 20.30 v 
Gregorčičevo dvorano
na predavanje z naslovom

SLOVENSTVO 
MED MODERNIZMOM 

IN TRADICIJO - 
OBISK PRI 

ARGENTINSKIH 
SLOVENCIH

Predaval bo TARAS KERMAUNER

A SLOVENSKO
N \ PLANINSKO
/SPOT] DRUŠTVO

TRST
prireja
v četrtek, 15. t. m., v Gregorčiče
vi dvorani v Ul. sv. Frančiška 20, 
drugo predvajanje televizijske 
nadaljevanke

V HRIBIH 
SE DELA DAN

Začetek ob 20.30.
Vabljeni člani in prijatelji 

društva!

Privekal je krepki
MARTIN

Marini, Doljanu, Alanu in Danjelu 
čestitamo, krepkemu Martinu pa že
limo vse najboljše

združeni MePZ Slavec-Slove- 
nec in odbor SKD Slavec

včeraj - danes
Danes, TOREK, 13. marca 1990

KRISTINA
Sonce vzide ob 6.22 in zatone ob 18.07 

- Dolžina dneva 11.45 - Luna vzide ob 
20.36 in zatone ob 6.44.

Jutri, SREDA, 14. marca 1990
MATILDA

PLIMOVANJE DANES: ob 4.20 naj
nižja -42 cm, ob 10.13 naj višja 33 cm, ob
16.05 najnižja -40 cm, ob 22.23 najvišja 49 
cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
8,8 stopinje, zračni tlak 1024,2 mb usta
ljen, brezvetrje, vlaga 85-odstotna, nebo 
oblačno, morje mirno, temperatura morja
10.5 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Gabriele Staffa, Sere- 

na Pisani, Guido Giorgi, Diego Biagi, 
Alessia Bosco, Martino Pipa, Stefano 
Pontoni.

UMRLI SO: 84-letna Maria Buranel vd. 
Barnobi, 85-letna Elisabetta Valentincich 
vd. Virgili, 49-letni Roberto Puhali, 52- 
letni Ezio Marussi, 64-letna lole Zerial 
por. Vatta, 70-letna Alberta Zobin, 95-let- 
na Maria Elena Archinard, 67-letni Giu
seppe Mangiafico, 80-letna Anna Gottar- 
dis vd. Mini, 85-letni Enrico Savi, 84-let
na Alma Lettis por. Spangaro, 62-letna 
Marcella Pavan, 83-letna Francesca Val- 
lon vd. Kandare, 85-letna Giovanna Sivi, 
55-letni Eugenio Ziroldo, 79-letna Rosa 
Gentile por. Sfiligoi, 77-letni Giosafatte 
Scamardella, 69-letni Duilio Vascotto, 86- 
letna Eleonora Del Torre vd. Desenibus, 
79-letna Lidia Martingano, 59-letna Edda 
Sbrizzai.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN 

Od ponedeljka, 12., 
do sobote, 17. marca 1990 

Dnevna služba - od 8.30 do 19.30
Ul. Oriani 2, Trg Venezia 2, Ul. F. Se

vere 112, Ul. Baiamonti 50.
NABREŽINA (tel. 200466) in MILJE, 

Mazzinijev drevored 1 (tel. 271124) - 
samo po telefonu za najnujnejše primere. 

Dnevna služba - od 19.30 do 20.30
Ul. Oriani 2, Trg Venezia 2, Ul. F. Se

vera 112, Ul. Baiamonti 50, Ul. Roma 15, 
Ul. Ginnastica 44.

NABREŽINA (tel. 200466) in MILJE, 
Mazzinijev drevored 1 (tel. 271124) - 
samo po telefonu za najnujnejše primere.

Nočna služba - od 20.30 do 8.30
Ul. Roma 15, Ul. Ginnastica 44.
NABREŽINA (tel. 200466) in MILJE, 

Mazzinijev drevored 1 (tel. 271124) - 
samo po telefonu za najnujnejše primere.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz
nična pd 8.-do 20. ure.

razstave
V TK Galeriji bo do 14. marca raz

stavljal svoja dela JANEZ MATELIČ.
V galeriji Torbandena je na ogled 

razstava slikarja TANCREDIJA.
SKD Tabor - Opčine, Prosvetni dom - 

V okviru praznovanja dneva žena je na 
ogled razstava ČIPKE IN ŠE KAJ. Raz
stavljata klekljarska šola Žiri in domači 
krožek Ob pletenju še kaj. Vabljeni! Raz
stava bo odprta še danes od 16. do 20. 
ure.

Sklad Mitja Čuk vabi na ogled razsta
ve MILKO BAMBIČ - OTROKOM V TE
ŽAVAH v Peterlinovo dvorano v Ul. Do
nizetti 3, Trst, od 17. do 19. ure.

Za vse - razstava MIRABILIA odprta 
do 21. marca, vsak dan od 20. do 22. ure 
na sedežu kulturno-umetniškega društva 
.Magnet, Proseška ul. 11, na Opčinah.

V galeriji Malcanton je do 21. t. m. 
odprta razstava tapiserij MAGDE STA
REC TAVČAR.

Na sedežu letoviščarske ustanove in 
v Centru Gastone Millo v Miljah bosta 
do 18. t. m. odprti razstavi na temo »Žen
ska umetnost, od okraska do družbene 
zavzetosti«, ki ju je pripravila Zveza 
žena iz Milj v sodelovanju z miljsko ob
čino in Letoviščarsko ustanovo iz Trsta. 
Urnik: v dvorani Letoviščarske ustanove 
samo ob delavnikih od 10.00 do 12.30, v 
Centru G. Millo ob delavnikih od 10.00 
do 12.30 in od 17.00 do 19.00 ter ob praz
nikih od 10.00 do 12.30.

Obvestilo izletnikom
Vse izletnike, ki so se prijavili 

za naša izleta po Franciji in v Liz
bono prosimo, da poravnajo drugi 
obrok vpisnine jutri, 14. t. m., od 
9.00 do 12.30 in od 15.00 do 17.00 
na upravi našega dnevnika v Ul. 
Montecchi 6.

tržno obvestilo

LASJE
Iz Združenih držav 

nova analitična metoda 
za ohranitev tvojih las... 

in ne samo to!

M IN ERALOGRAM
Znano je, da se zdravnik na sploš

no-poslužuje različnih laboratorijskih 
analiz krvi, urina in drugega, da bi 
tako prišel do diagnoze. Test, ki se 
sedaj hitro uveljavlja zahvaljujoč 
svoji učinkovitosti, pa je tisti, ki teme
lji na analizi las.

Analiza las nam namreč omogoča, 
da lahko s pomočjo spektrofotometra 
na jedrsko absorpcijo, povezanega z 
vrsto računalnikov, ocenimo natan
čne tkivne in torej celične vrednosti 
organskih mineralov.

Izvidi vzorcev krvi vsebujejo mno
go več spremenljivk, ki lahko izkrivijo 
rezultat. Prehodni dejavniki, kakršni 
so čustveno vzburjenje, zdravljenje, 
ura dneva ali pa svojevrsten obrok 
hrane lahko namreč povzročijo velike 
variacije v krvnih in urinskih testih, 
medtem ko ne vplivajo na lase.

Druga pomembna razlika je na
slednja: krvni testi nas seznanjajo s 
tem, kar kroži v našem telesu, in 
nam torej odkrivajo koncentracije in 
vrednosti snovi, ki so zunaj celic. 
Urinski testi nam lahko dajo informa
cije glede snovi, ki jih organizem iz
loča. Lasje pa nam za razliko omogo
čajo dobiti tako sliko, kakršno dose
žemo s pomočjo celične biopsije, ki 
se nanaša na prehrambene rezerve, 
uskladiščene v organizmu. To pa bolj 
preprosto pomeni, da ima zdravnik 
možnost, da v vsakem trenutku kon
trolira celotno delovanje telesnega 
metabolizma in da torej po potrebi 
tudi terapevtsko poseže.

Ena izmed nezanemarljivih pred
nosti je tudi možnost ugotavljanja 
prisotnosti strupenih kovin v organiz
mu, takih, ki lahko povzročijo hude 
patologije. Tem informacijam pa se 
pridružujejo še tiste o količinskih raz
merjih med minerali, o tipu oksidaci
je, o stopnji stresa in možnost napo
vedovanja bodočih obolenj. Druga 
prednost analize las pa je ta, da ta 
test opozarja na disfunkcije metabo
lizma še preden se pokažejo njihovi 
simptomi.

Z EDINIM IZVIRNIKOM 
RAZPOLAGA EKSKLUZIVNO 

KAPVL STUDIO
040/774248. Telefoniraj za zmenek.

KAPYL Studio *
TRST - Korzo Italia 21 Tel. 040/774248 
Videm - Tel. 0432/504255 
Pordenon - Tel. 0434/521940

menjalnica__________________________________________ 12.3.1990

FIXING BANKOVCI TUJE VALUTE FIXING BANKOVCI
TUJE VALUTE_;__ MILAN TRST MILAN trst

Ameriški dolar . .......  1260,300 1250.— Japonski jen ............. 8,282 8,200
Nemška marka . ....... 738,380 736,- Švicarski frank......... 832,960 830.^
Francoski frank ....... 218,470 216,500 Avstrijski šiling....... 104,919 104,250

Holandski florint ... 655,950 652,— Norveška krona....... 190,960 188.
Belgijski frank ....... 35,518 35.— Švedska krona......... 204,050 201.-"

8.-"Funt šterling .. ....... 2030.- 2000 — Portugalski eskudo . 8,354
Irski šterling .. ....... 1964,- 1945.— Španska peseta ....... 11,492 H- '
Danska krona . ....... 192,600 190,- Avstralski dolar....... 956,100 900."
Grška drahma . ....... 7,778 7,400 Jugoslov. dinar ....... 100.
Kanadski dolar .......  1067,750 1020,- ECU............................. 1504,750
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Oddaja Piacere RAI1 posredovala znano sliko prijetnega in »italijanskega« mesta

Idealni Trst za italijanske gledalce

In tako je imelo širše italijansko ob
činstvo še enkrat možnost. spoznati 
neki Trst, ki ga v resnici ni, a je vse
kakor za gledalca prijeten in pred
vsem italijanski. Za nov podvig je po
skrbela prva italijanska televizijska 
mreža s svojo vsakodnevno opoldan
sko oddajo Piacere RAI 1. Lahko bi se 
tolažili, češ da je to oddaja, ki ji sledi
jo edino gospodinje ob pripravljanju 
omake in čiščenju solate, a tolažba bi 
bila prepoceni. Uredniki se namreč 
kar radi pohvalijo, da je Piacere RAI 1 
oddaja, ki doživlja velik uspeh, saj ji 
sledi okrog 3,5 milijone gledalcev.

Oddaja je pametno zastavljena, saj 
potuje po vsem italijanskem polotoku, 
doslej je obiskala enajst mest, Trst je 
dvanajsto, zaključila pa se bo aprila v 
Fiuggiju, skupno bo torej obiskala 19 
»manjših« italijanskih mest, izogiba se 
namreč velemest. Njen namen je od
krivati živahnost italijanske province, 
krajevno kulturo, ki je pogosto kar bo
gata in razgibana, čeprav poznana le 
domačinom, drobne zgodbe, izraz člo
veškosti, ki v odtujenosti velemest iz
ginja. Formula oddaje je enostavna: 
zmes - v enakih delih - spektakla in 
aktualnosti, zabave in dokumentarnos
ti.

Do tu bi človek ne imel pripomb, 
nezadovoljstvo pa je neizbežno, ko od
daja posreduje izmaličeno sliko mesta, 
ki nam je kljub pripombam in nerga
nju pri srcu. Trst, ki ga je včeraj pred
stavila Piacere RAI 1, nam je dal ob
čutek »steriliziranega« mesta brez pro
blemov: lega je čudovita, ponaša se 
lahko s pristaniščem, lepimi palačami 
in trgi, ženske so lepotice, Tržačani 
spadajo po statistikah med najvnetejše 
bralce časopisov in obiskovalce gleda
lišč, seveda je mesto predano italijan- 
stvu. V taki sliki seveda ni ostal za 
Slovence niti najmanjši kotiček, razen 
ob naštevanju, kdo poleg pravovernih 
Tržačanov še živi v tem našem mestu.

Pravzaprav bi se morala začeti kro
nika o predstavi še prej: zaradi stavke 
osebja Stalnega gledališča F-JK do za
dnjega namreč ni bilo jasno, če bo od
daja sploh lahko stekla. Sindikalne za
hteve in stiska, v kateri je Gledališče 
ta trenutek, niso dovoljevale, da bi de
lavci popustili, kljub nevšečnostim pa 
je RAI uspelo z lastnimi tehniki pri
praviti vse za prenos in predstavo, za 
red v dvorani pa so skrbeli gasilci in 
policisti (tudi teh ni bilo veliko). Ob
činstvo so spustili v parter le dobre 
pol ure pred predstavo in začetek se 
je res zdel nekoliko improviziran. 
Tudi po občinstvu so si TV gledalci 
lahko ustvarili napačno sliko Trsta: 
parter so namreč napolnili dijaki -in 
med njimi je bilo le malo starejših 
gledalcev, kar je za »mesto starih« 
skoraj nerazumljivo. Sicer je logično, 
da so bili vabljeni dijaki srednjih šol, 
med mladinci z licejev Oberdan, Pet- 
rarca, Dante, Galilei in zavoda Deled- 
da pa nismo zasledili slovenskih dija
kov. Sicer je bilo nekaj razredov z uči
teljišča (za druge šole nimamo poda
tkov) vabljeno na današnjo predstavo.

Za tiste, ki niso imeli možnosti sle
diti oddaji po TV, naj še naštejemo, 
kaj vse je Piacere RAI 1 posredoval o 
Trstu. Novinarka Blanca Maria Picci- 
nino je spregovorila o lepoti Tržačank, 
o njihovem značaju, naprednosti in 
osveščenosti in o visoki kvaliteti ži

vljenja v Trstu, ki se že od nekdaj od
vija v kavarnah, gledališčih. Beatlesov 
motiv je nato zaigral ansambel petih 
fantov (bobnar je imel le pet let, sak
sofonist pa 16), a vsekakor mislimo, da 
Trst premore tudi kako boljšo glasbe
no zasedbo. Na običajni klopci so se
deli poštar Roberto Eramo, tržaška 
dama Gisella Orlando, kabaretist An- 
dro Merku in lepotica Roberta Casson. 
Nadvse idilični so bili tudi posnetki 
mesta, in prav tu je med komentarjem 
Piera Badalonija padla edina pripom
ba o Slovencih, ki predstavljajo dese
tino prebivalstva. Rahlo nas je prese
netil tudi bivši poslanec, sicer pa člo
vek mnogih uglednih funkcij, Corrado 
Belci, ki je v okviru zgodovinskega 
pregleda zelo poudaril trud Trsta, da 
bi vendar pripadal Italiji, in žalovanje 
za Istro. Optimističen je bil le zaklju
ček z željo, da bi Trst postal »prestol
nica razumevanja«. Skromen je bil 
tudi nastop starega tržaškega igralca 
Mimma Lovecchia, zato pa je bil toli
ko bolj prešeren kralj operete Sandro 
Massimini, ki je skupaj z voditeljico 
Simono Marchini in nato še sam zapel 
nekaj odlomkov iz operet.

Gotovo ne pretiravamo v oceni, če 
rečemo, da je bil najbolj pristen in ne

posreden nastop pevca Tota Cutugna, 
ki se je potrudil - (pred predstavo je 
imel celo vajo z občinstvom), da bi v 
čim manj slabi tržaščini zapel motiv o 
openskem tramvaju. Tudi glede stika 
z občinstvom je bil dovolj prisrčen, da 
so ga prisotni večkrat nagradili s plos
kanjem, čeprav ploskanja sploh ni 
manjkalo, ker so gledalci zelo uboglji
vo odgovarjali na znake.

Ker smo neozdravljivi optimisti, bi 
hoteli verjeti, da bo včerajšnja slika 
Trsta dobila v naslednjih dneh še kak 
nov- obris. Ne mislimo, da bi morali 
sproščeno in lahkotno oddajo pretira
no otežiti s problemi, ta operetni Trst 
pa kljub vsemu premore še marsikaj 
pristnega in zanimivega, kar bi bilo v 
duhu odprtosti in novega evropskega 
vetra vredno posredovati tudi širšemu 
krogu gledalcev, njegova specifika 
mesta na križišču in stičišču kultur bi 
končno le morala postati odlika, o ka
teri je vredno 'govoriti tudi na prvi 
mreži. (nak)

Na Križmančičevih slikah vidimo 
Piera Badalonija med pogajanjem s 
predstavnikom gledališča, dekleta 
Foto Svizzera v prvi vrsti in desno 
voditelje oddaje Simono Marchini, 
Badalonija in Tota Cutugna.

IB današnji televizijski in radijski sporedi 1111

RAI 1
7.00 Aktualno: Uno mattina
9.40 Nanizanka: II mago

10.30 Jutranji dnevnik
10.40 Variete: Ci vediamo 
U.55 Vreme in dnevnik
12.05 Variete: Piacere RAI 1

(neposredno iz Trsta)
13.30 Dnevnik - tri minute
14.00 Varieteja: Gran premio 

- pausa caffe, 14.10 Oc- 
chio al biglietto

14.20 Nan.: Časa, dolce časa!
15.00 Italijanska kronika - 

Kronika motorjev
J5.30 Tednik: A Nord a Sud
15.15 Mladinska oddaja: Big! 
:'-35 Odprti prostor 
:'-55 Iz parlamenta in vesti 
:° 05 Aktualno: Italia ore 6 
15-40 Kviz: Lascia o raddop- 
1 pia?
9-40 Almanah, vreme in 

... dnevnik 
,“•30 Tednik: TG 1 - Sette 
-,:'30 Variete: Biberon 

Dnevnik
Dokumentarec: Atlante 
Rubrika: Effetto notte 
Dnevnik in vreme 
Rubrika: Mezzanotte e 
dintorni (vodi Gigi 
Marzullo)
Otroški laboratorij: Roj
stvo abecede

|35

P̂
4.0o
°-l5

0.35

^CANALES_________
'^0 Nanizanke: La grande 

vallata - II detenuto di 
Shn Ouintino, 8.00 Una 
famiglia americana - La 
bicicletta, 9.00 Love 

10 , Boat, 10.001 Jefferson 
0 Kvizi: Časa mia, 12.00 

Bis, 12.40 II pranzo e ser- 
vito, 13.30 Čari genitori, 

IS.On ^15 Gioco delle coppie 
U Aktualni oddaji: Agen

da matrimoniale, 15.30 
l(i Cerco e offro 
Ifi.jo Zdravniški pregled 
llOoCanak^zavas

^vizi: Doppio slalom, 
1? 30 Babilonia, 18.00 
'■l-K. H prezzo e giusto, 
Ip.OO H gioco dei 9, 19.45
Tramogijeemarit0
Variete: Striscia la noti-

2°.35 ^
iTlm: Figli di un dio mi- 
2°re (dram., ZDA 1986, r. 
Banda Haines, i. VVilliam 

42,5q V^drt, Marlee Matlin)
Variete: Maurizio Co- 

0.4g ?lanzo Show
variete: Striscia la noti- 

O-So p1.® (Pon.)
0.$5 ‘'Umske novosti

r*anizanka: Lou Grant - 
Uprocesso

| RAI 2_____________
7.00 Otroški variete: Pata- 

trac in risanke
8.30 Nadaljevanka: Capitol
9.30 Tečaja angleščine in 

francoščine za otroke
10.00 Varieteja: Aspettando 

mezzogiorno, 12.00 
Mezzogiorno e

13.00 Dnevnik in Diogenes
14.00 Nad.: Quando si ama
14.45 TV igri: L'amore e 'una 

cosa meravigliosa, 15.45 
Tutti per uno

16.15 Dirka Tirreno-Adriatico
17.00 Vesti in Iz parlamenta
17.10 Rubrika: Tutto sul Due
18.20 Športne vesti
18.35 Nanizanka: Faber
19.25 Aktualno: Rosso di sera
19.45 Vreme, dnevnik, šport
20.30 Film: Octopussy - Ope-

razione piovra (krim., 
VB 1983, r. John Glenn, 
1. Roger Moore, Maud 
Adams)

22.45 Dnevnik nocoj in dosje
23.45 Dnevnik, vreme in ho

roskop
0.05 Košarka: Knorr Bolog- 

na-Real Madrid
0.45 Film: Doppio gioco 

(dram., ZDA 1948, r. Ro
bert Siodmak, i. Burt 
Lancaster)

RETE 4______________
8.30 Nanizanka: Ironside
9.30 Nadaljevanke: Una vita 

da vivere, 11.00 Aspet
tando il domani, 11.30 
Cosi gira il mondo

12.15 Nanizanka: Strega per 
amore

12.40 Otroška oddaja: Ciao 
Ciao in risanke

13.40 Nadaljevanke: Sentieri,
14.30 Topazio, 15.20 La 
valle dei pini, 15.50 Ve- 
ronica il volto delFamo- 
re, 16.45 General Hospi- 
tal, 17.35 Febbre d amore

18.30 Variete: Star 90
19.00 Aktualno: Ceravamo 

tanto amati
19.30 Nanizanka: Mai dire si - 

Un auto piena di segreti
20.30 Film: Gli ultimi giganti 

(vestern, ZDA 1976, r. 
Andrew McLaglen, i. 
Charlton Heston, James 
Coburn)

22.25 Film: Notte assassina 
(dram., ZDA 1984, r. John 
Robinson, i. Willen Da- 
foe, Judge Reinhold)

0.15 Film: Il fuciliere del de
serte (vestern, ZDA 1931, 
r. David Burton, i. Gary 
Cooper)

[ ^ RAI 3_____________
12.00 Dokumentarec: Meridi

ana - Fisica e senso co- 
mune, Chimica in labo- 
ratorio, Veleggiando 
sottocosta, Le regole del 
calcio

14.00 Deželne vesti
14.30 Dok.: Zupack
15.00 Dokumentarec: Ambi- 

entevivo
15.30 Videosport: hokej in 

ameriški nogomet
17.00 Nanizanki: Valerie,

17.30 Vita da strega - 
Zio Arthur superman

18.00 Dokumentarna oddaja: 
Geo .

18.30 BlobCartoon
18.45 Športna oddaja: Derby
19.00 Vreme in dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 BlobCartoon
20.00 Variete: Blob. Di tutto 

di piu
20.25 Aktualno: Una cartolina 

spedita da A. Barbato
20.30 TV proces: Terzo grado
22.00 Dnevnik - nocoj
22.15 Film: Ai nostri amori 

- (dram., Fr. 1983, r. Mau- 
rice Pialat, i. Sandrine 
Bonnaire, Dominigue 
Besnehard)

23.55 Nočni dnevnik

| TV Ljubljana 1 |
8.55 Video strani
9.05 Spored za otroke in 

mlade: Zgodbe iz školj
ke

9.35 Šolska TV: Zgodbe iz 
življenja rastlin - Dogo
vor z žuželkami, 10.00 
Kras - Voda na Krasu,
10.30 nemščina - Alles 
Gute (2. lekcija)

11.00 Sedma steza (pon.)
11.15 Osmi dan (pon.)
11.55 Video strani
15.05 Nemščina: Alles Gute
15.35 Nanizanka: Magnum
16.30 Dnevnik in poslovne in

formacije
16.50 Mozaik. Šolska TV
17.55 Spored za otroke in 

mlade: Lonček kuhaj
18.00 Pogledi

19.00 Risanka in TV okno
19.30 Dnevnik in vreme
20.05 Nad.: Zapeljivec (P. Ha

milton, r. Alan Gibson, 
i. Nigel Havers, Rose- 
mary Leach, 1. del)

21.00 Volitve 90: Kdo smo, kaj 
hočemo

22.00 Dnevnik in vreme
22.20 Nanizanka: Magnum

(ZDA, i. Tom Selleck, 7. 
epizoda)

23.10 Video strani

HIP) TV Koper_________
13.45 Nogomet - argentinsko 

prvenstvo
15.30 Nočni boks
15.50 Zgodovina športa po že

lji: Juke Box
16.45 Košarka NBA (pon.)
18.15 VVrestling Spotlight
18.45 TVD Novice
19.00 Odprta meja
19.30 TVD Stičišče
20.00 Žarišče
20.30 Veliki boks
21.30 Oddaja o odbojki: Su- 

pervo!ley
22.15 TVD Novice
22.25 Rubrika: Obiettivo Sci
23.25 Rubrika: Eurogolf

0.25 Nogomet - špansko pr
venstvo

TV Ljubljana 2
16.30 Satelitski prenosi
18.15 Svet športa
19.05 Dokumentarec: Sloven

ska ljudska glasbila in 
godci - trstenke

19.30 Dnevnik
20.00 Prireditev ob 130-letnici 

Huga Wolfa
21.10 Žrebanje lota
21.15 SP v smučanju: ženski 

slalom (iz Vemdalna)
21.35 Oskar popularnosti'

ITALIA 1_____________
7.00 Otroška oddaja: Caffe- 

latte in risanke
' 8.30 Nanizanke: SuperVicky,

9.00 Mork & Mindy, 9.30 
Agente Pepper - Senza 
scampo, 10.30 Simon & 
Simon, 11.30 New York 
New York - Meglio tardi 
che mai, 12.35 Chips,
13.30 Magnum P.I.

14.30 Variete: Smile
14.35 DeeJay Television
15.30 Nanizanka: Batman - La 

paleontologia
16.00 Otroška oddaja: Bim 

bum bam in risanke
18.00 Nanizanke: Arnold, 18.35 

L incredibile Hulk - Un 
bambino in pericolo,
19.30 Genitori in blue je- 
ans - Aloha

20.00 Risanke: Bobobobs
20.30 Nanizanka: College
21.30 Film: Ouelli del casco 

(kom., It. 1987, r. Luciano 
Salce, i. Francesco Bo- 
nelli, Paolo Panelli)

23.15 Dokumentarec: Sorrisi e 
filmini

23.25 Šport: Settimana gol 
0.25 Italijanske smešnice 
0.35 Nanizanki: Star Trek, 

1.35Kronos

OPEON______________
12.30 Nan.:Quattro in amore
13.00 Otroški variete: Sugar, 

vmes risanke
15.00 Nad.: Senora, 16.00 Pasi- 

ones, 17.00 Mariana, il di- 
ritto di nascere

18.00 Branko in zvezde
18.30 Nan.: Il supermercato 

piu pazzo del mondo
19.00 Filmske novosti
19.30 Risanke in smešnice
20.15 Branko in zvezde
20.30 Film: La statua (kom., VB 

1971, r. Rod Amateu, i. 
David Niven, Virna Lisi)

22.15 Aktualno: Avtoceste
22.45 Film: Black Cobra (krim.,

ZDA-It. 1986, r. Stelvio 
Massi, i. Eva Grimaldi) 

0.30 Nanizanka: I classici del- 
1’erotismo

THC_________________
11.30 Aktualno: Ženska TV, 

Ogledalo življenja
13.30 Dnevnik in šport
14.30 Clip clip
15.00 Risanka: Snack
15.30 Variete: Girogiromondo
16.00 Film: Furto alla Banca d'- . 

Inghilterra (pust., VB 
1959, i. Aldo Ray)

17.45 Aktualno: Ženska TV
18.45 Igra: Il paroliere
19.00 Nanizanka: Autostop per 

il cielo
20.00 Vesti: TMC News
20.30 Film: Lo smemorato 

[kom., It. 1969, r. Luciano 
Salce, i. Marcello Mas- 
troianni, Virna Lisi)

22.15 Rubrika o motorjih
22.50 Vesti in šport
23.30 Šport: Golf Club
24.00 Film: Shaft - Gli omicidi 

del Capricorno (krim., 
ZDA 1973, i. Ed Barth, 
DonKnight)

TELEFRIULI
11.30 Nanizanka: Boys & Girls
12.00 Rubrika: Il salotto-di 

Franca
12.30 Potovanje po Italiji
13.00 Dnevnik
13.30 Nanizanka: James
15.00 Musič box
17.15 Nadaljevanki: Passioni,

18.00 Cristal
19.00 Dnevnik
19.30 Rubrika: Dan za dnem
20.00 Rubrika o obrtništvu
20.30 Variete: Buinesere Friul 

(vodi Dario Zampa)
22.30 Šport in šport
23.30 Nočne vesti 

0.10 Vesti: News

TELE 4 ___________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
14.00 Dogodki in odmevi
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 10.00,

14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše, vmes Koledar; 7.30 Pravljica; 8.10 
Najdaljša pot; 8.35 Južnoameriška folklo
ra; 9.05 Ne vse, toda a vsem,- 9.10 Veliki 
uspehi Beatlesov; 9.40 Kultura in ne;
10.00 Dnevni pregled tiska; 10.10 S kon
certnega in opernega repertoarja; 11.30 
Italijanski kantavtorji; 12.00 Biti človek;
12.20 Priljubljene melodije; 12.40 Z zbo
rovske revije Naša pesem; 12.50 Orkes
tralna glasba; 13.20 V žarišču; 13.30 Glas
ba po željah; 14.10 Aktualnosti; 16.00 Mi 
in glasba; 16.45 Postni govori; 17.00 Kul
turna kronika; 17.10 Roman: Vojna in mir 
(51. del); 17.25 Mladi val; 19.20 Zaključek.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00, 15.30, 17.00, 19.00, 21.00, 22.00,
23.00 Poročila; 8.05 Znanja široka cesta;
8.35 Igraj kolce; 9.05 Glasbena matineja;
11.05 Človek in zdravje; 11.30 Danes smo 
izbrali; 12.10 Pojemo in godemo; 12.30 
Kmetijski nasveti; 13.00 Danes; 13.38 Do 
štirinajstih; 14.05 Nenavadni pogovori;
14.20 Glasbena poslušalnica; 14.40 Mer- 
kurček; 15.15 Radio danes; 15.30 Dogodki 
in odmevi; 16.00 Melodije; 17.00 V studiu;
18.05 Lahka glasba; 19.35 Lahko noč, 
otroci; 19.45 Zabavni ansambli; 20.00 Slo
venska zemlja v pesmi in besedi; 20.35 
Minute za Zoltana Kodalyja; 21.05 Radij
ska igra; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Slo
venski pevci šansonov; 23.05 Literarni 
nokturno; 23.15 Nočna glasba.

RADIO KOPER
(slovenski program)

7.30, 13.30 14.30, 16.30, 19.00 Poročila;
6.05 Na današnji dan; 6.10 Vremenska 
napoved in prometni servis; 6.30 Jutra
njik; 7.00 Jutranja kronika; 7.30 Dnevni 
pregled tiska; 7.35 Kulturni servis; 8.00 
Prenos Radia Ljubljana; 13.00 Danes na 
valu Radia Koper, 13.15 Od enih do treh;
14.35 Pesem tedna; 15.30 Dogodki in od
mevi; 16.00 Glasba po željah; 17.30 Aktu
alno: Primorski dnevnik; 18.00 Iz kultur
nega sveta; 19.30 Prenos Radia Ljubljana.

RADIO KOPER
(italijanski program)

8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 
18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30 
Dnevnik; 6.00 Jutranja glasba; 6.05 Jutra
nji almanah; 6.30 Zgodovinski utrinki; 
6.50 Simfonija zvezd; 7.35 Glasbeni pro
gram; 8.00 Razglednica; 8.20 Program 
plus; 8.25 Pesem tedna; 8.35 Mi in vi; 9.15 
Edig Galletti; 9.32 Revival parade; 10.00 
Pregled tiska; 10.10 Tikajmo se; 10.35 
Družinsko vesolje; 11.00 Pismo iz...; 11.30 
Italiana; 12.00 Glasba po željah; 13.00 
Čestitke v živo; 15.00 Srečanja; 16.45 
Made in YU; 16.10 Kviz; 17.00 Srečanje 
z...; 17.05 Bubbling; 18.00 Koncert; 18.40 
Mi in vi; 19.00 Glasba.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Glasba 

po željah; 16.00 Naš Kras, 19.30 Smeh in 
glasba; 21.00 Nora leta, nato brez preki
nitve Nočna glasba.
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Začenja se proračunska razprava na Pokrajini

Zaradi manjše dotacije države 
napovedujejo kleščenje izdatkov

Te dni končujejo z urejanjem prostorov

Najbrž konec meseca 
lekarna pri Sv. Ani

V goriškem pokrajinskem svetu se 
bo danes pričela razprava o finančnih 
dokumentih: o triletnem načrtu, o pro
računu pokrajine za leto 1990, o prora
čunu pokrajinskega prevoznega pod
jetja APT. Pokrajinski svet se bo sestal 
tudi jutri in v četrtek, ko naj bi prišlo 
do glasovanja.

Finančni načrt Pokrajine, proračun 
podjetja APT in triletni načrt posegov 
sta predsednik Gianfranco Crisci in 
odbornik Edoardo Bressan predstavila 
včeraj dopoldne, na srečanju z novi
narji. Srečanja se je udeležil tudi glav
ni knjigovodja na pokrajini, Vincenzo 
Sfiligoi.

Finančno poslovanje Pokrajine se 
napoveduje v znamenju precejšnjih 
težav in, kot posledica takega stanja, v 
znamenju kleščenja izdatkov.

Pokrajina bo v letu 1990 upravljala 
82, 7 milijard lir. Tekoči stroški bodo 
znašali približno četrtino vseh sred
stev (20 milijard), precej denarja bodo 
namenili za naložbe na področju šol
skih gradenj, urejanja cest itd. Od te
kočih stroškov bodo okrog 40 odstot
kov namenili za plače osebju.

Težavno stanje izhaja iz zmanjšane
ga obsega dotacij Države. Pokrajinska

uprava bo prejela za približno 4,50 od
stotka več sredstev kakor lani, vendar 
še zmeraj veliko premalo, da bi lahko 
krila vse obveznosti. Upoštevati je tre
ba seveda tudi dejstvo, da je dejanska 
stopnja inflacije lani znašala 6,5 od
stotkov, ali dve točki več, kakor s pri
lagoditvijo dotacij priznava Država.

Manj sredstev pomeni krčenje stroš
kov. Vprašanje je, kje klestiti. Zdi se, 
da bodo letos odškrknili predvsem del 
sredstev na poglavjih za podpiranje 
kulturnih in drugih pobud. Marsikate
ro društvo bo tako ostalo brez prispev
ka, ali bo prispevek nižji od lanskega.

Novost letošnjega finančnega načrta 
so sredstva, ki jih bo Pokrajina prejela 
od Dežele v smislu zakona št. 10/88 
(zakon o decentralizaciji). Iz tega vira 
naj bi Pokrajina prejela 5,2 milijardi 
lir. Skoraj tri milijarde naj bi uporabili 
v obliki prispevkov na račun kapitala 
in obresti (prispevki občinam za razna 
javna dela), razliko pa med tako ime
novanimi tekočimi stroški.

Na področju investicij so na prvem 
mestu posegi v šolstvu: šolski center v 
Štarancanu, tehnični zavod v Krminu, 
kmetijski tehnični zavod v Gradišču, 
gradnja šolskega centra v Ulici Ran-

daccio. Obsežen poseg se obeta tudi 
poseg na poslopju nekdanje bolnišni
ce Usmiljenih bratov v Ulici Diaz.

Za vse zgoraj omenjene posege je že 
zagotovljeno delno financiranje, ki pa 
ga bo treba dopolniti med letom, ozi
roma v naslednjih dveh letih.

Na področju komunikacij se kot 
najpomembnejši poseg obeta posodo
bitev odsekov pokrajinske ceste Tržič 
- Gradež. Prvotni načrt je bil nekoliko 
spremenjen. Namesto rekonstrukcije 
celotne ceste, bodo poseg izvedli le v 
predmetju Gradeža in Tržiča.

Predsednik Crisci je napovedal tudi, 
da so se v pripravah na današnjo sejo 
pokrajinskega sveta, dogovorili tudi o 
njenem poteku. Tako bo danes najprej 
na vrsti razprava o proračunu pokra
jinskega prevoznega podjetja. Doku
ment predvideva skoraj 2,2 milijardi 
lir primanjkljaja v tekočem poslova
nju. Lani predvideni primanjkljaj je 
znašal okog 1,7 milijard. Razprava o 
proračunu APT utegne zadobiti tudi 
polemične poudarke o upravljanju, o 
stroških ter seveda tudi o ključnem 
vprašanju poenotenja javnih avtopre- 
vozniških podjetij. In ne nazadnje o 
kritju primanjkljaja iz prejšnjih let.

V rajonu pri Sv. Ani bodo predvido
ma konec meseca ali najkasneje v za
četku aprila odprli novo občinsko le
karno. V dokaj obljudenem mestnem 
predelu, kjer doslej ni bilo lekarne, že 
dolgo pričakujejo to odprtje. Postopek 
je sicer bil precej zahteven in dolgot
rajen, končno pa kaže, da so rešili raz
ne težave in bo nova lekarna začela 
delovati že čez nekaj tednov.

O pripravah na odprtje so razprav
ljali tudi na zadnji seji upravnega od
bora občinskega podjetja za lekarne, 
ki mu predseduje Harjet Dornik. Ugo
tovili so, da se delo pri urejanju pro
storov in opreme zaključuje. Čez kaka 
dva tedna naj bi delavci končali s tem 
delom. Nato predvidevajo še približno 
en teden za nabavo zdravil in potreb
nih aparatur ter teden za zadnji pre
gled in dovoljenje za odprtje, ki ga 
mora dati Krajevna zdravstvena enota.

Medtem so tudi že poskrbeli za raz
pis natečaja za zaposlitev osebja. Pok
rajinski nadzorni organ je šele pred 
kratkim odobril spremembo v organi- 
ku, ki omogoča nove. zaposlitve. Vsaj 
za začetno obdobje delovanja nove le
karne so predvideli, da bodo v njej

Odmevi na potek 
zadnje seje 

občinskega sveta
Pokrajinsko vodstvo socialistične 

stranke na Goriškem je ogorčeno nad 
dogodki, ki so se pripetili na zadnji, 
oziroma predzadnji seji občinskega 
sveta v Gorici. Gre za vnovični pojav 
prostih strelcev in za zavrnitev od
škodnine županu v letu 1990 in za 
"provokativno dejanje" občinskega, 
svetovalca, ki si je v občinskem svetu 
vbrizgnil v žilo, sicer neškodljivo 
snov.

Pokrajinski tajnik socialistične 
stranke v poročilu za tisk potrjuje po
polno zaupanje sedanji koaliciji in to
rej'tudi odboru, ki vodi upravo mesta. 
Luciano Pini posebej navaja, da ni v 
praksi socialistične stranke, da bi iz
koriščali tajno glasovanje za izražanje 
nezaupanja ali nesoglasja.

Drugi del včerajšnjega poročila za 
tisk pa obravnava provokativno gesto 
občinskega svetovalca zelenih, Fiorel- 
lija, ki si je v občinskem svetu pred 
očmi bolj ali manj zaprepadenih sve
tovalcev vbrizgnil v žilo sicer povsem 
neškodljivo snov. S tem je na sicer 
zelo šokanten način hotel opozoriti na 
dvojna merila pri obravnavi vprašanja 
zasvojenosti od mamil: javnost se 
zgraža nad smrtnimi primeri zaradi 
droge, drugačno stališče imamo do 
smrtnih primerov, kot posledico uživa
nja alkohola. Takih primerov je nepri
merno več.

Tiskovno poročilo PSI ostro obsoja 
ravnanje omenjenega občinskega sve
tovalca, "ki ni vreden, da bi še naprej 
sedel v najvišjem upravnem telesu ob
čine".

Zaključuje se s pozivom županu, naj 
sprejme vse možne ukrepe, da bi se 
podobna dejanja ne ponovila.

Staranje prebivalstva narekuje 
sodobne oblike oskrbe na domu
Vprašanje oskrbe bolnikov in osta

relih na domu postaja v današnjih 
družbenih 'pogojih vse aktualnejše. 
Število starejših se naglo veča, stroški 
za zdravstvo in oskrbo prav tako, jav
ne finance pa so vedno manj kos za
htevam družbe po vsaj dostojni če že 
ne kakovostni ravni oskrbe. Treba je 
torej poiskati nove rešitve. Ena od teh, 
ki jo že nekaj časa uspešno uveljavlja
jo v tujini, je oskrba na domu, pri ka
teri se poslužujejo najsodobnejših teh
noloških inštrumentov. Na pobudo de
želnega odborništva za zdravstvo in v 
sodelovanju s sociološkim inštitutom 
ISIG ter Raziskovalnim inštitutom za 
družbeno in zdravstveno politiko so 
včeraj v pokrajinski sejni dvorani pri
redili posvet o oskrbi na domu in no
vih storitvah, ki jih omogoča uporaba 
sodobnih telematskih naprav.

Zavedati se moramo, je uvodoma 
dejal deželni odbornik za zdravstvo 
Brancati, da bo leta dva tisoč v naši 
deželi kar 22 odstotkov prebivalcev 
starih več kot 60 let. Sedanje strukture 
ne bodo zdržale pritisku. Treba je to
rej zagotoviti učinkovitejše oblike 
oskrbe na domu, ki je cenejša, saj ena
kovredne storitve na domu stanejo go
tovo precej manj kot hospitalizacija, 
in humanejša, saj ostane bolnik v svo
jem okolju. Odtod potreba po načrto
vanju novega sistema oskrbe z upora
bo sredstev, ki jih danes nudijo sodob
ni dosežki na področju telekomunika
cijskih zvez in informatike.

Uvodno poročilo je imel znani soci
olog prof. Achille Ardigo, ki v Bologni 
vodi posebno univerzitetno šolo za 
specializacijo v sociologiji zdravstva. 
Ardigo je opozoril na predvidljive 
vendar premalo upoštevane posledice 
t.i. demografske bombe ostarelih. Do

konca tisočletja bodo stroški za pokoj
nine in zdravstveno oskrbo ostarelih 
postale nevzdržni za našo družbo, če 
ne spremenimo današnjih trendov. 
Potrebna je torej celovita reorganiza
cija tako zdravstvene kot socialne 
oskrbe. Ne gre zgolj za zdravstveni 
problem: pomislimo samo na potrebo 
po urbanistični reorganizaciji mest, 
kjer ostajajo povečini ostareli v starih 
mestnih jedrih, mladi pa najdejo dom 
v odmaknjenih predmestnih naseljih. 
Tudi z drugačnimi socialnimi prijemi 
je torej treba zaustaviti sedanji druž
beni razkroj, ki ogroža človeške vezi 
in solidarnost. Učinkovita oskrba na 
domu predpostavlja sodobne naprave 
na področju telekomunikacij. Nekaj

že imamo, precej več pa lahko še pri
čakujemo v prihodnjih letih. Potrebna 
je tudi reorganizacija in večje usklaje
vanje zdravstvene (KZE) ter socialne 
oskrbe (občine in druge ustanove). Ob 
tehnološki mreži komunikacij pa je 
treba zagotoviti tudi socialno: pozitiv
na je rast raznih oblik združevanja 
ostarelih, saj brez tesnejših družbenih 
vezi in izhoda iz osamljenosti tudi 
oskrba na domu ne bo dosti bolj hu
mana kot danes hospitalizacija.

Temu uvodu so sledila poročila iz
vedencev, zaključil pa je poslanec 
Gabriele Renzulli.

Na sliki: posvetu so sledili številni 
slušatelji (foto Marinčič).

V četrtek proračun 
v občinskem svetu

V nesreči na avtocesti 
umrl 35-letni Tržačan

Še nekaj dni je do zapadlosti man
data občinskih svetov, medtem pa je 
treba opraviti še vrsto obveznosti. 
Najvažnejša je seveda odobritev pro
računov.

V goriškem občinskem svetu se 
bodo s proračunom ukvarjali na seji, 
ki je napovedana za četrtek popol
dne in za soboto.

Na četrtkovi seji bodo vzeli v pre
tres obračuna občinske lekarne in 
mestnega podjetja ter finančna načr
ta teh dveh ustanov. Sobotno sejo pa 
naj bi v celoti namenili obravnavi 
proračuna občine.

Po vsej verjetnosti bo do glasova
nja o finančnem načrtu prišlo šele 20. 
ali 21. marca, kajti, kakor je mogoče 
razbrati, posvetovanje na nivoju ra
jonskih svetov še traja in se bo pred
vidoma zaključilo v ponedeljek, 19. 
t.m.

Celoten postopek poteka letos, 
prav zaradi zapadlosti mandata, v 
zelo strnjenih časovnih okvirih. Dos
lej so bili z osnutkom proračuna se
znanjeni le člani rajonskega sveta v 
Podgori in Štandrežu. Danes bodo o 
finančnem načrtu govorili v Pevmi, v 
rajonskem svetu za Svetogorski 
okraj. Jutri bodo razpravljali v mes
tnem središču, nato, v četrtek, v Stra- 
žicah in na Rojcah. Posvetovanje naj 
bi se zaključilov Ponedeljek v Lečni

ku. Ker se za glasovanje zahteva tudi 
mnenje rajonskih svetov, je skoraj 
gotovo, da bodo o proračunu v ob
činskem svetu glasovali šele v pone
deljek ali torek.

Mali maraton
Goriško društvo Gruppo marciatori 

Gorizia bo v nedeljo, 25. marca prire
dilo 3. mali maraton za nagrado mes
ta Gorice in 4. memorial Rodolfo 
Vuga. Pokrovitelj manifestacije je 
Goriška hranilnica. Start in cilj špor
tne manifestacije, ki velja tudi za 
kvalifikaciji v okviru deželnega pr
venstva Fidal — amatori bosta na ob
činskem stadionu na Rojcah.

Proga bo dolga 21,098 km.
Organizator sporoča, da že spreje

majo prijave in sicer na sedežu GMG 
v pasaži Zamenhoff, 5. Prijave pošlji
te po pošti. Prijave sprejemajo na se
dežu društva tudio neposredno in si
cer ob torkih in petkih med 20.30 in 
21.30.

Zadnji rok za vpis je 24. marec.
Organizatorji posebej opozarjajo, 

da ne bodo sprejemali prijav nepos
redno pred prireditvijo, na startu.

Mali maraton se bo odvijal po go- 
riških ulicah.

Prometna nesreča, s smrtnim izidom, 
se je pripetila sinoči, okrog 18. ure, na 
avtocesti med Foljanom in Vilešem, na 
območju občine Šempeter. Nesreča se je 
zgodila v neposredni bližini mosta na 
Soči. V nesreči je umrl 35-letni poštni 
uslužbenec Sergio Grimalda iz Trsta, uli
ca Economo 5. S terenskim vozilom aro 
4x4 je zavozil s cestišča, na svoji desni 
ter vožnjo končal v globokem jarku. Zdi 
se, da se je nesreča zgodila v trenutku, 
ko na avtocesti ni bilo nikogar v nepos
redni bližini in zato tudi ni očividcev, ki 
bi lahko pojasnili dinamiko nesreče. Pre
vrnjeno terensko vozilo so opazili šele 
nekaj zatem, mimovozeči avtomobilisti, 
ko za ponesrečenca ni bilo več pomoči. 
Kakšno minuto zatem so vest o nesreči 
sporočili na vhodni postaji avtoceste pri 
Vilešu, od koder so takoj obvestili pro
metno policijo. Iz razbitin avtomobila so 
gasilci po precejšnjem trudu potegnili 
truplo moškega srednjih let. Kasneje so 
ugotovili njegovo istovetnost.

Truplo so že sinoči prepeljali v mrliš
ko. vežo bolnišnice v Gorici, kjer naj bi 
sodni organi že danes izdali dovoljenje 
za pokop.

V zvezi z nesrečo se postavlja vpraša
nje o vzrokih. Vidljivost je bila sinoči 
dobra, na cestišču menda tudi niso ugo
tovili sledov zaviranja. Morda je do ne
sreče prišlo zaradi slabosti voznika ali 
zaradi trenutne nepazljivosti.

Trije ranjeni 
v čelnem trčenju 

zaradi megle
•Tri osebe so bile ranjene v trčenju, do 

katerega je prišlo včeraj zjutraj nekaj po 
8. uri pri Slovrencu. 29-letni Franco Pod- 
bersig iz Gorice, Ul. Buffolini 16i se je z 
dostavnim vozilom peljal proti Šlovren- 
cu. Ko je z državne ceste nameraval kre
niti v levo, zaradi goste megle ni opazil 
minija, ki je prihajal iz nasprotne smeri. 
V čelnem trčenju se je najtežje poškodo
vala voznica minija, 62-letna Maria Lui- 
gia Rosin iz Vidma, Ul. Battistella 60, ki 
se bo zaradi zloma pogačice morala 
zdraviti v ortopedskem oddelku 40 dni.

OBVESTILO IZLETNIKOM 
Vse izletnike, ki so se prijavili 

za naša izleta po Franciji in v Liz
bono prosimo, da poravnajo drugi 
obrok vpisnine jutri, 14. t. m., od 
9.00 do 12.30 ali od 15.00 do 17.00 
na upravi našega dnevnika v Dre
voredu XXIV Maggio 1.

zaposlili direktorja, enega lekarnarja s 
polnim delovnim urnikom ter lekar
narja s polovičnim urnikom.

Flavio Bucci 
nastopa v dveh 

enodejankah
V okviru gledališke revije "Teatra 

oggi" si bomo jutri zvečer v Verdijevi 
dvorani lahko ogledali dve enodejan
ki v izvedbi Flavia Buccija: E. De Fi- 
lippa "Amicizia" (Prijateljstvo) in L. 
Pirandella "Bella vita" (Lepo življe
nje). Bucci je istočasno režiser in iz
vajalec omenjenih iger, ki sta sicer po 
zasnovi sila različni, vendar pa ja 
veže skupna tematika, ljubezenska 
prevara. Pri izvedbi sodelujejo, poleg 
Buccija, ki z omenjenima deloma do
polnjuje lani začeti načrt predstavitve 
zlasti Pirandellovih enodejank, Lore- 
dana Martinez, Donato Castellaneta, 
Claudio Angellini. Scena in kostimi 
so delo Stefana Maruccija.

Vstopnice za jutrišnjo predstavo 
(začetek ob 20.30) so v prodaji v turis
tičnem uradu Appiani.

Gosta megla 
ovirala promet 

na letališču
Megla je v noči od nedelje na pone

deljek in tudi včeraj dopoldne povzro
čila precej težav zlasti v letalskem 
prometu, precej oviran pa je bil, zara
di zmanjšane vidljivosti, tudi avtomo
bilski promet, zlasti v krajih na Tržiš- 
kem. Zaradi megle v nedeljo nista pri
stali letali iz Rima in Milana in tako 
so morali včeraj zjutraj črtati redna 
poleta iz Ronk v smeri Milana in 
Rima.

Zaradi goste megle so imeli precej 
težav tudi na letališču v Benetkah. 
Meglena zavesa se je včeraj popoldne 
razredčila, vidljivost pa je znašala nad 
1400 metrov.

razna obvestila
KD Jezero iz Doberdoba priredi v če

trtek, 15. t. m., ob 20. mi predavanje na 
temo "Naravna zaščitna sredstva proti 
škodljivcem". Predava dr. Pavel Šegula, 
profesor Vrtičkarske univerze v Ljuolja-

izleti
Sekcija VZPI in Sindikalna zveza 

upokojencev iz Doberdoba prirejata 4- 
dnevni izlet od 16. maja dalje v Mautha
usen, Prago, Bratislavo in na Dunaj. Vpi
sovanje in pojasnila pri Mili do 20. apri
la.

čestitke
Danes praznuje 60. rojstni dan AN

DREJ GERGOLET - JOVANEŽEV » 
Doberdoba. Čestitajo mu žena, otroci 
in bratje z družinami.

kino
Gorica

CORSO 18.00-22.00 »Un'arida. stagion« 
bianea«. M.Brando, D.Sutherland.

VERDI 18.00-22.00 »Scene di lotta d' 
classe a Beverly Hills«. Prep. ml. p0® 
14. letom.

VITTORIA 17.30-22.00 »Porno affamat® 
d'amore«. Prep. ml. pod 18. letom..

rrt v« vTrzic
COMUNALE 20.30 gledališka predstav« 

»Hrano tutti figli miei«.
EXCELSIOR 17.30-22.00 »Voglie siren«' 

te«. Prep. ml. pod 18. letom.
Nova Gorica

SOČA (Kulturni dom) 18.00-20.00 »Dov°' 
Ijenje za ubijanje«.

SVOBODA (Šempeter) 20.00 »Smaragd1” 
gozd«.

DESKLE 19.30 »Zadnji kitajski cesar«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI ,
Provvidenti - Travnik 34 - Tel. 5319' 

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU , 
S. Antonio - Ul. Romana 147 - ^ 
40497.

____________pogrebi___________

Danes v Gorici ob 9.30 Lea P°rtifeV 
por. Bigi iz splošne bolnišnice v cer 
Srca Jezusovega in na glavno PokoP j05- 
če, ob 11. uri Giuseppe Russian iz 
ne bolnišnice na glavno pokopališč^ j 
11. uri Palmira Kavčič vd. Janni (Prinna 
iz Krmina) v cerkvi v Podturnu inI 
glavno pokopališče, ob 12.30 GiuseP*^ 
Tusulin iz splošne bolnišnice v ce pl) 
na Placuti in na glavno pokopališč6' -j. 
13.15 Ottorino Visintin iz splošne bo« [, 
niče v Faro, ob 13.15 Antonio Lovro 
iz splošne bolnišnice v Krmin.
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Pri SZ Dom dokaj uspešno gojijo 
splošno telesno vzgojo za otroke

Športno združenje Dom ima že 
skoraj tri desetletja zelo pomembno 
vlogo na telesnokulturnem področju 
na Goriškem. V prvih letih delovanja 
je bilo društvo, kot mestna organizi
rana skupina, celo eden izmed glav
nih koordinatorjev športne dejavnos
ti v celotni goriški pokrajini. Tudi 
cela vrsta športnikov, ki je zrasla v 
Domovih vrstah, je nato prestopila v 
druga društva, ki so se rodila kasne
je.

Čeprav je v poznejši fazi Dom iz
gubil začetno vlogo pobudnika iri 
koordinatorja marsikatere'večje špor
tne manifestacije ali dejavnosti, je 
ostala njegova funkcija vselej zelo 
pomembna in je prerasla zgolj špor
tni aspekt. Kot skupina, ki zbira 
predvsem mestno mladino, je izpo
stavljena raznim dejavnikom, ki otež- 
kočajo njeno delovanje. Prav zaradi 
te primarne specifike, pa je njen ob- 
soj toliko bolj pomemben za celotno 
naše družbenopolitično življenje. Še 
posebno danes, ko je zaradi vedno 
bolj občutenega demografskega pad
ca, dobrodošla katerakoli dejavnost, 
ki zbira okoli sebe slovensko govore
čo mladino. In prav šport je danes 
tista komponenta, kjer je' mladina 
najbolj prisotna, oz. najbolj angažira
na. Zato se postavlja danes potreba o 
posodobitvi določenih oprijemov, da 
se bo lahko čimbolj ovrednotila de
javnost, ki je predvsem za nas Slo
vence vse prej kot omejena na zgolj 
tekmovalni dosežek.

V tem vidiku se že premikajo pri 
ŠZ Dom. Društvo je usmerilo vso svo

jo pozornost doraščajoči mladini, tj. 
otrokom, ki predstavljajo našo bo
dočnost. Pristop je v tem primeru ne
koliko drugačen, oz. lahko bi rekli v 
protitoku z doslej prevladujočo ten
denco o zelo zgodnji specializaciji, 
ne da bi pred tem otroci sploh obvla
dali osnovne prvine motorike. V so
delovanju z didaktičnim ravnatelj
stvom za Gorico je društvo že v dru
gi polovici lanske sezone priredilo v 
Kulturnem domu enkrat tedensko 
vadbo splošne telesne vzgoje za otro
ke iz dveh mestnih vrtcev. Šlo je

pravzaprav za poskus, ki pa je prese
gel vsa začetna pričakovanja, saj je 
sledilo vadbi skoraj 50 otrok. Pobuda 
je nadvse uspela, tudi sami starši so 
bili zelo navdušeni, tako da so letos 
odborniki Doma vdrugič pričeli s to 
dejavnostjo.

Gre v bistvu za vadbo. oz. razne 
igrice, kjer se otroci seznanjajo z 
osnovnimi prvinami motorične dina
mike. Navzlic hudemu upadanju roj
stev se je letos vpisalo v športni vr
tec 40 otrok. Vadba poteka letos dva
krat na teden, za prevoz otrok pa skr

bi posebni šolski avtobus. Vaditeljici 
sta kot že v lanski sezoni Tanja So
kol in Damjana Češčut, katerima se 
je pridružil letos še prof. Aldo Rupel. 
Slednji ima tudi funkcijo koordina
torja celotnega delovanja, pod njego
vim strokovnim vodstvom pa so za
čeli tudi z bolj znanstvenim pristo
pom do dela. Uvedli so »testiranje« 
otrok, tj. preverjanje psihofizičnih 
sposobnosti slehernega posameznika. 
Na podlagi točno določenih vaj, oz. 
igric, utegnejo ugotoviti marsikatero 
značilnost in nagnjenost otroka, kar 
nedvomno olajša tudi delo vaditelja, 
ki ima tako izhodišča, na katerih lah
ko programira delo. Testiranje bo 
privedlo tudi do uvajanja manjših 
kartotek, ki bodo nudile trenerjem 
zanimive izsledke, da bodo lahko 
bolj strokovno sledili psihofizičnme- 
mu razvoju otroka.

Pot, ki so jo ubrali pri ŠZ Dom, je 
ponoven dokaz, da se je mestno špor
tno društvo resno lotilo dela. Kot so 
nam povedali odborniki naj bi v 
kratkem pričeli s splošno telesno vz
gojo tudi za otroke prvih razredov 
osnovnih šol. Na ta način namerava 
društvo ohraniti okoli sebe čimvečje 
število mladine, ko pa bodo otroci že 
nekoliko odrasli, bodo lahko strokov
njaki tudi na podlagi znanstvenih iz
sledkov svetovali vsakomur najbolj 
primerno panogo.

Na sliki (Foto Čubej): malčki med 
običajno uro telovadbe.

MARKO LUTMAN

Hubert 
Bergant 

v stolnici
Na pobudo SKPD Mirko File] v 

Gorici bo jutri, 14. marca, nasto
pil v goriški stolnici orgelski 
mojster Hubert Bergant z izbra
nim koncertnim programom. S 
tem gostovanjem goriški priredi
telji ohranjajo že dolgoletno tra
dicijo, da vsako leto vabijo slo
venskega orgelskega virtuoza v 
naše mesto. Koncert bo ob 20.30, 
vstop je prost.

Goriški koncertni spored prof. 
Berganta je kot vedno pester in 
zanimiv. Poudarek je na postnem 
značaju glasbenih stvaritev, ki 
gredo od 16. do 20. stoletja. Na 
sporedu bodo najprej skladbe 
starih španskih glasbenikov, kot 
so M.R. Coelhe, J.A.X. De Seixas, 
J. De Sousa Carvalho (Tiento, So
nata v a-molu, Toccata v C-duru 
in Toccata v g-molu). Sledijo tri 
skladbe Johanna Sebastjana Bac
ha (Fantazija v c-molu, Fuga v C- 
duru in koral "O lamm Gottes, 
unschuldig"). Novejše obdobje 
začnejo skladatelji pozno roman
tične francoske šole C. Franck 
(Cantabile), L.Vierne (Allegro vi- 
vace) in Ch.A.Torunemire (Sor- 
tie). Prisotni pa sta tudi sloven
ska orgelska glasba (Samo Vrem- 
šak, Fuga v d -molu) kot tudi hr
vaške orgle (A.Klobučar, Toccata 
III).

Prof. Hubert Bergant je stalno 
aktiven koncertant. Samo v za
dnjem času beleži veliko orgel
skih nastopov doma in v tujini. 
Naj med temi omenimo le gosto
vanje v Bolgariji v mestu Varna, 
kjer je imel velih uspeh.

Namestili so jih pred kratkim v Brdih
'W

Sest sodobnih aparatov 
v pomoč vinogradnikom

Novi načrti 
za ureditev 
Svete gore

Predvajanje diapozitivov na pobudo SPDG

Naravne lepote Krasa 
na čudovitih posnetkih

Inštitut za ugotavljanje bolezni ras
tlin je v prejšnjih dneh v sodelovanju 
s Konzorcijem za zaščito briških vin 
dal namestiti na območju goriški Brd 
šest aparatov, s pomočjo katerih bodo 
zbirali podatke o vlagi, padavinah, ob
sevanju itd. Podatke bodo nato po ra
čunalniški predelavi posredovali vi
nogradnikom, ki bodo tako razpolaga
li s potrebnimi informacijami glede 
boja proti glivičnim boleznim. Nabavo 
aparatur je omogočilo Deželno ravna
teljstvo za kmetijstvo. V kratkem bodo 
namestili še šest aparatov, ki jih bo 
prispevala Gorska skupnost.

Omenjeni aparati imajo to lastnost, 
da lahko takoj ugotovijo, če so vre
menske razmere ugodne za širjenje 
škodljivih glivičnih bolezni. Vinograd
niki bodo lahko na ta način že v kali 
odpravili nevarne škodljivce in tako 
obvarovali rast grozdja. Izvedenci In
štituta za ugotavljanje bolezni rastlin 
menijo, da bo moč uspešno odpravljati 
vse škodljivce. V ta namen so pripra
vili kar osem načinov zdravljenja trt. 
S posebnimi preparati, ki jih bo vsak 
vinogradnik že vnaprej nakupil, se 
bodo lahko uspešno borili proti trtnim 
boleznim.

Na sliki (Foto Bumbaca): aparatu
ra, ki bo v veliko pomoč briškim vi
nogradnikom.

Sveta gora, ki postaja vse pomemb
nejša romarska, izletniška in kulturna 
točka zadobiva novo podobo. Več ti
soč obiskovalcev iz raznih krajev Slo
venije, Italije in drugod je lani, ob ju
bilejnem letu, obiskalo svetogorsko 
središče, do katerega je danes možen 
dostop po lepi asfaltirani cesti.

Ob tem so na vrhu odprli novo res
tavracijo, v istem poslopju pa so ure
dili tudi muzej prve svetovne vojne.

Tem pobudam se bodo pridružile 
nove. Pred kratkim so se dogovorili, 
da bodo nekdanji romarski dom vrnili 
lastnikom, to je domačim frančiška
nom. V domu so pred leti nameravali 
urediti muzej. Ker pa je prišlo v tem 
času do različne ubikacije muzeja, 
bodo v domu uredili prostore za du
hovna srečanja, del poslopja pa bodo 
namenili muzejski zbirki o slovenskih 
božjih poteh na Primorskem.

Pomembno pa je, da so se domenili, 
kako uporabiti prostore žičnice, ki že 
več let sameva. Stavbo na Sveti gori 
bodo brezplačno odstopili društvu se
vernoprimorskih likovnikov in v njej 
uredili razstavno galerijo ter delovni 
atelje. Zdi se, da bodo tudi spodnjo 
stavbo prodali. Samo žičnico pa bodo 
razstavili in s pobočja gore odstranili 
nepotrebno železje. To delo bo že v 
kratkem prevzel zasebnik.

Pred kratkim sta bila gosta SPDG 
znana kulturna delavca ih ljubiteljska 
fotografa Karlo Ferletič in Marino 
Černič iz Doberdoba. V čitalnici knjiž
nice "Damir Feigel" sta prikazala "v 
sliki in glasbi" naravne lepote in za
nimivosti Doberdobskega krasa.

Planinci lahko rečemo, da še kar 
dobro poznamo te kraje, pa ne kot tis
ti motorizirani turisti, ki brzijo od vasi 
do vasi, od gostilne do gostilne. Na 
žalost mnogo izletnikov le mimogre
de opazi razne aspekte, lepote in sli
kovite pokrajine. Za vsakim ovinkom 
je presenečenje: tu dolina, tam zaras
la ali razkrita skalnata pobočja, obde
lane njive, vinogradi, travniki polni 
cvetja, jeseni pa od ruja žareče gmaj
ne. Kolikokrat in v vseh letnih časih 
smo šli na pohode križem našega 
Krasa. Domačini so nas vodili in nam 
odkrivali skrite lepote tega edinstve
nega sveta, toda omenjeni večer nam 
bo res ostal v najlepšem spominu. Na 
belem platnu prelivajoče se čudovite 
živobarvne slike, v čarobni luči prika
zan misteriozni svet okoli jezera ovi
tega v jesenske megle, kraška zimska 
pokrajina pa enkratne slike ptic in 
drugih živali v naravnem okolju so 
nas očarale in presenetile. To ni Kras, 
ki ga mi poznamo, to je pravi še ne
odkriti raj. Tudi efektna glasbena 
spremljava je prispevala k ustvarja
nju neobičajne atmosfere.

Uro in pol trajajoča predstava je 
bliskovito minila. Občinstvo je nagra
dilo avtorja s spontanim aplavzom. 
Prijatelja sta tej "zbirki diapozitivov" 
dala pomemben naslov "Pusti pet mo- 
j'ga slavca". Delo je sad desetletnega 
vnetega prizadevanja, žrtvovanja pro
stega časa, čakanja na ugodne prilož
nosti tudi prezebavanja v mrzlih zim
skih jutrih in poletnega prepekanja 
po skalovitem terenu premnogokrat 
tudi "na prazno". Težko pridobljeni 
posnetki so dragocen dokument o da
našnjem stanju Krasa, ki se na žalost 
in neizbežno iz dneva v dan spremi
nja.

Človek, ki od vedno živi v določe
nem ambientu pa četudi v tesni pove
zavi z okoljem, se mnogokrat sploh 
ne zaveda lepote, naravnega bogas
tva, utripa življenja okoli sebe in ne 
opazi morebitno degradacijo prostora. 
Avtorja sta prav domačinom posveti
la to delo. Hotela sta opozoriti mladi
no, sovaščane in jih spodbuditi k ču
vanju in ohranjevanju tega zaklada 
narave.

Karlu in Marinu čestitamo za moj
strsko opravljeno delo. Planinskemu 
društvu, ki obljublja, da ju bo še pred
stavilo goriški publiki pa se zahvalju
jemo za zanimiv "Planinski večer".

ZDENKO VOGRIČ

Zabavni družabni večeri ob mednarodnem dnevu žena

Sob0, ekaterih naših vaseh so prejšnjo 
tnare° ^ene in dekleta praznovale 8. 
berdo - Mednarodni dan žena. V Do- 
hicj n U 80 se zbrale v šolski telovad- 
sta CJ-,evo " Foto Čubej). Na večeru, ki 

Priredila ženski odsek in doma

če kulturno društvo Jezero, so nasto
pila Sovodenjska dekleta, za zabavo 
pa so poskrbeli člani ansamblov Kru- 
cenal band in Krucenal baby. Slavnos
tna govornica večera je bila novinarka 
Breda Pahor, poleg Puštertanza in na

stopa španske sopranistke Carmen de 
Fuego je bil na sporedu še bogat sre
čelov.

Prav tako zabavno je bilo v kultur- 
no-športnem središču na Vrhu (slika 
na sredi); kjer je kulturno društvo Da

nica priredilo prijetno slavje za doma
če žene in dekleta. Petja, plesa in pri
jetnega vzdušja tudi na vrhovskem ve
čeru ni manjkalo.

Dan žena so v soboto proslavile tudi 
Sovodenjke v gostilni pri Francetu

(desno). Na večeru, ki se ga je med 
drugimi udeležila tudi 83-letna Rozali
ja Pelicon, je nekaj priložnostnih be
sed podala Rezi Češčut, po večerji pa. 
je delegacija nesla šop cvetja k spo
meniku padlim.
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Z včerajšnjim uspehom si je zagotovil srebrno kolajno v slalomski razvrstitvi

Tomba spet zmagal v slalomu

SALEN — Alberto Tomba je včeraj 
na Švedskem osvojil zadnji slalom le
tošnje smučarske sezone in si z zmago 
zagotovil tudi končno drugo mesto v 
slalomski razvrstitvi za Bittnerjem, ki 
si je že pred časom priboril zlato ko
lajno. Tomba je bil po prvem teku 
šele peti s 65 stotinkami zaostanka za 
vodilnim Bittnerjem. V drugem spustu 
pa je pustil vse tekmece daleč za sabo. 
Bittner se je uvrstil šele na tretje mes

to, saj ga je prehitel.tudi Avstrijec Ni- 
erlich.

Italijani so osvojili še šesto mesto z 
Ladstatterjem, dvanajsto sz Geroso in 
štirinajsto s Poligom. Slovenski smu
čar Grega Benedik je s petnajstim 
mestom sicer osvojil točko, za Tombo 
pa je zaostal za ogromnih 5"23.

Norvežan Furuseth, ki je bil na do
bri poti, da po skupni zmagi v vesesla- 
lomu osvoji še srebrno kolajno v slalo

mu, se je moral zadovoljiti z desetim 
mestom. Osvojil je tako 6 točk, kar pa 
mu ni zadostovalo za srebro, ob istem 
številu točk (95) gage Tomba prehitel 
zaradi boljših uvrstitev.

VRSTNI RED SLALOMA 
1. Tomba (It.) 1’37"70, 2. Nierlich (Av.) 
1'38"35, 3. Bittner (ZRN) 1'38"55, 4. 
Okabe (Jap.) 1'39"20, 5. Roth (ZRN) 
1'39"22, 6. Ladstatter (It.) 1'39"36.

KONČNA LESTVICA SLALOMA 
1. Bittner (ZRN) 150 točk, 2. Tomba 
(It.) 95, 3. Furuseth (Nor.) 95, 4. Trit- 
scher (Av.) 93, 4. Gstrein (Av.) 91.

SKUPNA LESTVICA ZA SP
1. Zurbriggen (Švi.) 344 točk, 2. Fu

ruseth (Nor.) 234, 3. Mader (Av.) 213, 4. 
Bittner (ZRN) 193, 5. Strolz (Av.) 155.

Slavje avstrijskih 
slalomistk v Strandi

STRANDA — Veliko zmagoslavje 
avstrijskih smučark na nedeljskem sla
lomu za SP. Osvojile so prva tri mesta 
z Buderjevo, Stroblovp in VVachterje- 
vo, po četrtouvrženi Švedinji Camilli 
Nilsson pa so se zvrstile še Ladstatter 
(5.), Salvenmoser (6.) in Kronberger 
(7.). Od Jugoslovank je bila Bokalova 
dvanajsta, Pušnikova pa štirinajsta. 
Mateja Svet je bila po prvem teku če
trta, Sarčeva pa šesta, a obe nista do
končali drugega teka.

Na dirki formule 1 v Phoenixu za Veliko nagrado ZDA

Senna potrdil svoje mojstrstvo
PHOENIX — Brazilski avtomobilski as Ayrton Senna je na najlepši način odgo

voril predsedniku mednarodne avtomobilske zveze Balestreu, ki je dolgo časa stregel 
po njegovi avtomobilski licenci: na prvi letošnji dirki avtomobilov formula 1 v ameriš
kem mestu Phoenix je na mclarnu (na sliki AP) osvojil prvo mesto. Drugi je bil 
presenetljivi Francoz Aleši na tyrrellu, ki je več kot 30 krogov vodil.

Ameriška dirka se je za Ferrari končala dokaj klavrno. Svetovni prvak Prost, ki je 
v nedeljo uradni debitiral na rdečih bolidih, je že odstopil zaradi okvare na motorju, a 
podobno se je dogodilo tudi Mansellu, ki je bil takrat na tretjem mestu.

VRSTNI RED VELIKE NAGRADE ZDA
1. Ayrton Senna (Braz. - mclaren), ki je 272,8 km prevozil v 1.52'32"8, 2. Jean Aleši 

(Fr. - tyrrell) po 8"6, 3. Thiery Boutsen (Bel. - williams) po 54", 4. Nelson Piguet (Braz. - 
benetton) po r8"3, 5. Stefano Modena (It. - brabham) po 1'9"5, 6. Satoru nakajima (Jap. 
- tyrrell) po enem krogu.

LESTVICA ZA SP
1. Senna 9 točk, 2. Aleši 6, 3. Boutsen 4, 4. Piguet 4, 5. Modena 2, 6. Nakajima 1.

W M

Edberg ugnal 
Agassija

INDIANA WALES — Šved Stefan Ed
berg (nosilec skupine št. 2)je zmagal na 
mednarodnem teniškem grand prix tur
nirju v Indiana Walesu (nagradni sklad 
je znašal milijon dolarjev). V finalu je v 
štirih setih odpravil Američana Agassija 
(št. 6) z izidom 6:4, 5:7, 7:6, 7:6.

Capriatijeva (13 let!) 
je namučila Sabatinijevo

BOCA RATON — Komaj 13-letna Jen- 
nifer Capriati (ZDA) je v finalu teniškega 
turnirja v Boca Ratonu v finalu pošteno 
namučila favoritinjo Gabrielo Sabatinije
vo. Argentinka je zmagala z izidom 6:4, 
7:5. Kljub porazu je Capriatijeva v tem 
svojem prvem pomembnem nastopu opo
zorila nase. Teniški izvedenci ji že sedaj 
napovedujejo svetlo prihodnost.

1. — 1. Incompreso Tab 1
2. Esperanto Om 2

2. — 1. Fire di Samo X
2. Fofter 1

3. — 1. lacopone 1
2. Frastuono 2

4. — 1. Gino Izzo 2
2. Dervis Ve X

5. — 1. Fantastico Red 1
2. Gitram Mo 2

6. — 1. Giusguiamo 1
2. Francisco Goya X

KVOTE
12 (49 dobitnikov) 15.800.000 lir
11 (870 dobitnikov) 875.000 lir
10 (7.210 dobitnikov) 104.000 lir

Ascoli - Cesena X
Atalanta - Lazio 1
Bologna - Fiorentina 1
Genoa - Bari X
Inter - Verona X
Juventus - Milan 1
Lecce - Napoli X
Roma - Sampdoria X
Udinese - Cremonese X
Foggia - Pescara 1
Padova - Torino X
Arezzo - Modena X
Catania - Palermo

KVOTE
X

13 (746 dobitnikov) 20.307.000 lir
12 (17.972 dobitnikov) 840.900 lir

PRIHODNJI STOLPEC TOTOCALCIA (18. 3.): Ascoli - Fiorentina, Bari - Ata- 
lanta, Cesena - Genoa, Cremonese - Lecce, H. Verona - Bologna, Juventus - 
Udinese, Lazio - Roma, Milan - Inter, Sampdoria - Napoli, Catanzaro - Co- 
senza, Parma - Torino, Casale - Alessandria, Palermo - Casarano.

__________ nogomet__________

Italijanska A liga
IZIDI 28. KOLA

Genoa - Bari 0:0, Ascoli - Cesena 
0:0, Udinese - Cremonese 1:1, Bolog
na - Fiorentina 1:0, Inter - Verona 0:0, 
Atalanta - Lazio 4:0, Juventus - Milan 
3:0, Lecce - Napoli 1:1, Roma - Samp
doria 1:1.

LESTVICA
Milan 42 točk, Napoli 41, Juventus 

37, Sampdoria in Inter 36, Atalanta in 
Roma 32, Bologna 30, Lazio 26, Bari 
25, Genoa in Lecce 23, Fiorentina 22, 
Cesena in Udinese 21, Cremonese in 
Verona 20, Ascoli 17.

PRIHODNJE KOLO
Bari - Atalanta, Verona - Bologna, 

Ascoli - Fiorentina, Cesena - Genoa, 
Milan - Inter, Cremonese - Lecce, 
Sampdoria - Napoli, Lazio - Roma, 
Juventus - Udinese.

Italijanska B liga
IZIDI 27. KOLA

Cosenza - Ancona 2:0, Reggiana - 
Cagliari 2:0, Avellino - Catanzaro 1:0. 
Monza - Como 0:1, Piša -’Licata 3:1, 
Barletta - Parma 1:0, Foggia - Pescara 
3:0, Brescia - Reggina 1:1, Padova - 
Torino 1:1, Messina - Triestina 1:0.

LESTVICA
Piša 38 točk, Torino 37, Cagliari 34, 

Reggina in Pescara 32, Ancona 30, 
Reggiana 29, Parma 28, Foggia in 
Triestina 27, Padova 26, Avellino in 
Brescia 25, Messina 24, Licata, Monza 
in Barletta 23, Cosenza 22, Como 19, 
Catanzaro 16.

PRIHODNJE KOLO
Triestina - Barletta, Piša - Brescia, 

Catanzaro - Cosenza, Cagliari - Fog
gia, Reggina - Messina, Licata - 
Monza, Ancona - Padova, Como - 
Pescara, Avellino - Reggiana, Parma
- Torino.

Meddeželna liga
IZIDI 27. KOLA

San Dona - Caerano 0:0, Sacilese - 
Centro Mobile 0:0, Pievigina - Co- 
negliano 4:0, Venice - Giorgione 0:0, 
Montebelluna - Monfalcone 1:1, Mira
- Opitergina 3:3, Sedico - Pordenone 
3:1, Fontanafredda - Pro Gorizia 1:3, 
Ponte Piave - Salzano 2:1.

LESTVICA
Pievigina 39 točk, San Dona 34, 

Pro Gorizia 33, Caerano in Giorgione 
32, Venice in Montebelluna 30, Cen
tro Mobile 29, Ponte Piave 27, Salza
no 25, Sacilese in Monfalcone 24, 
Mira 23, Sedico 22, Opitergina, Co- 
negliano in Fontanafredda 21, Porde
none 17.

PRIHODNJE KOLO
Pro Gorizia - Pievigina, Centro 

Mobile - Fontanafredda, Pordenone - 
Giorgione, San Dona - Mira, Coneg- 
liano - Montebelluna, Caerano - Pon
te Piave, Opitergina - Sacilese, Mon
falcone - Sedico, Salzano - Venice.

košarka
Italijanska A-1 liga

IZIDI 25. KOLA
Arimo - Philips 78:80, Phonola - 

Knorr 88:73, Enimont - Ranger 
110:104, Scavolini - Paini 112:95, Pa-

napesca - Vismara 66:71, Benetton - 
Cantine Riunite 74:71, Irge - Neutro- 
roberts 93:102, Viola - Messaggero 
98:92.

LESTVICA
Scavolini 40 točk, Knorr, Ranger in 

Enimont 34, Phonola 32, Vismara 30, 
Viola 28, Benetton 26, Philips, Mes
saggero in Cantine Riunite 24, Arimo 
22, Paini 20, Neutroroberts in Pana- 
pesca 14, Irge 0.

PRIHODNJE KOLO
Cantine Riunite - Enimont, Neut

roroberts - Scavolini, Vismara - Be
netton, Philips - Phonola, Ranger - 
Arimo, Paini - Viola, Messaggero - 
Irge, Knorr - Panapesca.

Italijanska A-2 liga
MARR - STEFANEL 70:75 (42:35)

MARR: Myers 8, Carboni 2, Benat- 
ti, Tufano 2, Ambrassa 14, Ferro 3, 
Fortier 19, Ferroni, Neri, Smith 22.

STEFANEL: Middleton 17, Pilutti, 
Bianchi 3, Tyler 14, Cantarello 11, 
Zarotti 6, Maguolo 20, Sartori 4.

SODNIKA: Tallone iz Vareseja in 
Paronelli iz Busta Arsizia.

PM: Marr 8:14, Stefanel 13:15. TRI 
TOČKE: Marr 4:14, Stefanel 2:12. 
GLEDALCEV 2.400.
SAN BENEDETTO -

JOLLVCOLOMBANI 95:86 (46:36)
SAN BENEDETTO: Gnecchi, Ar- 

dessi 3, Ponzoni 15, Vargas 20, Alek- 
sinas 34, Biaggi 6, Esposito 5, Vitez 4.

JOLLVCOLOMBANI: Giarletti 4, 
Nemtasti 9, Bonamico 19, Garrett 18, 
Fox 25, Ceccareli 11, Pezzin.

SODNIKA: Belisari in Zepilli iz 
Roseta degli Abbruzzi.

PM: San Benedetto 19:26, Jollyco- 
lombani 18:27. PON: Mentasti. Gle
dalcev 2.500.

OSTALI IZIDI 25. KOLA
Alno - Ipifim 87:93, Filodoro - Ga- 

ressio 90:81, Braga - Hitachi 105:85, 
Banca Popolare - Glaxo 81:72, Teore
ma - Kleenex 88:86, Annabella - Fan
tom 98:74.

LESTVICA
Ipifim in Stefanel 36 točk, Garessio 

in Glaxo 32, Jollycolombani in Alno 
26, Teorema, Kleenex, Annabella in 
Hitachi 24, Banca Popolare in Filodo
ro 22, Fantoni 20, Marr in Braga 18, 
San Benedetto 16.

PRIHODNJE KOLO
Stefanel - Alno, Fantoni - Glaxo, 

Ipifim - Marr, Garessio - Annabella, 
Filodoro - Braga, Hitachi - S. Bene
detto, Jollycolombani - Teorema, 
Kleenex - Banca Popolare.

Jugoslovanska 1. liga
IZIDI 20. KOLA

IMT - Smelt Olimpija 86:84, Crve- 
na zvezda - Zadar 91:88, Jugoplastika
- Borna 94:85, Gibona - Zorka 100:97, 
Sloboda Dita - Novi Zagreb 82:67, 
Vojvodina - Partizan 85:83.

LESTVICA
Jugoplastika 34 točk, Crvena zvez

da 30, Zadar, Bosna, Gibona in Vojvo
dina 24, Smelt Olimpija 18, Novi 
Zagreb, Partizan in IMT 14, Sloboda 
Dita 12, Zorka 8.

PRIHODNJE KOLO
Vojvodina - Jugoplastika, Partizan

- Gibona, Zorka - IMT, Smelt Olimpi
ja - Sloboda Dita, Novi Zagreb - Cr
vena zvezda, Zadar - Bosna.

V 23. kolu jugoslovanske 1. zvezne nogometne lige

Olimpija »zmlela« Partizana (5:1)
Jugoslovanski nogometni prvoliga

ši so odigrali 23. kolo, v katerem je bil 
v ospredju pozornosti beograjski der
bi med Crveno zvezdo in Hajdukom. 
Po hudem boju in razburljivi igri je 
Crvena zvezda le dobila tekmo z 2:1, 
pri čemer pa ni šlo brez spornih do
godkov. Crvena zvezda je tako ostala 
točko za Dinamom, ki je zlahka opra
vil z Osijekom, v boju za naslov pa se 
obeta še hud boj.

Crvena zvezda je povedla z golom 
Stošiča, pri katerem pa je vse opravil 
prvi as Dragan Stojkovič, ki je preig
ral splitsko obrambo. Finiš je bil' iz
redno razburljiv, sodnik Beusan iz 
Dubrovnika je po sumljivem prekršku 
beograjskega vratarja Stojanoviča 
nad Bokšičem dosodil enajstmetrov
ko, ki jo je realiziral Asanovič. Malo 
zatem je Bokšič udaril znanega Zvez
dinega grobjana Najdoskega, sodnik 
pa mu je pokazal pot v slačilnico. Po 
samostojnem napadu je golgeter lige 
Darko Pančev ob številčni prednosti 
nekaj minut zatem dosegel zmagoviti 
gol za Crveno zvezdo, medtem ko je 
Hajduk v zadnjih minutah zapravil še 
nekaj priložnosti.

Osijek je v Zagrebu nastopil brez 
vratarja Zirnjaka, ki se bo poleti pre
selil v Zagreb, in seveda ni imel mož
nosti. Strelci za Dinamo so bili Šuker, 
Boban in Mladenovič, za Osijek pa 
Jerkovič.

Rijeka je v Titogradu izgubila z 0:1, 
strelec pa je bil reprezentant Brnovič.

Rečani niso igrali slabo, imeli pa so 
nekaj lepih priložnosti za izenačenje.

Ena najbolj razburljivih tekem pa je 
bila gotovo za Bežigradom, kjer je 
gostoval beograjski Partizan. Njegovi 
navijači so bili uvidevnejši kot jeseni 
Zvezdini, toda »iskric« vendarle ni 
manjkalo, prižigali pa so jih najbolj 
temperamentni navijači Olimpije, ki 
so jim pomagali tudi pristaši Dinama 
in Rijeke. Tekma se je začela v zna
menju premoči Partizana, ki je pove
del z golom M. Djurovskega z bele 
točke, Beograjčani pa bi v tem delu 
lahko dosegli še dva gola. Toda v fi- 
nišu prvega polčasa je prišlo do veli
kega preobrata: Olimpija je v silovi
tem naletu povsem zmlela slovitega 
nasprotnika. Najprej je mladi branilec 
Novak, ki je znova dokazal, da v I. 
ligi nima tekmeca na svojem mestu, 
izenačil, Dinko Vrabac pa je malo za
tem iz enajstmetrovke dosegel vodil
ni gol, potem ko je bil zrušen Židan. V 
drugem polčasu pa se je začel divji 
ples Olimpije, ki je igrala z igralcem 
več, kajti izključen je bil Milko Dju- 
rovski, ki je pljunil proti sodniku. 
Čeh, Di. Vrabac in Djukič so dosegli 
še tri gole in na koncu je bilo 5:1, 
golov pa bi bilo lahko še več.

Rezultati 23. kola
Vojvodina - Velež 2:0 (l:0)t Sloboda - 

Vardar 1:0 (1:0), Spartak - Željezničar 
1:0 (1:0), Dinamo - Osijek 3:1 (1:0), Cr
vena zvezda - Hajduk 2:1 (1:0), Olimpi
ja - Partizan 5:1 (2:1), Rad - Radnički

3:0 (2:0), Sarajevo - Borac 2:0 (1:0), Bu- 
dučnost - Rijeka 1:0 (1:0).

Lestvica
Dinamo 32, Crvena zvezda 31, Haj

duk, Partizan in Budučnost 24, Rad, 
Spartak in Sloboda 22, Rijeka in Že
ljezničar 21, Olimpija 20, Vojvodina 
19, Radnički in Osijek 18, Sarajevo, 
Borac in Velež 17, Vardar 9.

Pari prihodnjega kola 
Radnički - Olimpija, Velež - Buduč

nost, Rijeka - Sarajevo, Borac - Rad, 
Partizan - Crvena zvezda, Hajduk - 
Dinamo, Osijek - Spartak, Željezničar
- Sloboda, Vardar - Vojvodina.

Rezultati 22. kola II. ZNL 
Liria - Sutjeska 0:1 (0:1), Borac - Pro- 

leter 1:0 (1:0), Mladost - Beograd 0:1 
(0:0), Čelik - GOŠK Jug 1:0 (0:0), Rudar
- Priština 2:0 (1:0), Šibenik - Iskra 2:0 
(2:0), Leotar - Zemun 1:0 (0:0), Mačva - 
Sloboda 2:0 (0:0), Kikinda - Napredak 
1:0 (0:0), Pelister - Dinamo 3:0 (2:0). Vr
stni red: Sutjeska 30, Proleter in Ze
mun 27, Dinamo 25, Sloboda in Prišti
na 24, Pelister in Šibenik 23, Beograd, 
GOŠK Jug, Borac in Iskra 20, Kikinda 
19, Rudar in Napredak 18, Liria 17, 
Mačva, Leotar 16, Čelik 10, Mladost 1.

V medrepubliški nogometni ligi - 
zahod je Koper na domačem igrišču 
klonil po enajstmetrovkah Radniku z 
rezultatom 2:3. V regularnem času se 
je tekma končala brez golov. Koper 
zaseda na lestvici 14. mesto in je z 12 
točkami najboljši med slovenskimi li- 
gaši.

FRANCI BOŽIČ

Barros ugnal Baresija

H: ■

Rui Barros (levo) je v nedeljo na tekmi Juventus - Milan (3:0) takole “9 jel 
Baresija in dosegel drugi zadetek za Turinčane. Zatem je še enkrat zatr

mrežo gostov
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Po sobotnem porazu v 24. kolu košarkarske B-2 lige v Padovi proti moštvu Pierobona

Jadranovci lahko upajo sedaj samo v čudežttt

Vzdušje v Jadranovem taboru po so
botnem porazu v Padovi proti Pierobonu 
je bilo tako, kot si ga lahko sami pred
stavljamo: zavladala je potrtost, razočara
nje in tudi jeza za še eno izgubljeno pri
ložnost.

»Kar devet tekem smo v tem prven
stvu izgubili z minimalno razliko. Če bi 
samo polovico teh tekem dobili, sedaj bi 
bili gotovo na varnem, kar brez skrbi. 
Tako pa moramo tudi v Padovi tarnati še 
za eno izgubljeno priložnost,« je po so
botni tekmi v Padovi in po tesnem pora
zu z dvema točkama razlike (76:78) dejal 
Jadranov trener Valter Vatovec.

In nadaljeval: »V prvem polčasu smo 
nadoknadili kar 16 točk razlike, v dru
gem smo tudi povedli za pet točk. Res je, 
proti koncu tekme smo izgubili zaradi 
petih osebnih napak ključna igralca, kot 
sta Valter Sosič in Mauro Čuk, vseeno 
pa smo si zapravili tekmo po naivnih na
pakah zaradi slabih podaj, osebnih na
pak v napadu, zgrešenih metov in 
podobno. Da stalno izgubljamo tekme z 
minimalno razliko in v končnici, to po
meni, da nam manjka tiste prisebnosti, 
odločnosti v končnih in ključnih trenut
kih.«

Kaj sedaj?
Do konca prvenstva manjka še bornih 

šest tekem, od katerih bodo jadranovci 
štiri igrali doma, dve pa v gosteh (doma 
proti Virtusu in Petrarci iz Padove, ter

JADRAN V ŠTEVILKAH
METI. DVE TOČKI: Crisma 1:6, Čuk 
10:20, Sosič 1:5, Pertot 1:1, Battini 2:2, 
Rauber 5:11, Daneu 9:18. TRI TOČKE: 
Crisma 1:3, Sosič 0:1, Rauber 0:2. 
SKOKI: Crisma 2 v obrambi, 0 v na
padu; Čuk 7, 3; Sosič 1, 0; Rauber 8, 
1; Daneu 6, 12. IZGUBLJENE, PRI
DOBLJENE ŽOGE: Crisma 3, 1; Čuk 
4, 0; Stanisa 1, 1; Sosič 5, 6; Battini 1, 
2; Rauber 2, 4; Daneu 3, 1. ASISTEN
CE: Crisma 1; Sosič 1; Rauber 2; Da
neu 3. BLOKADE: Sosič 1.

Faenzi in Montebelluni), v gosteh pa v 
Imoli in v predzadnjem kolu v Oderzu.

V tem kolu sta Castel San Pietro in 
Cesena izkoristili prednost domačega ig
rišča in zanesljivo premagala svoja na
sprotnika. Castel San Pietro je tako na 
lestvici dohitel Oderzo, ki ima 20 točk, 
Cesena je »zbežala« jadranovcem za dve 
točki, Pierobon pa je naše košarkarje do
hitel na lestvici. Skratka, položaj naše 
združene ekipe na lestvici je zelo težak, 
kajti v prihodnjem kolu je pričakovati 
zmagi San Donaja in Pierobona, ki bosta 
igrala na domačem igrišču proti Electro- 
luxu iz Pordenona, oz. proti Oderzu.

Da bi se naši rešili najhujšega, bi mo
rali v preostalih srečanjih premagati 
prav vse nasprotnike. To pa je dejansko 
skoraj nemogoče. Že v soboto bodo jad
ranovci pred izjemno težko nalogo, saj 
bodo doma igrali proti vodilnemu Virtu
su iz Padove, kolo kasneje pa zopet 
doma proti Petrarci, ki se bori za uvrsti
tev v končnico prvenstva. Potem čaka 
naše predstavnike gostovanje v Imoli, ki 
prav tako še upa na "play-ofr, itd.

Skratka, Jadranova naloga, da prepre
či izpad, bo izjemno izjemno težka.

Sicer pa kaj meni Vatovec?
»Igrati moramo do konca s polno paro. 

Ne smemo popustiti. Moramo še naprej 
dati vse od sebe, nadaljevati z istim od
nosom do dela, ki smo ga imeli do se
daj.«

In zares: dosedanji odnos trenerja in 
igralcev do dela je bil vzoren. Fantje so 
trenirali, garali skozi vso sezono. Verjet
no pa to ni bilo dovolj.

Pri mladih je manjkala izkušenost, pri 
starejših pa večkrat odločnost, pri vseh 
pa tisti kanček športne sreče, da bi bilo 
moštvo sedaj lahko na varnem.

Psihološka obremenitev, ki je v teku 
vsega prvenstva spremljala naše fante, 
pa je nedvomno terjala svoje, kajti na
sprotno si zares ne moremo razlagati od
lične igre proti boljšim moštvom, po
prečne ali zelo slabe proti skromnejšim 
ekipam v ligi. Predvsem si ne moremo 
razlagati takih naivnih napak jadranov-

Robert Daneu (v temnem dresu s št. 15) je bil v soboto v Padovi najboljši v
naši ekipi.

cev (zgrešena polaganja, slabe podaje, 
"koraki", itd.). In vse to je prišlo na dan 
na tekmah, na katerih so naši nastopili 
pod velikim psihološkim bremenom. To 
pa se je, žal, zgodilo tudi v končnih mi
nutah v Padovi, ko so jadranovci naivno 
podali nasprotnikom žogo pod košem, ko 
so dvakrat napravili osebno napako v 
napadu, itd.

»Če nismo sposobni premagati zadnje
ga z lestvice, to pomeni, da si obstanek v

ligi ne žaslužimo,« je bilo slišati v soboto 
v Jadranovem taboru po pekočem pora
zu. Sedaj pa gotovo ni časa na tarnanje. 
Zavihati si je treba rokave, stisniti zobe 
in se odločno vreči v boj, kajti tudi čude
ži so mogoči...

Jadranovi mladinci 
proti San Benedettu

Jadranovi mladinci bodo drevi v okvi
ru državnega prvenstva igrali proti vo

dilnemu San Bendettu iz. Gorice, ki je 
seveda nesporni favorit za prestop v 
nadaljnji del tega prvenstva. Žal bodo 
jadranovci igrali tudi danes brez svojega 
standardnega »play-makerja« Deana 
Oberdana, ki se je poškodoval na članski 
tekmi proti Malagutiju.

Tekma Jadran Farco - San Benedetto 
Gorica bo drevi v Nabrežini s pričetkom 
ob 19.30. (jan)

IZIDI 24. KOLA
Pierobon PD - JADRAN TKB 
Castel SP - Faenza .
Malaguti - Imola 
Virtus PD - Montichiari 
Electrolux - Montebelluna 
Oderzo - Ozzano 
Cesena - Petrarca PD 
Vicenza- San Dona

LESTVICA
Virtus PD 24 19 5 2110:1963 38
Montichiari 24 16 8 2122:2005 32
Vicenza 24 14 10 2196:2055 28
Petrarca 24 14 10 2357:2231 28
Malaguti 24 14 10 2164:2160 28
Ozzano 24 14 10 1950:1947 28
Imola 24 14 10 2105:2136 28
EIectrolux PN 24 13 11 2071:2119 26
Montebelluna 24 12 12 2264:2168 24
Faenza 24 12 12 1951:1971 24
Oderzo 24 10 14 1955:1948 20
Castel SP 24 10 14 1933:1973 20
San Dona 24 8 16 2025:2114 16
Cesena 24 8 16 2091:2215 16
JADRAN TKB 24 7 17 1951:2056 14
Pierobon PD 24 7 17 1964:2130 14

PRIHODNJE KOLO (17. IN 18.3.) 
JADRAN TKB - Virtus PD; Imola - 

Castel San Pietro; Faenza - Cesena; 
Petrarca PD - Montichiari; Pierobon 
PD - Oderzo; San Dona - Electrolux 
PN; Ozzano - Malaguti; Montebelluna 
- Vicenza.

JADRANOVI STRELCI 
Čuk 532; Rauber 415; Daneu 285; Pre

gare 246; Battini 177; V. Sosič 165; 
Oberdan 75; Crisma 31; Pertot 26; Corsi 
5; Stanisa 2.

78:76
77:66
84:90
78:72
91:81
61:73

104:82
91:76

V 24. kolu 1. AL so štandreški nogometaši iztržili dragocen neodločen izid

Juventina Radenska se vse bolj oddaljuje od »vroče cone«
Skupina B
IZIDI 24. KOLA 

Corno - Porcia 0:1
Sangiorgina - Torviscosa 2:1
Varmo - Fiumicello 1:0
Percoto - Cervignano 1:1
Portuale - Lauzacco 2:0
Cordenonese - S. Canzian 1:1
JUVENTINA - Costalunga 0:0
Tamai - Visinale 2:0

Porcia
LESTVICA 

24 12 11 1 26:11 35
Tamai 24 11 11 2 28:11 33
S. Canzian 24 12 9 3 31:18 33
Cervignano '24 7 15 2 22:16 29
Portuale 24 9 10 5 23:18 28
Varmo 24 8 10 6 20:17 26
lauzacco 24 7 12 5 21:23 26
Costalunga 24 6 12 6 14:12 24
Sangiorgina 24 7 9 8 24:24 23
Piumicello 24 6 9 9 28:28 21
JUVENTINA 24 6 8 10 20:24 20
Percoto 24 7 6 11 22:27 20
Cordenonese 24 3 13 8 17:24 19
Corno 24 3 11 10 15:27 17
Torviscosa 24 2 12 10 20:36 16
Visinale 24 3 8 13 12:27 14

PRIHODNJE KOLO
Tamai - JUVENTINA, Costalunga - 
Cordenonese, S. Canzian - Portuale, 
*-auzacco - Percotp, Cervignano - Var- 
,t'0. Fiumicello, Sangiorgina, Torvisco- 
Sa - Corno, Visinale - Porcia.

JUVENTINA RADENSKA -
COSTALUNGA 0:0
JUVENTINA RADENSKA: Andreoli, 

Chizzolini (v 17’ Krpan), Travagin, Trevi- 
san, Tommasi, Maso, Kavs, Bastiani, Ta- 
baj, Klanjšček, Del Negro (v 61' Cinger- 
li).

COSTALUNGA: Miloslavo, Manteo, 
Grimaldi, Giacomin, Škabar, Lapine, 
Germano, Persi, Bagattin, Maranzina, Ba- 
ici.

SODNIK: Piva iz Vidma. GLEDAL
CEV: 200.

GORICA - Štandreška Juventina nada
ljuje na poti, ki ji zagotavlja obstanek v 
ligi. Kljub slabi predstavi, ki smo ji bili 
priča v Stražicah, pomeni osvojena točka 
celo kaj več spričo rezultatov ostalih 
enajsteric, ki se borijo proti izpadu. Kar 
pa je najvažnejše, so vse tri ekipe, ki so 
na zadnjih mestih lestvice, izgubile in s 
tem še povečale njim v škodo razliko do 
Cordenoneseja, Percota, same Juventine 
in Fiumicella. Politika kratkih korakov, 
ki jo uvaja trener Grion, prinaša svoje 
rezultate in sedaj je pomembno, da Štan- 
drežci tako tudi nadaljujejo. Do konca 
prvenstva manjka še 6 kol in verjetno 
prav naslednje bo za Juventino najzah
tevnejše, saj bo gostovala proti Tamaiu, 
ki je v polnem teku za napredovanje.

Nedeljsko srečanje je bilo dokaj dol
gočasno in opaziti je bilo, da je skrb 
obeh ekip predvsem ta, da ne prejmejo

gola. To je veljalo prvenstveno za Juven
tino, saj Costalunga igra v tem sklepnem 
delu prvenstva dokaj sproščeno; saj nima 
večjih bojazni pred izpadom, kakor tudi 
nima kakšnih možnosti za napredovanje.

Kljub temu da so Tržačani boljše ob
vladovali žogo na sredini igrišča, je tre
ba povedati, da so se Juventini le ponu
dile nekatere priložnosti za zadetek. Že 
v 2. minuti je Travagin slabo usmeril 
žogo po podaji Bastianija in streljal viso
ko. Gotovo najlepša priložnost za doma
če se je ponudila Tabaju v 19. minuti, ko 
je z glavo za kakih 10 cm zgrešil cilj.

V nadaljevanju igre gre zabeležiti po
vsem čudno, a izredno nevarno akcijo, ki 
se je Persiju ponudila v 56. minuti. Igra
lec je z desne strani usmeril naravnost v 
vrata: žoga je preletela vratarja in zadela 
vratnico ter se počasi kotalila proti sre
dini vrat. Takojšen poseg Andreolija pa 
,je preprečil najhuje. Zadnjo priložnost 
pa so Standrežci zamudili s Klanjščkom, 
ki je v 79. minuti z nelahkega položaja 
streljal mimo vratnice.

V kroniki gre beležiti ponovnen na
stop branilca Krpana, ki je v 17. minuti 
zamenjal Chizzolinija, ki se je moral za
radi udarca v nos zateči v bolnišnico.

Kot smo uvodoma povedali je 24. kolo 
potrdilo sedanjo odlično formo vodilne 
Porcie, ki je z zmago na tujem proti Cor- 
nu še povečala razliko do zasledovalcev

Trenutek z nedeljskega srečanja Juventina - Costalunga (foto Pavšič)

(San Canziana in Tamaia). Na spodnjem 
delu razpredelnice pa se že bolj jasno 
izoblikuje položaj tistih ekip, ki so v ne
varnosti pred izpadom. Sicer glede naza
dovanja ni še izrečena zadnja beseda, saj

bomo v naslednjih kolih prisostvovali 
številnim medsebojnim spopadom, ki 
bodo lahko spremenili vrstni red na raz
predelnici.

RUDI PAVŠIČ

Izredno važna zmaga Bora Elpro proti zadnjeuvrščenemu Peroniju iz Tržiča

Boj za obstanek v C-l ligi se sedaj šele začenja
Odbojkarice Bora Elpro so pospravile 

j dragoceni dve točki v srečanju s Pe- 
jj*11 iz Tržiča precej lažje, kot je bilo 

cer pričakovati. Gostje so samo občas- 
pC Pokazale nekaj več in s tem je bil za 
tert°ni šestnajsti poraz ter trinajsti zape
ljiv neizbežen- Tržačanke so se preprič- 
0sd° *n brez izgubljenega seta prebile v 
jQPrednje med tremi šesterkami, ki ima- 
Ij« ^ točk, zaradi nekoliko boljšega ko- 

v setih-
rijjp Pje igralke bi morale vstopiti na ig- 
Ujg® n°lj odločene in z večjim zaupa- 
nosti Y lastne moči. Pomanjkanje odloč- 
Vseh manjkalo predvsem' v začetku 
Zale setov. V nadaljevanju so poka- 
p02nVeejo zagrizenost, a žal je bilo pre- 
Ho 701 saj je bilo praktično vse izgublje- 
dnja ® m°ie igralke je bila ta tekma za- 
botj Pfuožnost za obstanek v ligi. Odslej 
ihtele 'P13!.6 največ tiste igralke, ki so 
ve(ia možnosti za igranje in so se- 
Pre0s(V<f-sedele na klopi, saj nimamo v 
izgub®1*. Prvenstvenih nastopih res kaj 
her ohk* * izjavil po končani tekmi tre- 
Zi. Qt>ojkaric iz Tržiča Silvio Micheluz-

kalee30v kolega pri Boru Elpro Marko 
htetub® P.ovedal naslednje: »Izredno po- 

no je bilo za nas, da smo zmagali.

Prizor z zmagovitega sobotnega srečanja proti Peroniju

Šele sedaj se začenja za odbojkarice 
Bora Elpro pravi boj, da si zagotovijo ob
stanek med tretjeligaši. V soboto gostu

jemo pri Albatrosu v Trevisu in vnaprej 
ne bomo vrgli puške v koruzo. Glede na 
dejstvo, da nimamo kaj izgubiti se bomo

krčevito borili in poskušali favorizirane 
gostiteljice presenetiti, če se bo le dalo. 
Prikazana igra z igralkami iz Tržiča ni 
bila najlepša, a važno je bilo zmagati 
brez izgubljenega niza.«

Na lestvici ni prišlo do bistvenih spre
memb. Na vrhu ostaja Albatros iz Trevi- 
sa, ki bo odigral zaostalo tekmo prešnje- 
ga kola jutri zvečer. Za odbojkaricami iz 
Trevisa je prava gneča in rahlo prednost 
ima sedaj tržaška OMA Mobili S. Giusto, 
ki je prepričljivo premagala Otlico To- 
masini sredi Cordenonsa. Iz ozadja se 
prebija vse bolj na varno Ghemar, ki je 
slavil prvi prvenstveni uspeh šele v 8. 
kolu, ko je doma premagal Foče Colori 
iz Latisane. To pot so mlade odbojkarice 
iz Plove di Sacco odpravile Dolo samo 
po treh nizih igre. Razlika med boljšimi 
petimi šesterkami v skupini in šesterico, 
ki je na spodnjem delu lestvice, je vse 
večja. V zlati sredini je še naprej Latisa- 
na, ki je ostala praznih rok v derbiju z 
Videmčamkami. Borovkam je napravil 
»uslugo« tudi Vivil, ki je brez večjih te
žav premagal AUSA Pav iz Červinjana.

Ženska C-1 liga
IZIDI 16. KOLA

Bor Elpro - Peroni Tržič 3:0, Vivil Vil- 
la Vicentina - AUSA Pav Cervignano 3:0, 
Otlica Tomasini Cordenons - OMA Mo
bili San Giusto Trst 0:3, Foče Colori Lati- 
sana - Zenit Pav Videm 2:3, Ghemar Pio- 
ve di Sacco - Dolo Pallavolo 3:0, CMC 
Venezia Mestre - Albatros Treviso 0:3.

LESTVICA
Albatros TV 15 12 3 41:17 24
OMA Trst 16 11 5 38:20 22
Pav Videm 16 11 5 41:25 22
Vivil 16 11 5 38:24 22
CMC Venezia 16 11 5 37:24 22
Foče Latisana 16 9 7 35:31 18
Bor Elpro 16 6 10 25:31 12
Dolo Pallavolo 16 6 10 28:35 12
Ghemar 15 6 9 21:34 12
AUSA Cervig. 16 5 11 22:39 10
Cordenons 16 5 11 20:38 10
Peroni Tržič 16 2 14 16:44 4

PRIHODNJE KOLO (17. 3.)
Albatros Treviso - Bor Elpro, Peroni 

Tržič - Vivil Villa Vicentina, OMA 
Mobili San Giusto Trst - Ghemar Plo
ve di Sacco, Zenit Pav Videm - Otlica 
Tomasini Cordenons, Dolo Pallavolo - 
Foče Colori Latisanp, AUSA Pav Cer
vignano - CMC Venezia Mestre.
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V moški C-2 ligi so že četrtič naše šesterke iztržile celotni izkupiček

Odbojkarice Sloge Koimpex 
vse bližje drugemu mestu

Naše tri moške šesterke, ki nastopa
jo v C-2 ligi, so četrtič v letošnjem 
prvenstvu pospravile vseh 6 možnih 
točk. Prvič so zmagale v 5. kolu in 
velik uspeh ponovile tudi v povrat
nem srečanju z istimi nasprotniki v 18. 
zavrtljaju. Popoln uspeh so naši odboj
karji poželi še v 8. in 15. kolu. Pohvalo 
zaslužijo Bor Cunja Avtoprevoz, 
01ympia in Meblo Imsa tudi glede 
trenutne uvrstitve na lestvici.

Tržačani, ki so zanesljivo premagali 
skromni Libertas iz Turjaka so še ved
no na odličnem tretjem mestu na les
tvici skupaj z ekipo Volley iz Porde
nona, ki je tokrat ostala praznih rok v 
Villi Vicentini. Na drugo mesto se je 
prebil Crismare iz Tržiča, ki je imel v 
sobotnem domačem nastopu kar pre
cej težav z vse boljšim Rozzolom iz 
Trsta. Takoj za borovci je goriška 
01ympia, ki je spravila na kolena Pav 
iz Remanzacca, ki je prvič v letošnjem 
prvenstvu ostal praznih rok pred do
mačimi gledalci.

Nekaj več težav so imeli odbojkarji 
Mebla Imse v domačem obračunu z 
Intrepido iz Mariana, a ne gre pozabi
ti, da so imele pred tem nastopom slo
venski odbojkarji med tednom kar 
precej težav in so se morali odreči po
moči dveh igralcev. Gostje, ki se bori
jo za obstanek so od drugega niza na
prej zaigrali kot ranjena žival in po
tem celo povedli v setih z 2:1, a prese
nečenja le niso zmogli pripraviti, ker 
je Meblo Imsa objektivno boljši na
sprotnik.

Slogašice so v domačem nastopu z 
Virtusom iz Fontanafredde pospravile 
petnajsti par točk. Na vrhu ostaja slej 
ko prej Kennedy, ki v soboto ni igral z 
goriškim Agorestom, ker ni bilo sodni
kov. To je že tretja tekma v moški in 
ženski C-2 ligi, ki ni bila odigrana za
radi pomankanja sodnikov. Zaenkrat 
poznejše igranje ni vplivalo na vrstni 
red na lestvici, ker je praktično znan 
zmagovalec vnaprej. V končnici pr
venstva pa verjetno ne bo tako, če bo 
prišlo še do dodatnih preložitev. Od
bojkarice iz Feletta Umberta imajo še 
naprej 2 točki prednosti in seveda tek
mo manj pred ekipo Fincantieri iz Tr
žiča, ki se je pošteno namučila preden 
je odpravila tokrat presenetljivo raz
položeni Pav Natisoma.

Dve izgubljena seta Tržičank sta v 
največjo korist zastopnicam Sloge Ko- 
impexa, da se prebije na drugo mesto 
že v prihodnjo soboto, ker se bosta v 
Tržiču spoprijela Fincantieri in Ken- 
nedy. Varovankam trenerja Peterlina 
se ponuja enkratna priložnost, da se 
prebijejo na drugo mesto na lestvici, 
katero jih resnično tudi pripada. Kot 
smo že prej omenili je Agorest odpo
toval v Feletto Umberto zastonj.

Povratni obračun med CUS iz Vid
ma in Sokolom Indulesom je bil sila 
izenačen. Vse je kazalo, da bodo gos- 
tjiteljice pospravile dokaj prepričljivo 
zmago, saj so povedle v setih z 2:0. V 
nadaljevanju so se okrnjene Nabrežin- 
ke pokazale v povsem drugačni luči

Moška C-2 liga
IZIDI 18. KOLA

Vivil Villa Vicentina - Volley Por- 
denon 3:2, Bor Cunja Avtoprevoz - 
Libertas Turjak 3:0, Meblo Imsa - In- 
trepida Mariane 3:2, Volley Bali Vi
dem - Prata 3:0, Cima Truciolari Saci- 
le - Torriana Bleca Gradišče 3:1, Cris
mare Tržič - Rozzol Trst 3:2, Pav Re- 
manzacco - 01ympia GOrica 0:3. Za- 
sotala tekma 16. kola: Crismare Tržič 
- Prata 3:0.

LESTVICA
Cima Truciol. 18 15 3 46:23 30
Crismare Tržič 18 13 5 48:26 26
Volley PN 18 12 6 42:23 24
Bor Cunja Av. 18 12 6 43:25 24
Oiympia GO 18 11 7 42:26 22
VB Videm 18 11 7 40:29 22
Pav Remanzacco 18 11 7 38:33 22
Meblo Imsa 18 10 8 38:34 20
Vivil 18 10 8 37:35 20
Rozzol TS 18 7 11 30:40 14
Torriana 18 5 13 23:44 10
Prata 18 4 14 27:46 8
Intrepida 18 3 15 18:49 6
Libertas Tur. 18 2 16 18:51 4

PRIHODNJE KOLO (17. 3.)
01ympia Gorica - Crismare Tržič, 

Rozzol Trst - Cima Truciolari Sacile, 
Torriana Belca Gradišče - Volley Bali 
Videm, Prata - Meblo Imsa, Intrepida 
Mariano - Bor Cunja Avtoprevoz, Li
bertas Turjak - Vivil Villa Vicentina, 
Volley Pordenon - Pav Remanzacco.

in uspele celo izenačiti ter zadnji od
ločilni niz izgubile na razliko. Po tem 
tesnem porazu ostaja Sokol Indules z 
18. točkami na varni sredini. Enako 
število točk imata še Prata in Agorest, 
ki je igral tekmo manj, a v srečanju z 
neporaženim in vodilnim Kennedyjem 
res ne mora računati na uspeh.

Ženska C-2 liga
IZIDI 18. KOLA

Sloga Koimpex - Virtus Fontanaf- 
redda 3:0, CUS Videm - Sokol Indu
les 3:2, Prata - Libertas Martignacco 
0:3, Kennedy Feletto Umberto - Ago
rest Gorica neodigrana, Pav Natiso- 
nia - Fincantieri Tržič 2:3, Juniors Ca- 
sarsa - Pieris 3:0, Torriana Gradišče - 
Celinia Maniago 3:2. Izid zaostale 
tekme 16. kola: Torriana Gradišče - 
Pieris 3:0.

LESTVICA
Kennedy 17 17 0 51:9 34
Fincantieri 18 16 2 51:15 32
Sloga Koimpex 18 15 3 50:14 30
CUS Videm 18 11 6 42:28 24
Martignacco 18 10 8 40:28 20
Juniors 18 10 8 38:34 20
Sokol Indules 18 9 9 37:31 18
Agorest GO 17 9 8 30:27 18
Prata 18 9 9 30:33 18
Tomana 18 7 11 30:41 14
Fontanafredda 18 5 13 19:41 10
Celinia 18 4 14 16:46 8
Pav Natisonia 18 2 16 15:50 4
Pieris 18 0 18 2:54 0

PRIHODNJE KOLO (17. 3.) 
Sokol Indules - Sloga Koimpex,

Celinia Maniago - Juniors Casarsa, 
Agorest Gorica - Prata, Pieris - Pav 
Natisonia, Libertas Martignacco - 
CUS Videm, Virtus Fontanafredda - 
Torriana Gradišče, Fincantieri Tržič - 
Kennedy Feletto Umberto.

Naši dve šesterki v ženski D ligi sta 
ostali praznih rok. Kljub porazu pa je 
Kontovel Electronic Shop povsem za
dovoljil, ker se je v derbiju z DLF po
vsem enakovredno kosal do zadnjega 
sodnikovega žvižga. Ne gre pozabiti, 
da je tržaška šesterka na odličnem 
drugem mestu lestvice. Brežanke od-

_______ Ženska D liga_______
IZIDI 18. KOLA

ASFJR Čedad - Gammalegno Cec- 
chini Pasiano 3:0, Al Fungo Humin - 
Lavoratore Fiera Martignacco 2:3, 
San Giorgio Porcia - San Luigi Gori
ca 0:3, Aguila Spilimberghese - Pro- 
movolley Pordenon 0:3, Danone Ri- 
vignano - Virtus Trst 3:0, Banca Popo- 
lare Centa - Breg Agrar 3:0, DLF Trst 
- Kontovel Electronic Shop 3:2.

LESTVICA
Promovolley PN 18 18 0 54:4 36
DLF Trst 18 14 4 44:25 28
Banca P. Centa 18 14 4 46:20 26
ASFJR Čedad 18 12 6 42:29 24
Danone Riv. 18 12 6 40:30 24
Gammalegno 18 10 8 35:34 20
Al Fungo Humin 18 9 9 40:32 18
Lav. Fiera 18 9 9 36:41 18
S. Giorgio 18 7 11 33:42 14
Kontovel ES 18 6 12 28:39 12
S. Luigi GO 18 5 13 24:44 10
Virtus Trst 18 4 14 22:47 8
Breg Agrar 18 3 15 20:48 6
Aguila Spilim. 18 3 15 19:48 6

PRIHODNJE KOLO (17. 3.)
Kontovel Electronic Shop - Banca 

Popolare Centa, Breg Agrar - Dano
ne Rivignano, Virtus Trt - Aguila Spi
limberghese, Promovolley Pordenon - 
San Giorgio Porcia, San Luigi Gorica 
- Al Fungo Humin, Lavoratore Fiera 
Martignacco - ASFJR Čedad, Gam
malegno Cecchini Pasiano - DLF 
Trst.

ličnim zastopnicam iz Čente niso nu
dile večjega odpora. Po 18. kolu ostaja 
vrstni red naših dveh šesterk na les
tvici nespremenjen. Vsekakor pa mo
ramo omeniti, da se je goriški San Lu
igi približal Kontovelkam za dve točki, 
ker je nekoliko nepričakovano zmagal 
sredi Porcie s San Giorgipm. (gf)

Po nenadejanem sobotnem domačem porazu proti nasportnicam iz Cunea

Hud boj Krasa za obstanek v prvoligaški konkurenci

Trener Matjaž Šercer

Šest dolgih ur je trajal agonizem 
krasovih deklet za obstanek v prvoli
gaški ligi. Po porazu z Recoarom v B 
ligi, je sledila še mrzla prha v prvi 
polfinalni tekmi z Verzuolom. Šest ur 
napetosti, pričakovanja, upanja in na 
koncu dvojno razočaranje. Maloštevil
ni gledalci (kot je to že običajno za to

panogo) zvesti privrženci namiznega 
tenisa, so trpeli m trepetali za Kras, Ki 
je v našem prostoru sinonim za namiz
ni tenis, za zamejski šport v prvi ligi. 
Kadar se slabo konča, iščemo krivca. 
Kadar se izteče dobro, pozabljamo na 
napore, osebna odrekanja in napake. 
Športno kolo zgodovine se vrti dalje. 
Recoaro je lani izpadel iz A lige, letos 
se vanjo vrača. Devet zaporednih se
zon je Dil Kras podprvak, da je deseto 
osvojil državni naslov - perpetum mo- 
bile.

Ostaja pa občutek, da bi lahko bilo 
drugače. Nemogoče je zmagati, če se 
gre v dvoboj v prepričanju, da se na
sprotnice ne da premagati. Za vsako 
komponento ekipe se prevideva kje 
lahko osvoji točko. S stalnimi tremi 
zmagami Batiničeve Kras še nima 
zmage v rokah, kajti tekma se konča s 

etimi in slabšega nasprotnika je tre- 
a premagati. V ključnih momentih 

logika odpove. Absurdno je, da se 
mlajša komponenta odlično upira bolj
šim igralkam in na koncu tesno izgubi 
- proti slabšim izgublja. Končno je bil 
sobotni tekmec Verzuolo enakovredna 
ekipa Krasu. Upanja pa le ne gre izgu
biti. Morda si bodo lahko krasovke iz
bojevale pravico do dodatne tekme v 

ovratni tekmi v Cuneu, vendar bo ta- 
rat treba položiti srce na lopar, zaig

rati zbrano in prepričano v lastne spo
sobnosti.

Polfinalna tekma play outa 2. para 
Ora Auerplatter - Ouattro Mori Cagli- 

ari ni bila odigrana. (J. J.) Od levi: Martina in Tanja Ravbar ter Alenka Obad

Za slovenska goriška društva

Drugo moštveno 
teniško prvenstvo

V organizaciji TO ZSŠDI za goriško 
pokrajino se bo v kratkem pričelo 2. 
ekipno teniško prvenstvo za slovenska 
goriška društva. Pobuda je lani žela 
izreden uspeh, saj se je prijavilo kar 
13 ekip, ki so s teritorialnega vidika 
predstavljale vso goriško pokrajino. 
Po tem tekmovanju, ki je vlilo še več 
navdušenja vsem tenisačem, so v po
letnih mesecih prišli na vrsto še razni 
turnirji v priredbi naših športnih druš
tev (O. Župančič, Dom, Danica, Mla
dost). Zanimanje za to dejavnost je 
stalno raslo, kar je ponoven dokaz, je 
tudi med goriškimi Šlovenci tenis zelo 
priljubljena in razširjena panoga.

Letošnje tekmovanje naj bi potekalo 
kot lansko. Vsako društvo lahko vpiše 
največ dve ekipi, a ekipo sestavljata 
od 2 do 5 igralcev. Posamezna sreča
nja se bodo odvijala po sistemu Davi
sovega pokala, tj. dva posameznika in 
igra dvojic. Srečanja bodo v Doberdo
bu, Štandrežu in na Vrhu.

Pričakovati je, da se bo tudi letos 
prijavilo lepo število udeležencev, 
tudi takih, ki niso še osvojili velike 
prefinjenosti z loparjem, saj je, in to 
velja poudariti, turnir strogo rekreacij
skega značaja. Zainteresirani se lahko 
vpišejo na uradu ZSŠDI v Gorici, Ul. 
Malta 2 (tel. 33029) najkasneje do 31. 
marca. Tekmovanje bo predvidoma 
startalo že prvi teden aprila. (Mal)

Po 23. kolu košarkarske D lige

Borovci še upajo

Po sobotni zmagi proti Moglianu so Borovi košarkarji, ki se 
na vse kriplje borijo za obstanek v D ligi, spet »zadihali«. 
Čeprav v okrnjeni postavi (brez poškodovanega Korošca) so 
naši spet dokazali, da se lahko enakovredno borno z vsa
kim nasprotnikom v tej ligi. Že v soboto pa čaka Žagarjeve 
varovance zelo težko gostovanje v Roncadeju, ki je v tem 
kolu zanesljivo premagal Autosandro in tako dohitel na 
vrhu lestvice moštvo Virtusa iz Vidma. Videmčani so na
mreč doživeli svoj četrti poraz v tem prvenstvu, tokrat celo 
doma proti ekipi Šan Daniele.
Na sliki: Kristjan Arena je bil tudi v soboto eden najzas
lužnejših za Borovo zmago.

Košarkarska promocijska liga na Tržaškem

Zaradi odsotnosti sodnikov 
odpadla kar tri srečanja

Ta konec tedna so v košarkarskem promocijskem prvenstvu 
na Tržaškem odigrali samo tri srečanja. Prav toliko pa so 
jih preložili, ker ni bilo sodnikov.

Od naših dveh predstavnikov je tako igrala samo Cicibo- 
na, ki je v soboto izgubila proti Ferroviariu in s tem je tudi 
izgubila tretje mesto na lestvici. Tekmo med Kontovelom 
Electronic Shop in Stello Azzurro pa so preložili na kasnej
ši datum. Tokrat ni igral niti miljski CGI, tako da je stanje 
na lestvici glede vrha še nespremenjeno.

Tudi domove! »počivali«
Brumnovi varovanci so v tem kolu prisiljeno počivali, saj 

so srečanje proti Asguiniju preložili na kasnejši datum za
radi pomanjkanja sodnikov. To je žal že kronična napaka 
letošnjega prvenstva, ki je pet kol pred zaključkom v bis
tvu že odločeno. Le v primeru izrednih presenečenj bi si 
namreč ekipa Igc iz Štarancana lahko zapravila zasluženi 
prestop v višjo ligo. V tem kolu je ekipa Zeus Senators z 
minimalno razliko premagala Albo Poligrafiche S. Marco iz 
Krmina, ki je bila edino moštvo, ki bi lahko še ogrožalo 
vodstvo Štarancana. V ostalih srečanjih tega kola ni prišlo

do presenečenj, (af)

1. divizija: Polet brez težav
POLET - BARCOLANA 68:52 (29:29)

POLET: Malalan 24 (8:9), Granier 4, Gerdol 4, Jančar, 
Žerjal 4, Ferluga 4 (2:2), Škerlavaj 14 (2:4), Fabi 6 (2:2), Baitz 
4 (0:4), Daneu 4.

TRI TOČKE: Malalan 1.
Poletovi košarkarji so brez težav premagali ekipo Barco- 

lane, čeprav so v prvem polčasu igrali zelo slabo.
V drugem delu tekme pa je le prišla na dan večja izkuše

nost naših košarkarjev, ki so si takoj v uvodnih minutah 
priigrali zanesljivo prednost in jo tudi ohranili do konca 
srečanja. (A. Granier)

košarkarska prvenstva
MOŠKA D LIGA

IZIDI 23. KOLA
BOR RADENSKA - Mogliano 92:85
Virtus UD - San Daniele 74:79
Arte GO - POm Tržič 82:79
Ponte Piave - Intermuggia 67:66
Ardita GO - Nervesa 67:64
Autosandra - Roncade 71:91
Inter 1904 - Latisana 92:79
Sacile - Tecnoluce 80:86

LESTVICA
Virtus UD 23
Roncade 23
San Daniele 23
Mogliano 23
Tecnoluce 23
Sacile 23
Inter 1904 23
Ponte Piave 23
Intermuggia 23
POM Tržič 23
Ardita GO 23
Nervesa 23
Arte GO 23
BOR RADENSKA 23
Latisana 23
Autosandra 23

19 4 1892:1682 38 
19 4 1956:1834 38 
16 7 2035:1887 32 
15 8 1990:1889 30 
13 10 1952:1828 26 
13 10 1896:1813 26 
12 11 1925:1883 24 
12 11 1933:1935 24 
10 13 1968:1984 20 
10 13 1900:1986 20 
9 14 1880:1961 18 
8 15 1803:1852 16 
8 15 1737:1941 16 
7 16 1902:2034 14 
7 16 1689:1814 14 
6 17 1773:1935 12

PRIHODNJE KOLO (17. IN 18. 3.) 
Roncade - BOR RADENSKA; San Da
niele - Intermuggia; Inter 1904 - 
Ponte di Piave; POM Tržič - Ardita 
GO; Tecnoluce - Virtus UD; Nervesa 
- Sacile; Mogliano - Arte GO; Latisa
na - Autosandra.

PROMOCIJSKO PRVENSTVO
Na Goriškem

IZIDI 14. KOLA
Asguini - Dom Gometal n.o.
Grado - Primis 83:65
Igc - UGG 121:83
11 Lume - Petrolifera 76:67
Zeus - Pol.S.Marco 72:71

ZAOSTALO SREČANJE 
Igc - Petrolifera 113:87

LESTVICA
Igc
Pol.S.Marco 
Grado 
11 Lume 
Zeus
Petrolifera
Primis
DOM GOMETAL
UGG
Asguini

14 12 2 1321:1096 24
14 9 5 1093:999 18
14 9 5 1151:1092 18
12 8 4 833:799 16
13 8 5 990:1017 16
14 5 9 1100:1167 10
14 5 9 1035:1106 10

PRIHODNJE KOLO (17. IN 18. 3.) 
UGG - Grado, Asguini - Zeus, Primi* 
- Petrolifera, Dom Gometal - !• 
Lume (v soboto, 17. t. m., ob 18. uri v 
Kulturnem domu), Pol. S. Marco ' 
Igc Staranzano.

Na Tržaškem

IZIDI 16. KOLA
Ferroviario - CICIBONA 93:85
Lav. Porto - Fiamma 106:83
Barcolana - CUS Trst 85:74
KONTOVEL ES - St. Azzurra n.o-
Libertas - CGI Milje n.o-
Radioguattro - Scoglietto n-0.

LESTVICA
CGI Milje 
KONTOVEL ES 
Ferroviario 
CICIBONA 
Barcolana 
Scoglietto 
Stella Azzurra 
Libertas 
Radioguattro 
Lav. Porto 
CUS Trst 
Fiamma

1
2
5
6 
6 
6 
8 
8

10
13
14 
14

PRIHODNJE KOLO (17. IN 18. 3.) 
CICIBONA - Barcolana; Fiamma 
KONTOVEL ELECTRONIC SHOP: Jjjg 
voratori Porto - Radioguattro; L 
Trst - CGI Milje; Stella Azzurra - 
roviario; Scoglietto - Libertas.
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Tirensko - Jadransko morje

Rominger 
še vodi

MONTE URANO (Ascoli Pičeno) - 
na 6. etapi kolesarske dirke od Tiren- 
®kega do Jadranskega morja (Porto 
Recanati - Monte Urano, 192 km) je 
zmagal Francoz Leclercg - v času 
S.07'39" s poprečno hitrostjo 37,445 km 
oa uro. Na skupni lestvici je vodstvo 
ohranil Švicar Rominger' (22.27'41"). 
Sledijo: 2. Leclercg (Švi.) po 2'31": 3. 
Delion (Fr.) 2'32"; 4. Roosen (Bel.) 2'39"; 
5' Fondriest (It.) 2'40 ': 6. Jaskula (Pol.) 
2|52 j 7. Kelly (Ir.) 2'56"; 8. Early (Ir.) 
2 56"; g. Steiger (Svi.) 3'03"; 10. Maas- 
Sen (Niz.) 3,04".

Indurainu dirka 
od Pariza do Nice

_ NICA — Na kolesarski dirki Pariz - 
Nica je zmagal Španec Indurain. Sle- 
mjo: 2. Roche (Ir.) po 8"; 3. Leblanc 
Fr.) 42"; 4. Fignon (Fr.) 1'19"; 5. Boyer 

119";' 6. P. Simon (Fr.) 1'33"; 7. 
Chiappucci (It.) r41"; 8. Argentin (It.) 
2 14"

Smučarsko SP za časnikarje

v Gorazd Vesel 
še vedno v formi
BOČEN — Na nedavnem svetov- 

Oom smučarskem prvenstvu za časni
karje, ki je bilo na Japonskem (nasto- 
Pdo je več kot 250 predstavnikov ča
sopisja, radia in televizije iz 36 držav), 
N Ponoven uspeh zabeležil nekdanji 
Orednik Primorskega dnevnika Go
razd Vesel. Italiji je Vesel priboril kar 
ove zmagi, v veleslalomu ter v kombi
naciji v kategoriji superveteranov 
'nad 55 let). V italijanskem zastopstvu 
je zmagal še Italo Kuehne (RAI) v sla-

V finalu Jugoslavija 
proti Sovjetski zvezi

^ polfinalnih tekmah mednarodne
ga nogometnega turnirja »under 18« 

trofejo »Udine '90« je Sovjetska 
?veza s 5:3 po 11-metrovkah (v regu- 
arnem delu se je tekma končala 1:1) 

Premagala Italijo A, Jugoslavija pa je 
zmVc j 0 P° streljanju najstrožjih ka- 
am f (regualrni del 0:0) odpravila 
n- atersko reprezentanco Italije. Final- 

rekini bosta jutri, in sicer za 3. mes- 
o ob lo,3o v Krminu in za 1. mesto ob 
i415 v Gorici.

V 24. kolu 2. amaterske nogometne lige (skupina E)

Vesna prvič zmagala v Trebčah
VESNA - PAVIESE 2:0 (0:0)

STRELEC: v 60' in 80' Roberto Can- 
dotti •

VESNA: Negrini, .Ridolfo, Švab, 
Niko Sedmak, Rados, Fabio Candotti, 
Naldi, Podgornik, Barilla, Pisani (v 46' 
Papini), Roberto Candotti (v 85' Diego 
Sedmak).

To je bila prva letošnja zmaga Ves
ne na trebenskem igrišču in tretja za
poredna zmaga v letošnjem prvenstvu. 
Paviese se je ves prvi polčas dobro 
upiral, tako da je šele v drugem polča
su prišla na dan boljša tehnična pri
prava Križanov.

Prvi del tekme se je odvijal pred
vsem na sredini igrišča, brez nevarnih 
akcij, le v 20' je Negrini odlično branil 
mojstrsko izvedeni prosti strel Tabo- 
ge.

V drugem polčasu se je igra Vesne z 
vstopom Papinij a zelo razživela, pred
vsem v napadu. V 55. minuti je sodnik 
spregledal 11-metrovko v korist Ves
ne, potem ko je Papini bil po lepi 
osebni akciji zrušen v kazenskem pro
storu. Niti 5 minut kasneje je prišlo do 
tako zaželenega gola: Papini je izve
del prosti strel, vratar žoge ni zadržal, 
polastil se je je Roberto Candotti in 
dosegel svoj prvi gol na tej tekmi. Po 
zadetku so Križani še naprej napadali 
in z Naldijem zadeli tudi vratnico. 
Tudi nasprotniki so bili v dveh akci
jah nevarni, a Negrini je bil vedno na 
mestu. V 80. minuti je Vesna spet pri
šla do zadetka, a strelec je bil spet 
Roberto Candotti: Barilla je preigral 
vso obrambo in mojstrsko podal Can- 
dottiju, ki je brez obotavljanja preus
meril usnje v mrežo in tako zapečatil 
končni rezultat v korist svoje ekipe. 
Za to zmago je treba pohvaliti vso 
ekipo, predvsem pa Negrinija, Pod
gornika in bratranca Candotti. (P)
PRIMORJE - SANTA MARIA 1:1 
(0:0)

STRELCA: v 60’ Antoni, v 78' Paul.
PRIMORJE: C. Savarin, Lukša, Mi

lani, Štoka, Verillo, Antoni, Crevatin, 
Škabar (v 46’ Sullini), De Marco (v 70' 
Antonazzi), M. Savarin, Mosetti.

Prosečani v tekmah s Santa Mario 
prav res niso imeli sreče: obe sta se 
namreč končali z istim rezultatom in 
obakrat so prvi povedli rdeče-rumeni.
V prvi tekmi so nasprotniki izenačili 
celo v 92. minuti, tokrat nekoliko prej,

Damjan Fonda

v 78. minuti, a obakrat po naključnih 
ali posrečenih akcijah. Torej lahko re
čemo, da so domačini že spet po ne
potrebnem zapravili zmago, vendar 
moramo tudi dodati, da so prikazali 
res skromno igro. V tem prvenstvu se 
stalno ponavlja slabša igra s slabšimi 
ekipami, medtem ko je proti boljšim 
moštvom koncetracija precej večja, a 
tudi rezultati in igra so bolj zadovolji
vi. To jasno potrjuje podatek, da je se
števek točk proti slabšim postavam 
enak tistemu z ekipami, ki so na vrhu 
letvice.

O nedeljski tekmi ni kaj dosti pove
dati, saj sta enajsterici še posebno v 
prvem polčasu igrali zelo nezbrano. 
Zlasti je pešala povezava med napa
dom in vezno vrsto, v kateri se je z 
učinkovito igro izkazal le Antoni. K 
splošni povprečni igri pa so pripo
mogle predvsem dolge podaje napa
dalcev, ki so tako ostali osamljeni in 
olajšali delo branilcem gostov. V dru
gem polčasu je dobil priložnost napa
dalec Sullini in že od začetka je bila 
igra mnogo bolj prodorna. V 15. minu
ti je tako Antoni z močnim strelom s 
iz kakih 20 metrov povedel svoje moš
tvo v vodstvo. V naslednjih minutah 
so domačini povsem zagospodarili na

igrišču, medtem ko so gostje sicer ne
uspešno poskusili izkoristiti hitrost 
dveh napadalcev v protinapadu. Kljub 
premoči Prosečni rezultata niso ubra
nili: 12 minut pred koncem se je do
mači branilec dotaknil žoge z roko in 
iz 11 metrov je Paul izenačil. Do kon
ca tekme je manjkalo premalo časa in 
redče-rumeni so se morali zadovoljiti 
z delitvijo točk. (Š. M.)
ZARJA - SAN VITO AL TORRE 0:2

(0:1)
ZARJA: Kočevar, Samec, Jerman (v 

46' Vercounig), Antonič, Damjan Fon
da, Egon Fonda, Kalc, Borelli (v 68' 
Zeugna), Tognetti, Auber, Franza.

STRELCI: v 32' Faleschini, v 62' 
Tuan.

Nedeljski poraz Zarje na domačih 
tleh postaja že zaskrbljujoč, saj so Ba- 
zovci že drugič zapored povsem poza
bili na igro, ki smo je bili vajeni pred 
časom, poleg tega pa niso pokazali 
niti malo borbenosti, s katero se da 
večkrat nadoknaditi slabo tehniko. 
Tako so gostje »samo« z dvema golo
ma razlike popolnoma zasluženo od
nesli celotni izkupiček. Še sreča, da je 
bil tudi tokrat Kočevar najboljši mož 
na igrišču in je z izrednimi posegi 
omilil pekoč poraz.

Gostje so že od vsega začetka za
gospodarili na igrišču in stalno sprav
ljali v težave okorno bazovsko obram
bo, ki je imela veliko sreče. V teh tre
nutkih se je izkazal prav Kočevar, ki 
je z lepima posegoma rešil lastno mre
žo. V 28. minuti so imeli gostje edin
stveno priložnost, da povedejo, toda 
Faleschini je nerodno zastreljal 11- 
metrovko. Do gola pa ni bilo treba ča
kati dolgo, saj je v 32. minuti napada
lec gostov ob splošnem spanju bazov- 
ske obrambe nemoteno zatresel 'mre
žo. Pred odmorom je moral Kočevar še 
nekajkrat poseči.

V drugem polčasu so se muke ba- 
zovskih navijačev nadaljevale, saj so 
si gostje nerodno zapravili nekaj sto
odstotnih priložnosti. Drugi zadetek 
pa je »vendarle« padel v 62. minuti po 
lepi kombinaciji vsega napada gostov. 
Tudi po drugem golu se zarjani niso 
zdramili, saj so stalno igrali podrejeno 
vlogo in bi si zaradi apatijo zaslužili 
še višji poraz, vendar je Kočevar tudi 
tokrat rešil čast vse ekipe. (Big)

V nedeljskih tekmah v 3. amaterski nogometni ligi (skupini I in L)

Primorcu derbi v Dolini, Gaja še povišala prednost
s SKUPINA I

SovSREnzo - SOVODNJE
Tomšif.OE)NJ?: Gergolet, Hmelja 
Sfiligoj 9,omišifek, Marson, Devet

MsFf'Gueun pihonCC°nCla (Salnl
iahVnCanje Za k°nec sezone. Tako 
San T označili nedeljsko tekmo m 
sicer ?renzom in Sovodnjami. Kot si 
ekir>i ■ naPoveflali v soboto, sta c 
iežtrn ^rez Prave motivacije

o bi pričakovali kai riruoorra
žlr^ u- v--** r-mvc muuvaci
j ° bl Pričakovali kaj drugega. 
^9ra na sredini se je že od i _ 

'kazala kot edini izhoc 
v katerem sta obe enajste:

Zadet u P° eno resnejšo priložnos 
Marsn Za Sovodnje se je ponu 
črn0 nu' b'9ar strei z glavo ni zadt

MtesT - FOSSALON
Devet^iPOST: Baldan, Černič, Kol 
Bevcu' Balcicchia, Argentin, Cal 

Pror Košič Marušič, D. Argen 
cloS|. skomnemu Fossalonu je Iv 
fci P°kazala dokaj poprečno igro. 
tila rf^a začetka se je igralcev pol 
thoraiepotrebna živčnost, tako
Govv. hodnik rsrscori \W‘ s°dnik večkrat poseči, v c 
toh M° f:asu Pa je pokazal rdeči 1 

KOŠIČU in napadalcu Fossak 
SnilP0sebnih priložnosti za za 

^je vi/ ni bilo, tako da lahko to : 
odigr Knjižimo med slabše, ki jil 

a kraška postava. (I. L.)

SKUPINA L
Ga/JUNIOR AURISINA 3:0 (

btranščaii Zenianek (v 76' Kan 
9Ust k. Grgič, Pangoni, Bullo, \ 
6lli' Ghi rtC’ Girardi (v 60' Kalc), Ga

Btarc. k GA: v 4' in 52' Vengust, v

Zefeno^®tnem sodnikovem žvižgi 
Trtnike ^ močno pritisnili na 
k- arnbn ^ vrata in stisnili njeg 
k Pa jp' Nevarno so ogrozili vratc 
c b Usnirn<?ra^ ze v četrti minuti 
9hst p je iz mreže, potem ko je V 
g6bno inepi lePi Starčevi podaji 
j 0P1° jn sPretno prelisičil obran 
v Pravo s°nčno vreme je predstav 

*tretn voHe*Varnost' da bi gajevci 
c: arriost; tvu zaspali. Zbranost, j 
r,;Si s cc dobro zamišljene akcije 
v's° p0 . dne in gajevci večkrat za 

Prvo °Fb' Gostitelji pa nisc 
h dgrozm® Polčasu niti enkrat res 
iinV napor ^dmačega vratarja, ves 

1)1 vezpi Bil zaman ob solidni ( 
ni vrsti.

V nadaljevanju se je ponovila podo
ba iz prvega polčasa. Gajevci so stalno 
nadzorovali sredino igrišča in zalagali 
napadalce z uporabnimi koristimi žo- 
gami. V 10. minuti je Vengust streljal 
in že je bilo 2:0 za Gajo. V vseskozi 
dopadljivi, korektni in zanimivi igri 
pa je izstopal »večno mladi« Starc, ki 
je tudi s tretjim golom zapečatil rezul
tat. Z zadovoljstvom smo pozdravlili 
prvi letošnji nastop dolgoletnega Gaji- 
nega vratarja Kanteja, ki pa ni bil nič 
kaj zaposlen. Še ena okrogla in drago
cena zmaga zelenorumenih torej in še 
korak bliže cilju - zasluženemu napre
dovanju v 2. ligo. (A. R.)
BREG - PRIMOREC 0:2 (0:1)

STRELEC: Privileggi v 2' in 76’
BREG: Petfonio, Cinguepalmi, Pe

čar, Pavletič, Paoli, Prašelj, Corbatti 
(od 65' Sancin), Diminich, Tamaro, 
Udovicich, Švara, (od 81' Kozina), (Su- 
raci, Zupin).

PRIMOREC: Bussani, Marko Kralj, 
Čuk, Coppolo, Florean, Canziani, Ed
vin Kralj (od 11' Pitacco), Santi, Privi
leggi, Kelemenich (od 85' Milkovič), 
Mauro Kralj, (Leone, Bellafontana).

V izenačenem derbiju so slavili 
zmago gostje, ki so bolje izkoristili si
cer redke priložnosti za zadetek.

Vsak takticizem trenerjev je odpo
vedal že po dveh minutah igre, ko je 
Privileggi po napaki Bregovega bra
nilca spravil žogo v gol. Brežani so

tako morali prevzeti vajeti igre v roke 
in kmalu bi za las izenačili, a Corbatti 
je sam pred nasprotnikovem vratarjem 
zgrešil. Do konca polčasa ni bilo dru
gih priložnosti. Brežani so vodili igro, 
medtem ko je Primorec prihajal v Bre
gov kazenski prostor le z občasnimi 
protinapadi.

V drugem polčasu so Brežani začeli 
odločneje in v deveti minuti je Pečar 

o Udovicichevi podaji zadel prečko, 
e naprej so bili stalno v napadu, a 

niso uspeli prebiti zidu trebenskih 
branilcev. Toda ko je že zgledalo, da 
bodo Brežani le uspeli izenačiti, je 
Privileggi po zmedeni akciji v Brego- 
vem kazenskem prostoru dosegel svoj 
drugi zadetek in tako zapečatil končni 
izid. V poslednjih minutah igre bi lah
ko domači sicer znižali zaostanek, a 
strel Paveltiča je šel mimo vrat.

Po tekmi smo vprašali igralca Brega 
Giuliana Prašlja in igralca Primorca 
Dimitrija Ferlugo za mnenje o tekmi.

Prašel nam je povedal: »Zadetek 
Primorca v uvodnih minutah nas je 
popolnoma presenetil, a vseeno smo 
reagirali in ustvarili nekaj lepih pri
ložnosti. V drugem polčasu smo še več 
napadali, a nasprotnik nas je v proti
napadu kaznoval. Med igralci Primor
ca me je presenetil Privileggi, ki je 
spravil naše branilce v resne težave.«

S svoje strani je Ferluga menil: »Po 
dvanajstih kolih smo končno spet

zmagali. Največja zasluga za to gre 
Privileggiju, ki je kljub svojim sede
mintridesetim letom stalno bil trn v 
peti Brežanov in je tudi dosegel oba 
zadetka. Med našimi gostitelji pa je 
dobro igral Prašelj, ki se je boril za 
vsako žogo. Nedvomno je na potek 
igre vplival zadetek v drugi minuti 
igre.« (E. B.)
KRAS - OPICINA 0:0

KRAS: Caputo, Tul, Škabar, Špaza-. 
pan, Marcosini, Purič, Albertini (v 65' 
Fadda), Fabris, Lepore, Cucarich, 
Škerk.

Kras je v nedeljo na lastnem igrišču 
prisilil Opicino na delitev točk, česar 
se veselijo predvsem igralci Gaje, ki 
so sedaj z eno nogo že v višji ligi. 
Rdečebeli so se tokrat pomerili z iz
redno homogeno ekipo, ki si visoko 
mesto na lestvici povsem zalsuži. Na
vijači so bili priča izredno lepemu in 
razgibanemu srečanju s številnimi 
preobrati na obeh straneh.

Kljub zadovoljivemu ritmu, ki ni 
upadel niti za minuto, sta si enajsterici 
v prvem delu srečanja ustvarili le red
ke ugodne priložnosti, kar potrjuje, da 
razpolagata z zelo dobro urejeno ob
rambno vrsto. Tokrat pa sta izstopali 
predvsem obe vezni vrsti in čeprav 
vratarja v prvem delu nista bila po
sebno zaposlena, je bila igra prava 
paša za oči.

V nadaljevanju je na igrišču zagos
podarila Opicina, a sreča je bila kra- 
sovcem tokrat končno le naklonjena, 
saj se prav njej morajo zahvaliti, da so 
iztržili neodločen rezultat. Pri tem pa 
ne smemo pozabiti, da v letošnjem pr
venstvu varovanci Vatte večkrat niso 
bili primerno poplačani za prikazano 
igro. Tokrat je bilo ravno obratno. 
Gostje so jih potisnili na njihovo polo
vico, vseeno pa so rdeče-beli z lahkoto 
odbijali vse njihove napade. Še poseb
no po poškodbi Albertinija se je Kra
ševa moč v napadu znatno zmanjšala, 
najbolj so domačini tvegali v zaključ
nih minutah, ko je najmanjši igralec, 
Cutrara, z glavo zadel vratnico, potem 
ko je bil Caputo že premagan. Slednji, 
ki je bil poleg Marcosinija najboljši v 
Krasovih vrstah, je pet minut pred 
koncem z mojstrskim posegom zausta
vil natančen strel Volleja z roba 16- 
metrskega prostora in tako omogočil 
svoji ekipi, da je neporažena zapustila 
repenski pravokotnik. (Z. S.)

Na sliki: akcija z derbija v Dolini 
med Bregom in Primorcem. (Foto 
Mario Magajna).

rezultati
2. AMATERSKA LIGA 

Skupina E
IZIDI 24. KOLA

VESNA - Paviese
Pieris - Staranzano 
Castionese - Porpetto 
CGS - Muggesana
Ruda - Aguileia 
PRIMORJE - S. Maria 
ZARJA - S. Vito
Gonars - Terzo

LESTVICA 
Muggesana 24 12 9 3

2:0
1:1
1:1
2:4
0:1
1:1
0:2
3:1

32:17 33
Pieris 24 13 6 5 40:21 32
Staranzano 24 12 8 4 35:19 32
Aguileia 24 13 6 5 32:17 32
Ruda 24 10 10 4 24:16 30
PRIMORJE 24 9 11 4 28:18 29
S. Vito 24 9 8 7 27:21 26
Castionese 24 7 11 6 21:21 25
VESNA 24 9 5 10 28:27 23
ZARJA 24 8 7 9 21:25 23
S. Maria 24 5 12 7 21:24 22
Porpetto 24 6 8 10 25:28 20
Gonars 24 7 6 11 22:27 20
CGS 24 6 6 12 23:44 18
Terzo 24 3 4 17 18:43 10
Paviese 24 2 5 17 15:44 9

PRIHODNJE KOLO 
Gonars - ZARJA, S. Vito - PRIMOR
JE, S. Maria - Ruda, Aguileia - CGS, 
Muggesana - Castionese, Porpetto - 
Pieris, Staranzano - VESNA, Terzo - 
Paviese.

3. AMATERSKA LIGA 
Skupina I

IZIDI 21. KOLA
Medea - Azzurra 1:1
Turriaco - Poggio 0:0
MLADOST - Fossalon 0:0
S. Lorenzo - SOVODNJE 0:0
Sagrado - Vermegliano 2:1
Audax - Begliano 2:0
Brazzanese - San Pier 0:3

LESTVICA
San Pier 21 13 6 2 36: 9 32
Audax 21 14 4 3 39:14 32
Turriaco 21 12 6 3 39:12 30
Poggio 21 12 5 4 37:17 29
Medea 21 12 4 5 53:20 28
Sagrado 21 7 9 5 25:22 23
S. Lorenzo 21 9 3 9 42:30 21
SOVODNJE 21 8 4 9 24:19 20
Vermegliano 21 7 5 9 30:28 19
Azzurra 21 6 7 8 25:24 19
MLADOST 21 4 6 11 24:27 14
Begliano 21 5 4 12 20:44 14
Fossalon 21 4 5 12 23:37 13
Brazzanese 21 0 0 21 4:118 0

PRIHODNJE KOLO 
San Pier - Audax, Begliano - Sagra
do, Vermegliano - S. Lorenzo, SO
VODNJE - MLADOST, Fossalon - 
Turriaco, Poggio - Medea, Azzurra - 
Brazzanese.

Skupina L
IZIDI 20. KOLA

Kras - Opicina 0:0
Fincantieri - S. Andrea 1:0
Hermada - Aurisina 2:1
GAJA - J. Aurisina 3:0
BREG - PRIMOREC 0:2
Romana - Stock 0:0

LESTVICA
GAJA 20 14 4 2 44:17 32
Opicina 20 14 2 4 31:12 30
KRAS 20 7 10 3 28:18 24
Aurisina 20 9 6 5 27:21 24
Stock 20 9 5 6 34:23 23
Fincantieri 20 7 5 8 22:24 19
J. Aurisina 20 7 4 9 22:31 18
S. Andrea 19 4 9 6 26:22 17
BREG 20 5 6 9 25:27 16
PRIMOREC 20 5 6 9 15:22 16
Hermada 20 2 6 12 16:44 10
Romana 19 2 5 2 8:37 9

PRIHODNJE KOLO 
Romana - BREG, PRIMOREC - 
GAJA, J. Aurisina - Hermada, Auri
sina - Fincantieri, S. Andrea - KRAS, 
Stock - Opicina.

Jadralna regata v Kopru

Več kot 60 
tekmovalcev

KOPER — Na drugi jadralni regati v 
razredih optimist in europa, ki so jo na 
regatnem polju pred Koprom izvedli jad
ralni delavci Jadra, je lovilo veter več 
kot 60 tekmovalcev.

V razredu optimist je presenetljivo 
zmagal Simon Dekleva iz Izole, a v skup
ni uvrstitvi po dveh regatah vodi Kopr
čan Juriča Tunjic. Med dekleti je zmaga
la Janja Orel (Jadro), ki je prva tudi v 
skupni uvrstitvi.

V razredu europa je prvo mesto zase
del Branko Brčin (Jadro) ter med dekleti 
Olga Čibej (Pirat); oba tudi vodita na 
skupni lestvici. Naslednja regata za spo
mladanski pokal bo v nedeljo v Kopru. 
(Kreft)

obvestili
TPK SIRENA

sporoča, da bo 13. redni občni zbor v 
soboto, 17. t. m., na pomorskem sedežu 
kluba v Miramarskem drevoredu 32 z 
začetkom ob 20. uri v prvem sklicanju 
in ob 20.30 v drugem sklicanju. Dnevni 
red: otvoritev, poročila glavnega in 
nadzornega odbora, razprava in razno.

ŠPORTNA ŠOLA TRST 
obvešča, da bo seja odbora v četrtek, 
15. t. m., ob 20.30 v Borovem športnem 
centru.
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Veter demokratične prenove in sprememb zapihal tudi v Ulan Batorju

Sekretar Batmunh in politbiro odstopila 
konec vodilne vloge partije v Mongoliji

Palermskemu
»krokarju«
pregledali

pisavo
MOSKVA — Politbiro Ljudske in 

revolucionarne partije Mongolije je 
včeraj odstopil ob koncu zasedanja 
centralnega komiteja, ki sta ga nepos
redno prenašala radio in televizija.

O odstopu so se že dalj časa širile 
govorice, ker so Mongolijo pretresale 
množične manifestacije, na katerih so 
neformalne skupine zahtevale demok
ratizacijo. Mongolski partijski šef 
Džambin Batmunh se je torej odločil 
za korenite spremembe, ki bi morale 
po njegovem preprečiti najhujše. Vče
raj je torej odstopil s celotnim politbi
rojem. Novi centralni komite in polit
biro bi morali imenovati na izrednem 
kongresu partije, ki bo 10. aprila.

Med včerajšnjim zasedanjem cen
tralnega komiteja pa je Batmunh na
kazal tudi smernice, kako bodo Mon
golijo popeljali na pot demokracije. 
Kot prvo je predlagal, da bi mongolski 
parlament (veliki hural) na prihod
njem zasedanju 21. marca' spremenil

82. člen ustave, po katerem je bila par
tija »avantgarda in vodeča sila vseh 
družbenih in političnih organizacij v 
državi ter delovnih ljudskih množic«. 
Batmunh je predlagal obenem jasno 
ločitev med partijo in državo. Pristal 
je na sodelovanje z opozicijo pri sesta
vi nove mongolske ustave in svetoval, 
da bi za leta 1991 predvidene volitve 
anticipirale na letošnje poletje.

Mongolski partijski in državni šef je 
poudaril, da so vsi njegovi predlogi 
»usmerjeni v uresničevanje humani
tarnega in demokratičnega socializma 
v Mongoliji« in da bo moralo mongolsko 
gospodarstvo temeljiti na načelih »tržne 
politike pod nadzorstvom države«.

Sodeč po teh bornih vesteh je tudi 
Mongolija odločno stopila na pot de
mokratizacije po sovjetskem zgledu. Za 
razliko od preteklosti, ko so o prilagaja
nju sovjetskemu modelu odločali samo 
partijski vrhovi, pa so tokrat zahteve po 
spremembah prišle iz ljudstva.

CALTANISSETTA — Pisem je bilo. 
sicer le pet, o teh pa se je posebna 
komisija izvedencev in kemikov razpi
sala na 116 tipkanih straneh. Gre za 
pisma anonimnega »krokarja«, ki je s 
svojimi izjavami in predvsem z obtož
bami, ki so letele na preiskovalnega 
sodnika Giovannija Falconeja, povzro
čil pravi škandal znotraj palermske 
sodne palače.

Sveženj, v katerem so povzetki pre
iskave na pisavi anonimnika, so do-; 
polnili še z 86 fotografskimi posnetki 
iz katerih naj bi bilo razvidno, kako so 
preiskovalci prišli do dokončnih re
zultatov.

Vsebina dosjeja je seveda tajna, saj 
so jo izročili državnemu pravdniku, ki 
se ukvarja s to preiskavo, izvedenci Pa 
so dejali, da so odgovorili na vsa tri 
zastavljena vprašanja. Šlo je namreč 
predvsem za ugotovitev vsebine neka
terih madežev, ki so prekrivali prstne 
odtise sodnika Di Piše.

General Prosper Avril zbežal iz Haitija 
Država se bo res rešila nestabilnosti?

PORT AU PRINCE — Bivši haitski 
voditelj general Prosper Avril, ki se je 
pred tremi dnevi odrekel oblasti do 
katere je prišel 17. septembra 1988. 
leta z državnim udarovm, je včeraj za
pustil Haiti in z družino pribežal v 
ZDA. Po skupinico ljudi so prišli prav 
Američani, ki so Avrilu pomagali iz 
države z vojaškim helikopterjem. Z 
Avrilovim begom naj bi se zaključilo 
obdobje napetosti in vladne nestabil
nosti, ki je zavladalo v državi po begu 
1986. leta Jean-Claudea Duvaliera, 
znanega tudi pod imenom Baby Doc. 
Od tistega dne dalje so si na otokih 
sledili izključno državni udari (s po
močjo katerih je dvakrat prišel na ob
last general Namphy, ki je odstavil iz
voljenega predsednika Manigata, ter 
Avril).

Na sliki (AP): domačini se veselijo 
bega generala Avrila

V prizivu oprostili obtožence 
zaradi pokola pri Pizzolungu

CALTANISSETTA — Sodniki 
porotnega prizivnega sodišča iz 
Caltanissette so včeraj zaključili 
obravnavo prizivnega procesa za 
pokol pri Pizzolungu. Gre za pro
ces, na katerem so sodili domnev
nim avtorjem atentata na sodnika 
Carla Palerma.

Palermo je atentat preživel, na
mesto njega pa so umrle tri osebe, 
gospa Barbara Rizzo in njena še
stletna dvojčka. Po prvi preiskavi 
so aretirali sedem oseb, ki so bile 
na prvostopenjskem procesu tudi 
strogo kaznovane. Sodniki so na
mreč obsodili na dosmrtno ječo Gi- 
oacchina Calabroja, Vincenza Mi- 
lazza in Filippa Melodio, do 19 let 
zapora pa so bili obsojeni še Vin- 
cenzo, Antonino in Nicolo Melodia 
ter Giuseppe Ferro. V •Caltanissetti

pa so sodniki postavili na glavo pr
vostopenjsko razsodbo in oprostili 
vse obtožence. Na svobodo bodo 
torej smeli Calabro, Milazzo in Me- 
Ibdia. ter ostali štirje, ki so bili med 
drugim obsojeni tudi zaradi trgovi
ne z mamili.

Mož gospe Rizzo, ki je na trapan- 
skem nabrežju Pizzolungo izgubil 
tudi svoja dva otroka, je izjavil, da 
so mu v Caltanisstti drugič pobili 
družino. »Nočem, da bi ljudi obso
jali za vsako silo, vendar če niso 
našli krivcev takrat, jih prav goto
vo ne bodo danes«, je dejal Nunzio 
Asta. Njegova žena in otroci so na
mreč umrli, ker je gospa prehitela 
avtomobil sodnika Palerma in pred 
njim privozila do avtomobila, ki je 
eksplodiral in raznesel tudi del Pa-

Gosta megla kriva za mnoga 
verižna trčenja po Venetu

BENETKE — Gosta megla je včeraj izredno ovirala promet v Vene
tu in povzročila celo vrsto verižnih trčenj, v katerih je ena oseba 
izgubila življenje, nekaj deset (med njimi dve zelo hudo) pa jih je bilo 
ranjenih. V nesreče je bilo vpletenih na stotine avtomobilov, največ 
nesreč pa je bilo na avtocesti A-4 in na obvoznici skozi Mestre. Do 
smrtne nesreče je prišlo na avtocesti Trst - Benetke v bližini izvoza za 
beneško letališče, kjer je umrl 34-letni Giulio Fantelli iz Motte di 
Livenza. Na tem delu se je pfomet normaliziral šele v popoldanskih 
urah.

Precej hudo je bilo včeraj dopoldne tudi na odseku avtoceste med 
Padovo in Mestrami, kjer je tudi prišlo do cele vrste verižnih trčenj, 
zaradi katerih so ta odsek avtoceste dopoldne za nekaj časa celo zaprli.

Megla je močno ovirala tudi letalski promet, tako da so zaradi 
slabe vidljivosti nekaj poletov z beneškega letališča Marco Polo odpo
vedali.
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Prebujanje na Balkanu?
Balkan nam je blizu, zato pa je tudi 

prav, če včasih kaj rečemo o njegovih 
razmerah; v Atenah so sklenili bal
kansko konferenco na ravni predstav
nikov zunanjih ministrstev šestih bal
kanskih držav in ugotovili, da sodelo
vanje navsezadnje le napreduje. Ko
raki niso dolgi in opazni, prej so krat
ki in komaj zaznavni, pa vendar 
pomembni.

Tudi tokrat so potrdili spoznanje, 
da je mednarodno sodelovanje lahko 
vzvod za boljše dvostranske odnose, 
ti pa so kajpak lahko podlaga za bo
gatejše vzajemne stike. Nov pa je bil 
ob tej priložnosti poudarek, da mora 
tudi Balkan prispevati h krepitvi po
zitivnih gibanj v Evropi, se pravi da 
ta del naše celine zmeraj bolj v bis
tvu priznava, da je pomemben kamen 
evropskega mozaika.

Deklarativnih besed je bilo tudi to
krat precej, toda s tem, da so ■ zdaj, 
kakor poročajo, le opozorili, da je na 
Balkanu premalo »skupnih in stvarnih 
akcij« za pospešitev medsebojnega 
sodelovanja. Skratka, Balkan pričenja 
vse bolj čutiti nujo po povezovanju. 
Tudi na ta sestanek so kajpak vpliva
li koreniti premiki v Vzhodni Evropi, 
pravijo, da je bilo tudi na njem slišati 
izraz »skupni evropski dom«.

Pred dvema letoma so imeli v Be
ogradu ustanovni sestanek balkanske 
konference, kmalu pa bo v Tirani sre
čanje na ministrski ravni, na katerem 
bodo ugriznili v jabolko konkretnejših 
prizadevanj neglede na včasih še 
zmeraj globoke razlike med balkan
skimi državami o raznih problemih.

V Atenah so se med drugim dogo
vorili, da bodo pričeli tako rekoč »raz
čiščevati« manjšinska vprašanja, ki 
so na Balkanu izredno in izjemno 
žgoča. Vemo, da Bolgari ne priznava
jo Makedoncev, Grki nočejo slišati o 
Albancih, Romuni še zmeraj niso zlo
mili sulice zato, da bi spremenili po
glede na manjšinske probleme. Soo
čanje z manjšinsko problematiko je še 
kako pomemben korak naprej. Novo 
vzdušje vliva večji pogum.

Prav tako zasluži poudarek atenski 
dogovor, da bodo na Balkanu poglobi
li sodelovanje v kulturi; spet gre za 
spoznanje, da lahko zlasti kultura 
opravi pionirsko vlogo v utrjevanju 
vezi tam, kjer jih ni, ali pa so zrahlja
ne. Značilen pa je še sklep, da bodo 
poživili stike neposredno med sred
stvi obveščanja. Skratka, napredek je. 
Če je na Balkanu, pa je toliko bolj
vreden. MIRO KOCJAN

Certificati di Credito del Tesoro — petletni

• CCT se lahko podpišejo pri okencih za
voda Banca dTtalia ali pri drugih bankah po 
emisijski ceni, ne da bi plačali kakršnokoli 
provizijo.
• Obveznice so petletne in imajo enake fi
nančne karakteristike kot tiste izdane l. 
marca in se nudijo občinstvu v podpis proti 
gotovini.
• Kupon je polletni; prvi kupon, ki znaša 
6,85% bruto/zapade 1. 9. 1990.
• Obveznice se koristijo s 1. marcem

1990 in je zato treba ob podpisu doplačati 
dozorele obresti.
• Naslednji kuponi bodo enaki doprinosu 
BOT na 12 mesecev bruto plus premija. Ta 
znaša 0,50 točke.
• V primeru da se preseže znesek podpisa
nih efektov, bo povpraševanje porazdeljeno.
• CCT imajo široko tržišče in se po potrebi 
z lahkoto unovčijo.
• Obveznice so v ponudbi minimum po 5 
milijonov lir.

V podpis
14. in 15. marca

Emisijska cena Rok Efektivni letni donos
bruto neto

97,75% 5 let 14,86% 12,96"/.


